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Šele danes smo prejeli tisto številko 
vatikanskega glasila Osservatore 
Romano>, v kateri poveličuje ta glas-
nik vatikanske diplomacije fašistovski 
praznik ustanovitve Rima. Ta praznik 
se je letos slavil v Italiji s posebnimi 
svečanostmi. Ta dan je bil objavljen 
nov »delavski statut*, s katerim faši-
stični režim popolnoma zasužnjuje itali-
janskega delavca in mu odvzema vse 
pravice socijalnega boja in napredka. 
Odslej bo delavec odvisen od milosti 
voditeljev fašistične stranke. Vsak od-
por in samostojna socijalna akcija mu 
bo v bodoče prepovedana. 

Vatikanska diplomacija tudi tokrat ni 
znala očuvati nevtralnosti ter se je glo-
boko poklonila pred fašizmom. Čisto po 
nepotrebnem in brez povoda slavi fa-
šistični praznik ustanovitve Rima in 
piše: Stališče Rima v starem veku je 
bilo v znamenju posvetnega prvenstva. 
Kakor vsaka človeška slava je ugasnila 
tudi zvezda Rima. Z navalom mladih 
narodov bi bil propadel tudi Rim in raz-
valine bi oznanjale njegovo nekdanjo 
slavo, da ni še pred padcem poslednje-
ga rimskega cesarja zmagal križ nad 
legijskim orlom, ki je nato kljuboval 
vsem nezgodam in dobam. Od tedaj 
gospoduje križ nepretrgoma nad Ri-
mom in svetom. Na srečno inicijativo se 
vrši danes v Koloseju krščanska sveča-
nost, ki je znamenje prave pobožnosti 
v Kristu. Mi pozdravljamo to sveča-
nost. Oči vsega sveta so obrnjene na 
Rim, ki triumfira s krščanstvom. 

Takega slavospeva ni slišal fašizem, 
odkar strahuje v Italiji. Režim, ki se je 
povzpel do oblasti z nasiljem in krvjo 
in ki je v Italiji potlačil vsako politič-
no svobodo in uničil socijalno enako-
pravnost, je vatikanskemu glasilu izraz 
krščanskega triumfa! 

Zakaj ta nepotreben slavospev, od-
kod klečeplazenje Vatikana pred fašiz-
mom? 

Stvar je za poznavalca razmer v Va-
tikanu jasna. Vatikan je doslej potegnil 
še vedno s tistim, ki ima oblast. Nekoč 
se je klanjal pred fevdalnimi mogočniki 
ter iznašel, da ubrani naval modernih 
svobodnjaških gesel vsečloveškega 
bratstva in enakopravnosti, krilatico o 
oblasti, ki je od Boga in ki se ji mora-
vse ljudstvo brez ugovora pokoravati. 
V času mladega kapitalizma je bila višja 
duhovščina najraje v družbi bogatašev 
in kapitala. Pred vojno je Vatikan stal 
na strani avstrijskih cesarjev ter zaje-
zil napredovanje slovanskih narodov v 
Srednji Evropi. Med svetovno vojno je 
podpiral Avstrijo in protestantsko 
Nemčijo, simpatiziral je celo s Turki, 
samo da ne zmaga pravica v Evropi in 
da ne razpade «katoliška» avstrijska 
monarhija. Po svetovni vojni pa smo 
občutili na lastni koži, da vatikanska 
diplomacija pri vsaki priliki nasprotuje 
Jugoslaviji in da je računala celo na 
razpad naše mlade kraljevine. 

V zadnjem času Vatikan z vnemo 
podpira fašistično Italijo. Občudovatelj 
je tistega režima, ki vrši mrzlične pri-
prave za nove vojne, v prvi vrsti proti 
naši Jugoslaviji. Niti z eno besedico ni 
Vatikan obsodil Mussolinijevo rožljanje, 
kaj šele. da bi bil nastopil proti faši-
stični vladi ter podpiral naša strem-
ljenja po miru. Zdi se, kakor da bi Va-
tikan komaj čakal, da se naša država 
zaplete v novo nesrečo. V tej zvezi je 
treba zabeležiti staro želio gotovih 
rimskih krogov, ki bi z radostjo pozdra-
vili, ako bi se posrečilo oddvojiti jugo-
slovenske katoličane brez ozira na na-
cijonalni princip od «opasnega» pravo-
slavja . . . 

Povsod proti našemu narodu! To je 
politika rimskega klerikalizma. ki se je 
tako žalostno dokumentirala nedavno 
tudi na Koroškem. Dočim ljubljanski 
škof prepoveduje duhovnikom politične 
kandidature pri neklerikalnih strankah, 
da bi zaščitil «katoliško» SLS, je nje-
gov kolega celovški škof Hefter zabra-
•n51 na Koroškem slovenskemu župniku 
Poljancu kandidaturo pri slovenski 
stranki, ki se je izrecno postavila na ka-
toliško stališče, da bi podprli frama-
zonsko — liberalno — hackenkrenzler-
sko — vsenemško — klerikalno koali-
cijo Seiplove Einheitsliste! 

To vse so silno značilni primeri kle-
rikalne politike. Visoki cerkveni dosto-
janstveniki se stalno na najnesrečnejši 
način vmešavajo v posvetne zadeve, 
mesto da bi vso svojo skrb posvečali 
cerkvi in verskemu življenju. Na teh 
primerih se nam klasično odkriva po-
men in bistvo klerikalizma. 

Mi pa smatramo, da bi bilo veliko 
bolje, ako bi Vatikan pustil posvetne 
stvari v miru ali pa vsaj podpiral na-
predne, nacijonalne demokratične po-
krete med narodi ter deloval za mir in 
mednarodno solidarnost. Klanjati se 
fašizmu pomeni podpirati mednarodni 
spopad in grozote vojn. ki bi jo rada 
pripravila fišistična Italija. Ali bi ne bi-
lo lepše, da lahko poročamo o celov-
škem škofu, kako podpira našo manjši-
no in kako posreduje zanjo, da dobi vse 
narodne in kulturne pravice, ki ji srre-
do po mednarodnem in prirodnem, a 
tudi po božjem pravu? Ali bi ne bilo 
pravično pred 3ogom ia ljudmi, ako bi 

„Za spopoinitev vlade še ni čas" 
Izjavlja min, predsednik g. Vukičevič. — Govorice o povratku 
Lj. Jovanoviča v politično življenje. — Radič stavil nove po-

nudbe? 
Beograd, 26. aprila, p. V političnem 

položaju ni opaziti nobene izpremembe. 
Pač pa se delajo razne kombinacije. 
Tako se je na pr. včeraj razširila ver-
zija, da je Ljuba Jovanovič popolnoma 
okreval in da bo v najkrajšem času 
zopet vstopil v politično življenje. Go-
vorilo se je celo o tem, da bo Jovano-
vič nadomestil Veljo Vukičeviča, pre-
vzel predsedstvo vlade ter vzel vajeti 
političnega življenja v svoje roke. Ta 
verzija ie brez vsake osnove. Kajti Lju-
ba Jovanovič še ni popolnoma ozdra-
vel in tudi sicer nima onih osebnih po-
gojev, ki so potrebni, da prevzame po-
ložaj v svoje roke. 

Tudi današnje dopoldne je bilo v 
znamenju velikonočnega razpoloženja. 
Listi še niso izšli. Politiki so večinoma 
izven Beograda. Predsednik vlade g. 
Vukičevič se je mudil dopoldne in po-
poldne v svojem kabinetu, kjer je spre-
jel več obiskov. Malo več živahnosti se 
pričakuje za jutri, ko se pričenjajo 
vračati v Beograd politiki in narodni 
poslanci. 

Zvečer je govoril vaš dopisnik z mi-

nistrskim predsednikom Vukičevičem. 
Na vprašanje, ali mu more pojasniti 
svoje velikonočne avdijence pri kralju 
je izjavil g. Vukičevič: «Vse moje ve-
likonočne avdijence so veljale rednim 
tekočim poslom. Verujte mi, da ni nič 
novega.» Na vprašanje glede izpopol-
nitve vlade je dejal ministrski pred-
sednik: «Za to še ni prišel čas.» 

Kljub tej izjavi ministrskega pred-
sednika se vsa skrb vlade suče okrog 
vprašanja, kako izvršiti spopoinitev 
kabineta. V tem pogledu se ima mini-
strski predsednik boriti z velikimi te-
žavami, največ zaradi razdrapanih 
razmer v radikalskem klubu. G. Vuki-
čevič nikakor ne more s petimi resorti, 
ki jih ima še na razpolago, zadovoljiti 
toliko ambicij radikalskih poslancev. 
Razen tega reflektirajo na dve mini-
strstvi njegovi zavezniki demokrati in 
muslimani. 

Zanimivo je, da je danes posetil mi-
nistrskega predsednika bivši radičev-
ski minister dr. Šuperina. Govori se, 
da je prišel z novimi ponudbami g. 
Radiča. 

Dvana stmiliionsko dolarsko posojilo 
Državne  Hipotekarne banke 

Je bilo v pondeljek razpoloženo v Newyorku v javno, subskrip-
cijo. — Trileten 4 milijonski dolarski kredit za investicije obči-

ne Beograd 
N'ew York, 26. aprila s. Mesto Beo-

grad je dobilo trileten 6 in pol % kre-
dit v znesku 4 milijonov dolarjev, in 
sicer od Blair Company in Chase Se-
curities Company. To posojilo se bo 
kasneje izpremenilo v dolgotrajno. Po-
leg tega je bilo včeraj razpisano poso-
jilo jugoslovenske Državne Hipotekar-
ne banke v znesku 12 milijonov dolar-
jev. Za to posojilo prevzame jamstvo 
država. Beograjsko mestno poso ilo se 
bo porabilo za investicije, izgradnjo 
vodnih naprav in slično. 

Beograd, 26. aprila p. Trgovinsko 
ministrstvo je popoldne izdalo nasled-
nje obvestilo: 

Državna Hipotekama banka je skle-
nila z bančnim zavodom J. & B. Selig-
man & Co. v New Yorku posojilo v 
znesku 12 milijonov dolarjev. Ves zne-
sek posojila se po končani emisiji stav-
Ija državni Hipotekarni banki na raz-
polago. Emisija se izvede skupaj z 
bančno tvrdko Dillon, Rili & Co., ki 
.ie sklenila že mnogo sličnih poslov v 
Evropi in Ameriki. Posojilo se izda v 
obliki bipotekarnib založnic na new-
yorškem tržišču. Posojilo je 7%, spre-
jemni tečaj za državno Hipotekarno 
banko znaša 87, rok posojila 30 let 
Tečaj 87 se zviša, ako morejo bančni-
ki prodati založnice po tečaju nad 92%. 
V tem slučaju se presežek emisijskega 
kurza deli na enake dele med Državno 
Hipotekarno banko in newyorškimi 
bančniki. Anuitete se odplačujejo 6 me-
sečno dekurzivno. Amortizacija se bo 
vršila na dvojen način: prodaja na 
borzi, če je tečaj založnic pod pari, 
ali pa z izžreban jem zaradi plačila; v 
tem primeru se amortizirajo založnice 
po nominali. Obresti za posojilo teko 
od 1. aprila 1927.. vendar pa se držav-

ni Hipotekarni banki naknadijo obresti 
do dneva izplačanja posojila. Državna 
Hipotekama banka plača bančnikom 
Vs % za izplačilo kuponov in V4% za 
amortizacijo založnic. Državna Hipote-
kama banka dobi pravico konverzije, 
L j. povračila vsega posojila vsak tre-
notek, kadar to želi, vendar s pogojem 
70 dnevne odpovedi. To konverzijo 
lahko izvrši banka tudi delno. Bodisi, 
da se izvrši konverzija v celoti ali del-
no, založnice se amortizirajo al pari, 
torej brez vsake premije. Vse stroške 
za emisijo nosijo bančniki, Državna 
Hipotekama banka pa plača le izdela-
vo založnic in nosi stroške za oglaša-
nje, dokler traja podpisovanje poso-
jila. 
t Zastopnik trgovinskega ministra dr. 
Šumenkovič je odobril to posojilo, ki 
ga je Državna Hipotekama banka skle-
nila, po nekaterih spremembah, na ka-
tere je bančna tvrdka pristala. Stroški 
za oglaševanje naj se kolikor mogoče 
omeje. Stilizacija odredbe o sankcijah, 
ako Državna Hipotekama banka ne iz-
vede pogodbe, se je omilila in spravila 
v sklad z našo zakonodajo. Določba o 
prvenstvu v slučaju novega posojila se 
je spremenila tako, da državna Hipote-
kama banka ni dolžna sporočiti pogo-
jev posojilodajalcu. Bančna tvrdka v 
Ameriki se lahko posluži pravice prio-
ritete glede novega posojila. Državna 
Hipotekama banka pa ima proste roke, 
ako ponudba bančnega zavoda Selig-
man ne bi bila najboljša. 

Posojilo bo omogočilo Državni Hipo-
tekami banki, da v večjem obsegu 
podpira občine in tudi poedince in da 
preskrbi s potrebnimi sredstvi svoji 
novi podružnici v Zagrebu in Ljubljani, 
ki se letos odpreta. 

Hrvatska protiradičevska 
fronta 

Zagreb,  26.  aprila, r. Pogajanja, ki so se 
vršila med federalisti in nekimi drugimi 
skupinami radi ustanovitve protiradičevske 
fronte, so uspešno zaključena. Ustanovljen 
je blok, v katerega so stopili frankovci, fe» 
deralisti in pristaši dr. Buča. Sedaj se des 
Iuje na to, da e pritegnejo tudi Radičevi 
disidenti, v prvi vrsti oni iz Dalmacije. 
Kakor smo informirani, bo te dni izšel v 
«Hrvatu» skupni proglas tega bloka na pre« 
bivalstvo. Blok je sprejel glavne smernice 
federalističnega programa in zahteva hrvat« 
ski sabor, vlado in samostojne finance. Se» 
daj se išče volilna parola, ker naziv arevi* 
zijonistična fronta« ni na mestu. 

Split,  26. aprila, n. Semkaj je dospel biv« 
ši minister dr. Nikič, ki je imel danes se« 
stanek z disidenti Radičeve stranke. Za« 
nimivo je. da so ga ves dan spremljali ne» 
kateri oblastni radičevski poslanci. 

Izortje 10.000 delavcev 
Pariz,  26.  aprila, s. V tvornici avtomobi« 

lov Citroen so zopet izprli 10 tisoč delav« 
cev. Tvorniški list objavlja, da bodo izprti 
delavci v četrtek zopet sprejeti na delo, 
ako bodo hoteli, sicer se pa bo izprlo celo« 
kupno delavstvo, približno 30 tisoč oseb, in 
se bo obrat ustavil. 

bil papeški <Osservatore Romano« na 
dan fašističnega praznika, mesto da 
proslavlja fašistovski triumf. povzdig-
nil svoj glas za ponižane in razžaljene? 
Kako daleč je danes božje kraljestvo 
od tistih, ki pravijo, da so njega služ-
beni zastopnik na tem svetu! 

Angleška intervencija 
v Rimu 

London, 26. aprila, g. Potrjujejo se vesti, 
da je Francija predlagala angleški vladi, naj 
posreduje v i tal i fansko-jugosl ov enskem spo-
ru Angleški veleposlanik v Rimu in držav-
ni podtainik zunanjega ministrstva Tyrefl, 
ki se sedaj mudi v Italiji, sta že interveni-
rala pri Mussolinju, naj popusti glede Jugo-
slavije. Iz pisave časopisja se vidi, da je še 
vedno močna stroja proti angleški posegi 
v ta spor, vendar je večina za posredovanje 
med Rimom in Beogradom. 

Italijanski letalci v Albaniji 
Tirana,  26. aprila, g. Prihodnje dni pri« 

de semkaj nekaj italijanskih letalcev, ki 
zamenjajo nemške pilote, ki so doslej oskr« 
bovali letalsko službo v Albaniji. Italijan« 
ska vlada je namreč pokupila vse delnice 
Jadranskega LIoyda, s čimer je dobila za 
deset let izključen monopol za letalsko 
službo v Albaniji, ki ga misli reformirati 
in izpopolniti. V par tednih se baje že 
otvori zračna zveza med Dračem in Brin« 
diši jem. 

Rumunski konkordat 
Rim,  26. aprila, o. Včeraj je prispel sean« 

kaj dr. Vazilij Coldis, rumunski minister 
za vere, ki je od vlade pooblaščen, da skle* 
ne konkordat med Vatikanom in Rumuni« 
jo. Na postaii sta ga sprejela romunska 
poslanika na Kvirinalu in pri Vatikanu z 
c-sobicm obeh poslaništev. Nato si je mi» 
nister Colilis podal v Vatikan, Mer jc imel 
daljši razgovor s kardinalom Gaspamjem. 

Sisifovo  delo razorožitvene  komisije 
V Ženevi je zborovala pet tednov pripravljalna razorožitvena 
komisija, ki pa ni dosegla nobenega uspeha. — Medparlamen-

tarna unija 
vember, ne bi imela pravega pomena, ker bi 
bila zamišljena konvencija popolnoma od-
visna ix! določb glede omejitve oboroževa-

Ženeva, 26. aprila, (lo-d) Danes je zaklju-
čila svoje zasedanje pripravljalna razorožit-
vena komisija. Tem povodom je izrazil lord 
Cecil mnenje, da je diskusija dokazala, <ia 
se bo razorožitev lahko izvedla in da no-
ben protidokaz ni zadosten, da se prepreči 
znižanje in omejitev oboroževanja. Lord Co-
cil je zaključil: t Poročilo prihaja sedaj pred 
javnost, ki naj se izjavi za razorožitev al) 
proti. Zaradi gospodarskih, političnih in člo-
veških vzrokov mora vsak misleči človek, 
razven onih, katerih interesi so vezani z 
barbarizmi vojne, želeti politiko razorožitve. 
Dosedaj se je menilo, da je razorožitev ne-
mogoča, sedaj pa se je dokazalo, da to ue 
odgovarja resnici. Javno mnenje naj sedaj 
vztraja na tem, da se izvede največja vseli 
reform.» 

Na seji posebnega odbora za sklenitev kon 
vencije glede kontrole privatne oboroževal-
ne industrije, ki ji je predsedoval nemški de-
legat grof Berastorff, je bilo prečitano poro-
čilo Belgijca de Brouckerea, ki ugotavlja, da 
javnost ne kaže dovolj 6misla za nalogo tega 
odbora in da se povsod pojavljajo nasprot-
stva. Zato je prišel odbor do zaključka, da 
posebna mednarodna konferenca za skleni-
tev take konvencije, ki jo je nameraval skli-
cati Svet Društva narodov za letošnji no-

nja. 
Na včerajšnji popoldanski seji pripravljal-

ne razorožitvene konference so predlagali 
zastopniki Jugoslavije, Belgije, Poljske, Ru-
inunske in češkoslovaške, naj se prepove 
v vojni uporaba strupenih plinov, strupov 
in siičnih snovi ter bakterij. Te države se 
obvezujejo, da ne bodo na svojem ozemlju 
dovolile uvoz, izvoz ali izdelavo takih sno-
vi, ako so namenjene za uporabo v vojni. 
Zastopnik Francije je izjavil, da njegova 
vlada pozdravlja prepoved kemične in vojne 
z bakterijami. Belgijski delegat de Broucke-
re je ugotovil, da glede predlaga ni sogla-
snosti. ker so zlasti Zedinjene države proti. 
Zaradi tega je bil predlog odložen. 

Ženeva, 28. aprila. 6. Snoči se je sestalo 
predsedstvo medparlamentarne unije, Zasto-
panih .je bilo 13 parlamentov. Razpravljalo 
se je o pripravah za prihodnjo medparla-
inentnrno konferenco, ki se DO vršila o.L 
25. do 30. avgusta v Parizu. Med drugim bo 
na dnevnem redu konference vprašanje 
omejitve oboroževanja ter evropska carinska 
unija. 

Kitajski  dogodki v spodnji zbornici 
Pričetek zasedanja angleškega parlamenta. — Odgovor vlade 

na interpelacije o položaju na Kitajskem 
London, 26. aprila, lo.) Danes se je pričelo 

zasedanje parlamenta, ki se bo najbrže do 
Binkošti bavil z zakonskim načrtom o delav-
skih organizacijah. Delavnska stranka na-
merava debato zavleči in ovirati. Propagan-
da delavske stranke proti temu zakonu se 
vrši že več tednov, dočim ,ie vlada komaj 
pričela s protiakcijo. 

London, 26. aprila, (los.) V spodnji zbor-
nici je bilo danes 6tavljenih več interpelacij 
glede položaja na Kitajskem. Na interpela-
cije je odgovarjal podtajnik za zunanje za-
deve Locker Lampson, ki je izvajal med 
drugim: «Vojne operacije med severnimi in 
južnimi kitajskimi četami so zastale. Ofen-
ziva kantonslrih čet je bila ustavljena. Kan-
tonske čete so se umaknile do Modre reke, 
ki predstavlja začasno mejo med severno in 
južno Kitajsko razven pri Hankovu, kjer 
imajo kantonske čete še vedno zasedene po-
krajine severno reke. 

Medtem je prišlo v nacionalističnih kro-
gih do resnih dogodkov Vlada v Hankovu 
je odstavila Cangkajška, ki je s svoje strani 
pretrgal vse etike s hankovsko vlado, ki je 
popolnoma pod komunističnim vplivom. 

Cangkajška podpirajo zmerni krogi Ivuo-
mintanga, s pomočjo katerih organizira vla-
do v Nankingu. Hankovska vlada je radi 
tega prišla v resne finančne težave, ker je 
popolnoma odrezana od Kantona in šanghaja 
in ker je radi pomanjkanja varnosti prene-
hala vsa trgovina. 

Vlada v Hankovu obvladuje razmerno 
mali teritorij v osrednji Kitajski, ker pod-
pirajo kitajske oblasti ob Modri reki Cang-

kajška, ki dosedaj še ni nastopil proti hati-
kovski vladi, pač pa se bori proti komuni-
stom v njegovem področju. Po zadnjih po-
ročilih je dolina Modre reke še vedno glav-
no torišče nemirov proti tujcem, katerih živ-
ljenje je še vedno v veliki nevarnosti. An-
gleške naselbine so bile izpraznjene, kon-
zulati zaprti in topničarke odpoklicane 

Hankov so zapustili Američani in Fran« 
cozi. Ostalo je tamkaj le 200 Angležev in 
75 Američanov. V Hankov je prišlo več 
angleških vojnih ladij. Japonci so svojo 
koncesijo zastražili in izkrcali topove. Po« 
ložaj je zelo napet in večina premožnih ki« 
tajskih družin zapušča mesto. Nič boljša 
ni situacija v Nankingu. Vsi komunisti so 
zapustili Nanking, ali pa so bili aretirani. 
V Vuhu so kantonske čete zasedle večino 
evropskih poslopij. 

Na drugi strani poročajo iz Hongkonga, 
da angleška trgovina narašča in da jc po-
vpraševanje po angleškem blagu vedno 
večje. Tajnik za vojno sir Laming Wort= 
hington Evans jc izjavil, da znašajo stro« 
ški za ekspedicijo v Sanghaj 750.000 fun« 
tov, in sicer do 31. marca. Stroški za na« 
daljna ojačenja, ki so bila odposlana na 
Kitajsko znašajo 250.000 funtov. 

Locker Lampson je izjavil, da je prejel 
poročilo, da so kitajske oblasti zaplenile 
v prostorih ruskega poslaništva v Pekingu 
dokumente o protiangleški propagandi sov« 
;etskc vlade. Dokler pa ne bo angleška vla« 
cla natančno proučila vse dokumente, ne 
niore poročati o nadaljnih korakih vlado 
v tej zadevi. 

Cangtsolin predsednik kitajske republike 
Hankovska vlada pripravlja novo ofenzivo. — Nota velesil 
Kantoncem. — Koncentracija japonskega vojaštva v Šanghaju. 

Sovjetska sodba o položaju 
Peking, 26. aprila, g. Tu se trdovratno 

vzdržujejo vesti, da je maršal Cangtsolin po-
stal predsednik republike Kitajske. Baje se 
opira na dejstvo, da je gospodar osmih pro-
vinc in da ima zato zadostno oporo v naro-
du. Že par dni se vračajo inozemci, ki so 
pred kratkim odpotovali na Japonsko in Ko-
rejo, ker računajo, da Kantonci ne bodo več 
prodirali proti severu in da je zato poslal 
položaj zopet normalen. 

Šanghaj, 26. aprila, g. Hankovska vlada 
se po raznih vesteh zopet pripravlja na 
ofenzivo proti severu, ker da jo ogroža mar-
ša] Cangtsolin. Vlada je odstavila generala 
Fengjusianga. ki se je izjavil proti komu-
nizmu, kot vrhovnega poveljnika svojih čet. 

Hankovska vlada je stavila generalu Feti-
gu ponudbo, naj prevzame vrhovno povelj-
stvo nad njenimi četami namesto generala 
Cangkajška. Feng je poslal v Hankov posre-
dovalca glede njegovih pogojev za prevzem 
mesta. Posredovalca pa so na potu ujele 
Cangkajškove čete. Sedaj misli Hankov po-
veriti vrhovno vodstvo svojih čet posebne-
mu tehničnemu odboru. 

London, 26. aprila, g. Vlada pripravlja 
napovedano noto, ki jo hoče v zvezi s štirimi 
drugimi velesilami izročiti Kantoncem gle-
de odškodnine za dogodke v Nankingu. O 
sankcijah tokrat ne bo govorila. Ako pa 

Kanton ne bi ustregel zahtevani velesil, se 
odpošlje nova nota s sankcijami. 

London. 26. aprila, (be.) Kitajci nadalje 
obstreljujejo tuje ladje. Včeraj so obstrelje-
vali s topovi tri angleške in en ameriški 
parnik. Več potnikov je bilo ranjenih. 

Peking, 20. aprila, (be.) Kitajski delegati 
so predložili tujim poslanikom načrt, po 
katerem bi se vrnila angleška koncesija v 
Tientsinu Kitajski. 

Tokio, 26. aprila, d. Vlada pošlje še ta te-
den nov oddelek mornarjev v Šanghaj. to-
krat 1200 mož. S tem bo v Šanghaju zbra-
nih okrog 8000 japonskih vojakov. 

Rim, 26. aprila, s. Moskovski poročevak-c 
cTribunei je imel razgovor z visokim funk-
cionarjem komisarijata za zunanje zadeve 
sovjetske republike, ki je izjavil, da so vse 
vesti o vojaških pripravah sovjetske Rusi;'« 
ob meji Mandžurije tendencijozne in napač-
ne. Sovjetska republika zasleduje odkrito-
srčno mirovno politiko, kar izhaja tudi iz 
note Litvinova na pekingško vlado. Ako pa 
bo Cangtsolin nadaljeval 9 svojimi izgre-li. 
ne bodo mogli zadržati ogorčenja ruskega 
naroda. Odpoklic ruskega upravnika poslov 
v Pekingu ne pomeni prekinjenja diplomat-
skih odnošajev. Ruski opravnik je bil od-
poklicani samo iz previdnosti, ker ni bila 
zajamčena njegova varnost v Pekingu. 

Vesoljni potop v Ameriki 
Grozne posledice poplave Mississippija. — Na stotine člove-
ških žrtev. — Ogromna materijalna škoda. — Poplave tudi v 

drugih ameriških državah 
Newyork, 26. aprila, s. Vsled poplav Mis-

sissippija in njegovih dotokov je poplavlje-
no približno 25.000 kvadratnih kilometrov. 
Poplavljenih je nribližno 800.000 hektarjev 
bombažnega polja. Človeških žrtev je pri-
bližno 300 do 500. Dosedaj so identificirali 
100 mrtvih. Število uničenih farm se ceni 
na 60.000 in število oseb, ki so brez strehe, 
znaša eamo v državi Tenese 147.000. Veliko 
škodo je napravila poplava tudi v državah 
Arkansas in Luisiana. Šest velikih mest ;le 
popolnoma pod vodo, med njimi Memphis. V 
Arkansas Citv je voda na ulicah šest ped i 
visoka. V Oreenville je vseh 6000 prebival-
cev pobegnilo v višje kraje, ';jer čakajo na 
rešitev. Po izjavah strokovnjakov bo voda 
padla šele v enem mesecu. Šele tedaj bo 

mogoče dobiti zanesljiva poročila o povzro-
čeni škodi. Pijonirske čete so odšle na m os'i 
nesreče. Letala prinašajo na poplavljeno 
ozemlje zdravila, ker obstoji nevarnost, da 
izbruhne legar. Pijonirske č.ite so dobile 
povelje, da morajo spraviti vse izolirane 
prebivalce na varno, tudi če bi se ti branili 
zapustiti svoje domove. Rdeči križ je orga-
niziral zbiranje darov za poplavljence. 

Zasledovanje mehiških 
banditov 

Mexico  City,  26. aprila, (be.) Vojno mi« 
mstrstvo naznanja, da so vladne čete ban« 
dite, ki so zažgali vlak, dohitele in ufcile 
po peturoem boju 60 roparjev* 



Balkan ne more biti 
domena Italije 

Situacija v odnošajih med Italijo in 
Jugoslavijo je stacijonarna. Nič se še 
ne vidi in prav nič se ne da ta trenu-
tek napovedovati, koliko bo imela uspe-
ha angleška ter francoska intervencija 
v Rimu. Fašistična diplomacija je po-
stala manj zgovorna, kar je zanjo go-
tovo nekaj manj navadnega. Visokim 
gospodom v štabu fašističnega režima 
je brez dvoma zelo neprijetno, da je 
afera zavzela tak preokret Ne delamo 
si iluzij In ne mislimo, da bo Italija ta-
koj ustregla zahtevam, ki jih je tako 
decidirano izjavilo angleško javno mne-
nje in ki jih je pokazala tudi angleška 
oficijelna vnanja politika — francoski 
javnosti preorijentacija ni bila potreb-
na. Toda prav tako prav nič ne dvo-
mimo, da Italija ne more voditi vnanje 
politike na Balkanu, ki bi šla v nasprot-
je z angleškimi interesi in željami. Za-
to je gotovo, da bo morala prej ali slej 
po poti, ki jo nasvetujejo v Londonu, 
to je k reviziji ali vsaj primerni modi-
fikaciji tiranskega pakta — zadeva net-
tunskih konvencij se seveda Anglije ne 
more tikati, vsaj ne oficijelno. 

Ako se res pripravlja nova angleško-
francoska antanta, potem bi bila seveda 
situacija za nas še ugodnejša, ker bi se 
v antanti gotovo uveljavilo francosko 
stališče, ki nikdar ne bo pripustilo Italiji 
prostih rok v področjih, ki se tičejo ju-
gosIovensko-itaKjanskih odnošajev. 

Angleški preokret v politiki napram 
nam in Italiji temelji bržkone v spo-
znanju, da je preopasno za evropski 
mir, ako bi se še za naprej pustila Ita-
liji svoboda v avanturističnih načrtih na 
Balkanu. Anglija potrebuje miru. zakaj 
država, v kateri je 80 odst. ljudi zapo-
slenih v industriji, rudarstvu in trgovi-
ni, ne more računati z novimi vojnimi 
nevarnostmi, ki bi mogle zapaliti zno-
va velik del Evrope. Angleškemu go-
spodarstvu je potreben siguren mir, 
odtod stremljenje, doseči sporazum na 
Renu in prepreči vso Evropo z locarn-
skrmi pogodbami; taki politiki ne more 
biti vseeno*, če ostane na Jadranu in na 
Balkanu situacija, ki more vsak tre-
nutek sprožiti novo katastrofo. Morda 
se je Anglija šele sedaj prepričala, da 
smo v Jugoslaviji zares miroljubni ter 
da zares ne mislimo na nikake avan-
ture v nobeni smeri, hkrati pa uvidela, 
da je Italija zares preopasen intrigant. 
Ako se danes iz Pariza in Londona po-
roča, da naj Italija svoje ekspanzivne 
težnje usmeri na bližnji in daljni orient, 
je sicer v tem nekaj cinizma, če pogle-
damo stvar s širšega, človečanskega 
vidika, toda kljub temu je stvar s tem 
nasvetom zelo točno izražena. To se 
namreč reče: Italija naj se udejstvuje, 
kakor ji želi srce — tamkaj, kjer ni 
opasnosti za evropski mir, Balkan pa ni 
primerno torišče za njene eksperimen-
te, ker bi bili tod pretesno zvezani z 
evropskimi interesi. 

Iz tega izhaja jasno, da se Balkan ne 
more šteti v ono področje, ki naj bi se 
prepustilo prevladi italijanskega vpli-
va; ne le Franciji tudi Angliji se zdi 
sedaj ta koncept, ki se je nekaj časa 
tamkaj očividno akceptiral, nesprejem-
ljiv. 

To spoznanje in priznanje je gotovo 
za Inas izredno velikega pomena- V 
očeh Evrope smo s tem gotovo zelo na-
predovali; smatrajo nas za upošteva-
nja vreden faktor in so končno uvideli, 
da ne moremo biti' kakor dežela kje ob 
Rdečem morju ali v Afriki, kjer so si 
posamezne velesile izbrale in odmerile 
svoje interesne sfere. Zavedamo se, da 
smo tako priznanje zaslužili, zato nam 
v moralnem oziru ni toliko dragoceno 
kakor v faktičnem, zakaj posledice o 
razvoju celotne situacije na Balkanu in 
v Podonavju ne morejo izostati. 

Pač pa je to spoznanje velevažna lek-
cija za Italijo. Kolikor prej se bo z njo 
sprijaznila, toliko prej bodo zavladali 
v tem delu normalni odnošaji; sprijaz-
niti pa se bo morala z njimi prej ali slej. 

Številčna moč fašizma 
Po fašističnih službenih Dodatkih. 

Rim, 23. aprila. 
Pra-zaik »rimskega božiča«, oziroma fa-

šistični »praznik dela, pomeni nekako smo-
tre taSsiičnih moči. Tako ie torej v zadnji 
seji fašističnega velikega sveta glavni tajnik 
Turati poročal »brez vsakega komentarja* 
o imočeh ftšizma ki znašajo v celoti 2,169 
tisoč 821 oseb (če se seštejejo števila po-
sameznih strok, se ta statistika znižuje na 
2,166.821). 

OdrasKh fašisov, med katerimi je všteta 
seveda tudi milica, ki je pa eksceienca Tu-
rati oi zabeležil posebej, ali pa jo le tiskov-
ni urad fašistične stranke previdno zamol-
čal. ie 811.996. fašističnih vseučiliščnikov 
11.560, fašistično državno (nacijocafno) 
udruženje javnih nameščencev šteje 251 
tisoč, državno udruženje fašističnega uči-
teljstva (vseh učnih zavodov brez razlike) 
79.000. državno udruženje fašističnih želez-
ničarjev 65.000. fašistično državno udruže-
nje nameščencev državnih industrijskih 
podjetij 76.000 in državno udružesije faši-
stičnih poštnih, brzojavnih in telefonskih 
nameščencev 41.000. Tako bi torej znašalo 
število odrastlih moških fašistov 1-335.556. 
K moškim fašistom je potem še treba pri-
šteti 2S0 903 »avansruardiste«, pripravnike 
za milico, v ljudski šoli od rasti o mladino 
do 18.1eta. in oa »balille«. ljudskošolsko mla-
dino. dečke, ki so pri pravniki za »avan-
gu&rdiste« n iih je 405.954 Vseh skupaj bi 
torej bilo 2.022.413. 

Odrastlih fašrstk je Turati napovedal 50 
tisoč 161. Ljudski šoli odrastlih »mladih 
Italijank« ie 14.213. Ijudskošolskih »malih 
Italijank« pa 80.034. 

Vsemu temu na je. kakor pravi poročilo 
tiskovnega urada fašistične stranke, še tre-
ba dodati »innrocmrajoče sile. uvrščene v 
raznih sindikatnih konfederacijah in raznih 
prosvetnih, izobraževalno-zabavnih (»sode-
kraiih«) In športnih organizacijah 

Ker mladina in ženske oa£  oe prihajajo v 

poStev, če stre za številčno moč stranke, 
bi bilo torej treba računati, da vsa moč 
stranke kot take obstoji v 1,335.556 članih. 
Toda to število ie popolnoma napačno, kar 
kor ie tudi napačno, da se posebej navajajo 
še »imponirajoče sile. uvrščene v raznih sin-
dikalnih konfederacijah itd.« Člani vsefi 
onih zgoraj posebej navedenih državnih 
(nacijonatnih) udružemj so vendar v ogrom-
ni večini, če že ne ravno vsi, člani stranke, 
ker morajo, biti kot od fašistične države 
plačani nameščenci. Tako jih je torej Turati 
navajal dvakrat: prvič kot »fašiste«, drugič 
pa kot člane dotičnih strokovnih udruženj. 
Ravno tako ie .potem tudi v veliki meri s 
sindikati in ostalimi fašističnim organzaci-
jami. Ce so povsod ako delali, kakor n. pr. 
na Krasu, kjer so mislili ljudje, da se vpisu-
jejo v sindikat, dočim pa so jih v resnici 
vpisali v stranko, se pač iste sile izkazujejo 
redno po dvakrat. Ker so tudi fašistični vse-
učiliščniki vsi člani fašistične vseučiliške 
milice in kot taki člani stranke, so torej 
tudi oni izkazani dvakrat Potemtakem se 
moč fašistične stranke skrčuje na onih 
811.996 »fašistov«, ki jih ekscelenca Turati 
navaja na prvem mestu, in ti »fašisti« uka-
zujejo vsem ostalim 40. ali kakor štejejo 
fašisti. 50 milijonom italijanskega naroda. 

Kar se tiče sindikatov, je treba pripom-
niti še prav posebej, da je vpis v sindikate 
v smislu odnosme naredbe oz. zakona ob-
vezen. to se nravi, da mora delojemalec 
plačevati članarino, pa naj se vpiše ali ne 
vpiše, ker mu mora ta prispevek delodaja-
lec odtrgata od zaslužka, če ga sam ne pla-
ča, in ie torej v sindikatih poleg resničnih 
fašistov ogromno število članstva, ki je le 
PO sili v njih in niti od daleč ne mara za 
fašizem. S takimi silami pač nikakor ne 
more računati Turati. 

Zanimivo ie število »avanguardistov« in 
»balilov«. ker prihajajo v poštev kot ne-
posredni naraščai za milico. Kakor znano*-
ie ob priliki letošnjega praznovanja oblet-
nice ustanovitve fašilev, 20. marca, prešlo 
okoli 80.000 »avanguardistov« v milico. Tu-
rati pa ie sedaj navedel 280 000 »avanguar-
distov«. Ce razdelimo to število na štiri let-
nike, od dovršenega 14. do dovršenega 17. 
leta (tisti, ki so letos dovršili 18. leto. so 
že uvrščeni v milico), izhaja iz tega števila, 
da se bo milica vsako leto pomnoževala za 
približno 70.000 novincev, ne glede na ono 
število odrastlih fašistov, ki vstopajo vanjo 
v smislu načela da bi moral biti vsak fa-
šist obenem tudi miličnik. Ker ie odpadek 
zaradi izstopa zelo majhen — starostne 
meje pri milici sploh ni. temveč samo pre-
stop iz prvega v drugi poziv — si fašizem 
na tak način zbira v resnici ogromno stran-
karsko oboroženo silo. seveda na stroške 
države, to se oravi. itak ež do skrajnosti 
privitih davkoplačevalcev. 

Kar se tiče »balilov«, je njihovo število 
sicer precei visoko. 405.954. a'-i ' e treba ra-
čunati z znatnim odpadkom. Ali če se tudi 
vzame to število neokrnjeno in razdeljeno 
na osem letnikov, od dovršenega šestega do 
dovršenega trinaistega leta. bi s 50.000 na 
letnik ne moglo kriti potrebe organizacije 
»avanguardistov« Zato oa se ie tudi zlasti 
v zadnjem času fašistična stranka s prav 
posebno vnemo lotila privabljanja Ijudsko-
šolske mladine v »balilovsko« organizacijo. 
Uči teli stvo ima strog nalog, da z vsemi mo-
gočimi sredstvi vpliva ® na deco i na stari-
še. da bi se čim boli pomnožilo število na-
raščaja. Kdor ie le količkaj odvisen od fa-
šizma. je naravnost prisiljen, da vpiše svo-
je otroke v »balile«. drugače gorje mu! Za 
državne nameščence ie seveda to naravnost 
dolžnost, zlasti še v obmejnih krajih. Nižje 
doli v ItaJiii ie seveda stvar drugačna, ker 
nadzorstvo ni tako strogo izvedeno in ie 
tudi ljudsko šolstvo tako pomanjkljivo, da 
ie le orepoeostoma vsak točnejši pregled 
šoloobvezne mladine sploh nemogoč. 

Ženska fašistična organizacija ie razme-
roma zelo skromna, gotovo brezpomembna. 
Povprečna Italijanka ie v svoji nizki, ali 
bolje rečeno, s koraj nikakršni izobrazbi, 
siploh nedovzetna za pojave javnega živ-
ljenja. Ono število 50.161 fašistk se pač po-
razdeluje na državne nameščenke v prvi 
vrsti seveda učiteljice, in pa naravnost v 
uradih stranke zaposlene ženske delovne 
moči. Vse ostalo italijansko ženstvo. oe se 
izvzamejo nekateri večji kraji v obmejnih 
pokrajinah kjer še niso popolnoma izumrli 
ostanki bivšega, po »Legi Natorcale« tudi 
med ženstvom oropagiranega iredentizma, 
je mrtvo za fašizem, kakor je bilo in ie 
•mrtvo tudi za vsak drug političen pokret. 
Če ni mogla pridobiti žeostva za svoj po-
kret klerikalna stT3nka. kliub vsemu njego-
vemu bigotstvu ko ie imela na razpolago 
v svoje propagandne namene cerkev z vse-
mi njenimi vplivnimi sredstvi, ga tudi ne 
bo pridobil fašizem, ki mu taka sredstva ni-
so na razpolago. Zato ie tudi število žen-
skega naraščaja tako neznatno! 

Brez dvoma oa nalaga fašizem veilko va-
žnost na pridobivanje ženstva za svoje na-
mene. za kar ie najboljši dokaz dejstvo, 
da je sestanku »mladih in malih Italijank«, 
ki se je vršil na »rimski božič« v Koloseju 
v Rimu govoril »malim mladmi tovariši-
cam« sam Turati ki je hote in vendar ne-
hote povedal resnico o fašističnem vplivu 
na žensko deco in vobče ženstvo. ko Je 
dejal: »Program vašega sestanka vsebuje 
tudi moi govor n iaz bi ga izpregovoril z 

največjim veseljem, če bi mislil, da bi znal 
povedati tiste dobre besede, ki bi iih mogle 
razumeti vaše duše. od srca najmanjše do 
srca najodraslejZe. A žal mi veliki, mi sta-
rejši na znaimo več govoriti besedi za vaše 
male duše.« Res ie: ne znajo govoriti mali 
duši dece. mali duši. ki ostane majhna tudi 
potem ko deca največ dela. In govoril jim 
ie dalje, kako ie tedaj, ko so hudobni sinovi 
»mame domovine« hoteli umoriti »mamo«, 
en sam njen sin. »najlepši, najmočnejši, naj-
boljši njenih sinov« imel pogum, da se je 
skoraj sam zoperstavi! vsem onim hudob-
nežem. a nien sin. ki jo je rešil. »duce«. ima 
med vsemi Italijani najrajši »vas. moje 
mlade in male tovariššce. ki ste sveža, ne-
dolžna pomlad plemena, najgotovejša ob-
ljuba bodočnosti. Ve ste pa zato dolžne 
»duceju« eno samo obljubo: da boste dobre, 
močne, zanesljive in da ga boste imele ve-
dno tako. tako zelo rade!« Bodočnost fa-
šizma je torej tudi v tem pogledu zagotov-
ljena! 

Mednarodna žitna konferenca 
v Rimu 

Rim,  36. aprila, d. V mednarodnem po« 
Ijedelskem institutu se je o tvoril a medna« 
rodna žitna konferenca, za katero je dal 
pobudo Mussolini. Otvoritve so se udele. 
žili vlada, diplomatski zbor in delegati 31 
držav. Mussolini ie imel otvoritveni govor, 
v katerem ie ni>g'ašal važnost konference 
in ji želel obilo uspeha. 

Izvolitev Masaryka 
zagotovljena 

Praga, 26. aprila, d. Stranke so končale 
pogajanja glede volitve predsednika repu« 
Mike. Za Masaryka bodo glasovali razen 
češkoslovaško«nemške večine tudi narodni 
socijalisti in socijalni demokrati. Ostale 
stranke bodo najbrže oddale prazne gla« 
90vnice. S tem je zopetna izvolitev Masa« 
ryka za predsednika republike definitivno 
zagotovljena, zlasti že zato, ker se doslej, 
ko manjka le še en mesec do volitve, ne 
imenuje niti en resnejši protikandidat. 

Pred novim prevratom 
v Litvi? 

Varšava, 26. aprila g. Iz Kovna prihajajo 
vznemirljive vesti. Vlada je dala prijeti 40 
komunistov, ki so baje pripravljali državni 
prevrat. Računati ie z velikimi sprememba-
mi v političnem življenju. Vlada nima več 
tvrdne podlage in je pričela razpadati, ker 
sta odstopila notranji minister Muste.ikis in 
prometni minister Jankevicius, nakar so kr-
ščanski demokrati odpoklicali iz kabineta 
tudi finančnega ministra Karvelisa in pro-
svetnega ministra Bistrasa. Nacijonalisti, ki 
se zbirajo okrog predsednika republike Vol-
demarasa, imajo od 85 poslancev sedaj le 
še tri mandate. Vse kaže, da se hoče Vol-
demaras polastiti diktature, kar pa bi ime-
lo za posledico državljansko voino v Litvi. 
Baje se ie že proglasilo obsedno stanje po 
vsej državi. 

Pred novim znižanjem 
diskonta v Angliji 

London,  26. aprila, d. Čeprav je Angle« 
šfca banka šele pred par dnevi znižala di« 
skontno mero, je računati v kratkem, mor« 
da že prihodnji mesec, z novim znižanjem 
na 4 odst., ker obrestna mera splošno pa« 
da. Za trimesečne bančne menice in za« 
kladne menice so obresti za Vt. odst., za 
kratkoročna posojila pa celo za 1 odst niž« 
je, kakor znaša oficijelna obrestna mera. 
Anglešk. banka misli zvišati svoje zlate 
rezerve. Ni izključeno, da pride do jeseni 
do tretjega znižanja diskontne obrestne 
mere. 

Znižanje diskonta tudi v Belgiji j 
Bruselj,  26. aprila. A Sledeč angleškemu 

ic francoskemu vzoru, namerava tudi bel« 
gijska Narodna banka znižati diskontno 
obrestno mero. 

Finančna diktatura v Mehiki 
Mexico  Ciiy,  26. aprila, d. Vsled splošne« 

ga razburjenja, ki se je polastilo javnosti 
zaradi hude finančne krize, je postavil 
predsednik Calles fin. ministra Montez de 
Ora za finančoeg-a diktatorja. Hkrati se je 
določilo, da se izvede skrajno štedenje v 
državni upravi. 

Bančna kriza na Japonskem 
Tokio,  26. aprila, d. Zaradi milij ardnega 

poloma Suzukinega koncema in s tem v 
zvezi ustavitve plačevanja nekaterih banč« 
nih zavodov je odredila vlada delen mora« 
torij bankam, ki so sedaj zopet otvorjene. 
Izplačila se vrše Ie do zneska 5000 jenov. 
Večje banke so se združile k skupnemu 
delu. Japonska banka dovoljuje podporo 
vsem solventnim denarnim zavodom, v pr« 
vi vrsti bankam in je doslej nakazala že 
nad 250 milijonov, nadalnjih 500 milijonov 
pa stavi j a na razpolago. Ker se opaža ob« 
čutno pomanjkanje gotovine, se neprestano 
tiskajo nove novčanice. Občinstvo, ki se 
ga je prve dni po polomu polastila narav« 
nost panika, se je precej pomirilo, posebno 
v Tokiu in Osaki, in je zopet začelo vla« 
gati denar v banke, ki ga je jelo dvigati 
v ogromnih zneskih. Borza za surovo svilo 
v Jokohami ostane zaprta do konca aprila. 

Sovjetsko gospodarstvo * 
Moskva,  26. aprila, d Na seji zborov a« 

nja zveze sovjetov je podal predsednik vr« 
hovnega gospodarskega sveta Kujbišev ob« 
širno poročilo, iz katerega se vidi, da se 
je poslednji dve leti ruska gospodarska po« 
lirika zelo spremenila. Vrgla se je z vso 
silo na povečanje domače industrije, v ka« 
teri zaznamuje precejšnje uspehe. Vlada 
stremi za tem, da se v prvi vrsti glede stro« 
jev kolikor mogoče osamosvoji V tem 
pravcu pa se ima boriti s pomanjkanjem 
zadostnega kvalificiranega delavstva. Splo. 
šno si je vlada stavila za cilj. da se kolikor 
mogoče omeji individualno gospodarstvo in 
uvede zadrugarstvo. 

Francosko-nemška trgovinska 
pogajanja 

Pariz,  26. aprila, d. V »Populairu* piše 
znani socijalist Grumbach, da je vlada se« 
stavila novo carinsko tarifo že v smislu 
predstoječih trgovinskih pogajanj z Nem« 
čijo. Ali napravila je pri tem napako, da 
jc marsikatero postavko nastavila previso« 
ko, druge pa zopet prenizko. Zato je nem« 
ška vlada dala potom svojega veleposlani« 
ka v Parizu intervenirati pri kabinetu, naj 
bi se ta pogreška popravila, ker zelo ovira 
bodoča pogajanja in sploh spravlja franco« 
skomemško zbližanje v resno opasnost, 
kar zopet ogroža gospodarski razvoj Fran« 
cije. 

Politične aretacije na plesu 
Varšava,  26.  aprila, g. Policija je vdrla 

na plesno zabavo židovskih trgovskih na« 
meščenoev. Ugotovila je, da so bili med 
plesalci tudi uradniki sovjetskega poslani« 
štva in ruske trgovinske družbe, ki so ime« 
li legitimacije židovskih trgovskih name« 
ščencev. Policija je namreč dobila ovadbo, 
da gre v resnici za tajno komunistično po« 
svetovanje. Vsi udeleženci so morali na 
policijo, kjer je bilo pridržanih 14 name« 
ščencev ruske družbe »Vnestorg*. 

Židje molijo za kardinala! 
Budimpešta,  26.  aprila, d. V templu iz* 

raelitske sirotišnice je molil višji rabin 
Sohmelzer za zdravje primasa Madžarske, 
kard:nala in nadškofa dr. Czemocha. Ka« 
'•or znano, ie primas že deli časa bolehen 
:r, se že več tednov zdravi v San Remu na 
Rivijeri 

Velikonočne nagrade .Jutra" 
Interes za naše velikonočne nagrade še 

vedno narašča. S pošto in preko naših uprav 
v Ljubljani in Mariboru nam prihaja vsak 
dan na stotine reStev za našo velikonočno 
križanko. Včeraj smo pojasnili neljubo po-
moto. ki se je pripetila s predčasno obja-
vo križanke «Zajeo. Radi te objave more: 
mo priznati in upoštevati le one rešitve, ki 
so prispele v naše roke najkasneje do ne-
delje, 24. t. m., oziroma one, pri katerih Je 
s poštnega žiga razvidno, da so bile odda-
ne na pošto najkasneje v soboto, 23. t. m. 

Za one naše naročnike, ki nam še niso 
poslali rešitve «Zajca» in bi bili zato po 
predčasni objavi rešitve prikrajšani, razpi-
sujemo danes pod istimi pogoji novo na-
gradno križanko. Tega tekmovanja pa naj 
se ne udeležujejo naročniki, ki so nam do 
gori omenjenega roka poslali rešitev »Zaj-
ca », ker pride vsak naročnik lahko samo 
enkrat v listo žrebanja, tudi ako bi nam 
poslal rešitve obeh križank. 

Rok za rešitev današnje nove križanke 
ie določen do poaedeljka, 2. mala t. I. 
Vpoštevale se bodo torej rešitve, ki bodo 
ali na ta dan, do 6. zvečer, oddane v naših 
upravah v Ljubljani in Mariboru ali pa bo-
do imele poštna žig z datumom 2. maja. 

Svojim prijateljem naznanjamo, da smo 
se z ozirom na ogromno število tekmoval-
cev odločili povečati število naših nagrad 
s tem, da bodemo razdelili mesto ene 

dve drugi nagradi. 
Našo drugo nagrado tvori kakor znano 

potovanje v I. razredu luksuznega paro-
broda Jadranske plovitbe iz Sušaka v Ko-
tor In nazaj. Poleg tega razpisujemo seda! 
kot novo drugo nagrado še 

potovanje v L razredu luksuz-
nega parobroda Dubrovačke 
plovitbe iz Trsta v Kotor in 

nazaj. 
Opozarjamo naročnike, ki se udeležujejo 
tekmovanja, da morajo rešitvi križanke 

priložiti izstrižek iz «Jutra» z originalom 
križanke in da se bodo pri žrebanju za na-
grado vpoštevali le tisti naročniki, ki ima-
jo vso svojo naročnino poravnano. 

Številni predlogi iz vseh krajev Sloveni-
je so nam prispeli glede 
naše akcije za siromašno slabotno deco. 

Interesantno je, da so posebno številne 
prijave tudi z dežele in da se razmeroma 
najslabše priglašajc industrijski kraji. Tudi 
je prijavljenih nesorazmerno mnogo več 
dečkov nego deklic. Vendar ostane pri na-
šem razpisu: «Jutro» pošlje v juliju odn. 
avgustu po 10 dečkov in 10 deklic v feri-
jalno kolonijo z a slabotno deco ob Jadran-
skem morju. 

Na mnogoštevilna vprašanja povdarjamo 
še enkrat: otroci ne smejo imeti odprte 
Skrofuloze ali tuberkuloze. Stari morajo 
biti najmanj 6 let in ne starejši od 14 let. 
Izrecno pripominjamo, da bo v koloniji po-
skrbljeno za najvestnejše nadzorstvo in da 
bodo otroci v stalni naj ljubezni i ve j ši in 
najskrbnejši negi. Bivanje ob morju traja 
4 tedne. »Jutro* prevzame vso oskrbo in 
tudi vožnjo z doma in domov. 

Da ustrežemo mnogim željam, bomo 
razpis o tej naši akciji s prijavnico obja-
vili še enkrat v nedeljo. Zaključni rok za 
prijave ostane nespremenjeno 15. maj. 

«JUTRO» 

Koroški manjšinski 
problem in klerikalci 

Kakor znano, je celovški škof dok-
tor Hefter prepovedal pri avstrijskih 
državnozborskih volitvah župniku Po-
ljancu kandidirati na slovenski listi. Ob 
tej priliki smo opozorili na sorodnost 
postopanja celovškega škofa s postopa-
njem ljubljanskega škofa, ki istotako 
prepovedu.ie duhovnikom kandidirati 
na listah, ki so mu neljube. Opozorili 
smo tudi na to. da Mohorjeva družba 
predlaga svoje knjige v cenzuro istemu 
celovškemu škofu, ki je proglasil kan-
didaturo slovenskega župnika na slo-
venski listi za škodljivo demonstracijo, 
ter smo izrazili pričakovanje, da se v 
bodoče ne bo več dogajalo, da bi slo-
venske knjige cenzuriral Slovencem 
sovražni inozemski nemški škof. Slo-
venec* na vse to molči. Sedaj je pač 
začel objavljati članke o koroškem 
manjšinskem problemu, skrbno pa se 
izogiba vprašanju, ki igra važno vlogo 
v tem problemu in ki obstoja v razmer-
ju višjih cerkvenih oblasti napram slo-
venski manjšini na Koroškem. 

Iz postopanja celovškega škofa dok-
torja Hefterja ter njegovih izjav o slo-
venski kandidaturi je razvidno, da so 
višje cerkvene oblasti na Koroškem na-
pram slovenski manjšini neprijateljsko 
razpoložene. V zadnjem času se mno-
go govori o mednarodni katoliški ak-
ciji, o sporazumnem sodelovanju vseh 
katoliških strank v Evropi itd. Za to 
sodelovanje se zavzemajo tudi sloven-
ski klerikalci in prav zaradi tega bi biio 
prav, da bi »Slovenec* obrazložil, v 
koliko so naši klerikalci pripravljeni v 
tej mednarodni katoliški akciji zaščititi 
slovensko manjšino na Koroškem, da bi 
jo ne preganjale cerkvene oblasti. Tu-
kaj lahko naši klerikalci dejansko kaj 
store za našo manjšino na Koroškem 
in bi bilo zato želeti, da bi »Slovenec* 
povedal, kakšno stališče zavzemajo v 
tem pogledu. 

Dejstvo je. da so cerkvene oblasti 
neprijateljsko razpoložene napram na-
šim manjšinam tako na Koroškem 
kakor v Italiji, da odstranjujejo slo-
vensko duhovščino ter slovenski jezik 
iz katoliških cerkva. Naši klerikalci ima-
jo dobre zveze z inozemskimi katoliški-
mi krogi in prav tako tudi z Vatikanom, 
ki dopušča da njemu podrejene cerkve-
ne oblasti preganjajo slovenske duhov-
nike. Manjšinski problem bi bil v veli-
kem svojem delu rešen, ako bi naši kle-
rikalci dosegli s svojim vplivom bodisi 
potom mednarodne katoliške akcije 
bodisi s posredovanjem pri Vatikanu, 
da bi cerkvene oblasti nastopale na-
pram slovenskim manjšinam pravično. 
Tu je dana klerikalcem lepa možnost 
pokazati svojo ljubezen napram našim 
rojakom onstran mej z dejanji. Za to 
ne obstojajo nobene ovire: mogoče pa 
je to samo njim kot patentiranim kato-
ličanom. Njihovo delo v tem pogledu 
bo imelo seveda tem večji moralični 
uspeh, ako se sami v političnem življe-
nju ne bodo več posluževali istih me-
tod. kakor se jih poslužuje celovški 
škof dr. Hefter. 

,,Kmetski list" proti 
Jelačinovemn glasilu 

Mi smo že večkrat opozorili javnost, 
da izhaja glasilo g. Jelačina menda sa-
mo zato, da dela v naprednih vrstah 
razdor, zgago ter širi malodušje. četudi 
nismo na njegovo pisavo polagali ve-
like važnosti, ker tistih par sto eksem-
plarjev. ki gredo med svet. nima in 
ne more imeti nobenega političnega 
vpliva. Tudi je. kar nudi to glasilo, tak 
slab surogat za dnevno časopisje, da 
se ž njim lahko zadovolje le prav 
skromni bralci. Zadnji čas — zlasti od-
kar je postal g. Jelačin na pritisk dok-
torja Kulovča upravni svetnik Narod-
ne banke — je zašel »Narodni dnevnik* 
čisto v klerikalne vode. tako da bi kot 
oomagač klerikalne politike lahko iz-

hajal v škofovi tiskarni To je vendar-
le odprlo oči tudi gg. kmetijcem. 

V velikonočni številki je napisal 
«Kmetski list* pod naslovom: »Narodni 
dnevnik ni naš list!» to-le: 

Poleg strankarskih dnevnih listov izhaja v 
Ljubljani tudi »Narodni Dnevnik«, ki se sam 
označuje kot strankarsko neodvisni list. Za-
to je tudi precejšnje število naših pristašev 
nanj naročenih, ker ga je kot takega pripo-
roča nekdaj tudi občni zbor bivše »Samo-
stojne kmetske stranke« v Ljubljani. V naj-
novejšem času pa je »Narodni Dnevnik« pri-
če! pisati povsem v klerikalnem politično-
strankarskem smislu in ie tik pred volitva-
mi v »Oblastne skupščine« pozival z debe-
limi črkami volilce naj volijo klerikalce! To 
daje povod mnogim našim pristašem, ki so 
njegovi naročniki, da nks vprašujejo glede 
te izpremembe. Izjavljamo, da nima »Slov. 
kmetska stranka« z »Narodnim Dnevnikom« 
absolutno ničesar skupnega, da nima na 
njegovo pisavo nobenega upliva ta ga zato 
našim pristašem nikakor ne moremo več 
priporočati! 

V svoji zadnji številk! pa objavlja »Kmet-
ski list« o svoji stari ljubezni še bolj zani-
mive stvari. Med drugim piše: 

«N. D.» nam očita tudi nehvaležnost, 
ker, da se je često eksponiral za našo 
stranko. To ni čisto točno. Za vse usluge, 
k: nam iih je tu pa tam storil »N. D.®, so 
nam  njegovi  gospodarji  sprot:  predložili 
svoje  račune,  ki  smo  jih  radi,  a tudi  pot 
Steno  honorirali.  V tem pogledu smo si 
bot. Kar se pa tiče izgovorov o sedanji 
politični in strankarski tendenci «N. D.» 
pa ni vredno, da bi se medsebojno šli «sle« 
pe miši*. Ne samo mi, temveč tudi prav 
preprosti možje na kmetih so opazili spre« 
membo in se čudijo.* 

V zanimivi razpravi je torej strankarska 
^neodvisnost* ter apošteno honoriranje* m 
«preclaganje računov*, katere očitke regi« 
striramo tem bolj upravičeno, ker je nanje 
Jelačinovo glasilo odgovorilo nele zelo po« 
hlevno, marveč tudi z zofizmom in zvijačo. 
Javnost se psa more iz te polemike med 
«Kmetskim listom* in ^Narodnim dnevni. 
kom», marsikaj naučiti. Mi bi ^gospodar, 
jer <rN. D.» !e svetovali, naj bodo vsaj 
pri klerikalcih bolj previdni, d-i jim ne 
bodo čez čas tudi očitali, da so jim »sproti 
pre ložili svoje račune*, ki so jih eradi, a 
tudi pošteno honorirali*. 

Politični 
Kiavern konec slovenačke 

radikalije 
»Slovenec« poroča, da ie bil v nedeljo pri 

Sv. Lenartu v Slov. goricah shod SLS, na 
katerem je nastopil kot govornik tudi vodja 
mariborskih radikalov, odvetnik Ravnik. 
Govoril je tako, kakor oni Črnogorec, ki je 
dejal: »sa Rusima nas ima 150 mlliiunac ter 
je prediagai skupno delovanje slovenskih 
radikalov in klerikalcev. Na koncu njegove-
ga govora so klerikalci zapeli veliko pesem 
za krepko brco, ki so jo dobiK od beograj-
skih radikalov, ko so izner.ada čez noč 
sirčali iz vlade. Pregovor pravi, da vrag v 
stiski tudi muhe je in čudno ni, če so kle-
rikalni Šentlenarci gledali v dr. Ravniku no-
vega odrešenika. Če niti klerikalni voditelji 
ne poznajo situacije, kako naj jo njihovi 
šentienarski pristaši! Mar naj oni vedo, da 
se pripravlja likvidacija slovenske radikali-
je ter prestop nekaterih njenih voditeljev v 
SLS? Menda so beograjski radikali po ne-
štetih dokazih »življenjske moči« slovenačke 
radikalije prišli do prepričanja, da bi bilo 
— zlasti sedaj, ko ie SLS zletela iz vlade — 
za radikalno stranko najbolje, ako bi iz-
vestna gospoda v Sloveniji, ki se izdaje za 
radikale, prešla v SLS. Na ta način bi se 
radikalna stranka v Beogradu najbrže ubra-
nila nadaljnih blamaž v Sloveniji, a tudi 
otresla nekaterih političnih avanttiristov in 
špekulantov. Klerikalci pa bi pridobili ž nji-
mi nekaj enakovrednih državnikov, tako da 
bi bilo zadovoljstvo obojestransko. Reči 
moramo pa tudi z občenaprednega stališča, 
da je ideja dr. Ravnika zdrava, keT bi njena 
prevedba znatno razčistila politično ozračje 
in napravila konec neiskreni igri gotovih 
»tudi naprednjakovc. 



Naši tirali I 
Novinar Vinko Kisič f 

Včeraj smo poročali med brzojavnimi 
vestmi, da je v Splitu preminul po dolgi 
in težki bolezni glavni urednik splitske-
ga dnevnika »Novo Doba» Vinko Kisič. 

S Kisicem izgublja naš novinarski 
stan odličnega tovariša. Smrt ga je po-
brala po napornem 26 letnem novinar-
skem delovanju. Lani je slavil 25 letnico 
časnikarskega dela med svojimi ožjimi 
tovariši tiho in skromno in nihče ne bi 
bil takrat sodil, da je njegova smrt tako 
blizu. 

Pokojnik je bil rodom iz Dubrovni-
ka. kjer je študiral na gimnaziji in kjer 
Ra je že v dijaških letih zajela politična 
borba. Iz Dubrovnika se je Kisič pre-
selil v Split, ki mu je postal drugo rod-
no mesto. Najprej je služboval v odvet-
niški pisarni znanega dr. Škarice. To 
je bilo približno pred 30. leti. Jugoslo-
venska omladina je takrat zbirala svoje 
talente v krogu «Nade», katero je ure-
jeval pisatelj Jelovšek v Zagrebu, okoli 
»Nove Nade». kjer je veljal za ideolo-
ga Milan Marjanovič in v listih s sorod-
nimi tendencami. Ko se je Kisič odločil 
za novinarski stan, je vstopil v ured-
ništvo «Narodnega Lista*, katerega je 
izdajal v Zadru odlični dalmatinski na-
rodni boritelj Juraj Biankini. List je vo-
dil Biankini sam. Ker pa je bil pogosto-
ma zaradi svojih političnih poslov za-
držan in odsoten na Dunaju, so mu 
dalmatinski znanci priporočili Kisiča 
kot najvrednejšega naslednika. Prevzel 
je to nalogo v svojem 21. letu in je list 
vodil celili 18 let, dokler ni nehal izha-
jati. 

Ob prevratu se je med splitskim pre-
bivalstvom pojavila misel samostojne-
ga organa, ki naj bi tolmačil revoluci-
jonarno narodno razpoloženje ondotne-
sra ljudstva. Kisič je ustanovil «Novo 
Dobo». kateri je ostal glavni urednik 
do svoje smrti. «Novo Doba* je postala 
kljub temu. da je bila navezana v bistvu 
na provinco, odličen dnevnik, ki je sku-
ša! orijentarati svoie čitatelje vedno v 
jueoslovenskem smislu, pri tem pa ni 
pozabi! tudi na velike dogodke, katere 
puščajo podeželski listi navadno ob 
strani. 

Kisič ni bil samo novinar, ki je stvo-
ril svoje vrste stil in udaril nove smer-
nice dalmatinski žurnalistiki. temveč 
tudi publicist, ki je obdelal mnoge za-
nimive probleme v posebnih brošurah. 
Poleg tega se je bavil z lepim slov-
stvom. Prevajal je iz italijanščine, fran-
coščine in španščine, zanimal se je za 
kulturne in gospodarske probleme ter je 
nastopal na javnih predavanjih z govori 
o literarnih, socijalnih in političnih te-
mah. 

Vinko Kisič je bil poleg vsega tega 
izboren novinarski kolega, vrlo aktiven 
član Jugoslovenskega novinarskega 
udruženja. 

Ko so se pred 20 leti organizirali slo-
vanski časnikarji v Zvezo slovanskih 
novinarjev, je bil Kisič med prvimi, ki 
jc z največjim navdušenjem pozdravil 
to organizacijo. Dasi je bil kot urednik 
<Narodnega Lista» preobložen z delom, 
saj je tako rekoč sam pisal ta list. ven-
dar je prihtel iz Splita malodane na 
vsak slovanski novinarski kongres, za-
vedajoč se. da so ti kongresi zlasti za 
mladega žurnalista neprecenljivega po-
mena. Simpatičen njegov nastop na 
teh prireditvah mu je pridobil vsa srca 
in postal je znan sirom slovanskih ze-
meij. Opetovano je bil izvoljen v cen-
tralni odbor kot zastopnik hrvatskih 
žurnalistov. 

Sodeloval je na konferenci časopisja 
Male antante v Bukarešti s tolikim 
uspehom, da ga je lani odlikovala ru-
munska vlada z oficirskim redom ru-
munske krone. Zasluge za propagando 
češkoslovaško-jugoslovenskega zbliža-
nja so mu prinesle tudi red Belega leva. 
katerega mu je podelil prezident Ma-
sarvk. 

S Kisicem izgublja naš novinarski 
stan najboljšega tovariša, moža visoke 
naobrazbe in izredne srčne kulture, ki 
je imel tudi lastnosti za reprezentanco 
našega novinarskega stanu pred sve-
tom. Bodi 'mu domača žemljica lahka, 
mi pa mu ohranimo trajen spomin! • 

Split, 26. aprila, n. Smrt glavnega 

urednika «Novega Dobe* Vinka Kisiča 
je po vsej Dalmaciji zbudila splošno 
sočutje. Uredništvo lista je prejelo mno-
go sožalnih brzojavk z raznih strani. 
Jugoslovenska Matica, Sokol. Jugoslo-
venska Čitaonica, športni klubi, vsa na-
rodna društva in na Marjanu so izve-
sili zastave na poldrogu. Pogreb bo ju-
tri popoldne ob 4. Udeležili se ga bodo 
novinarski delegati iz Zagreba in Beo-
grada. 

Naši letalci na potu 
v Bombay 

V največji vročini 1200 km v 7 urah nad 
puščavo med Basoro in Djaskom. 

Beograd, 26. aprila p. Letalski kapetan 
Sondermayer je poslal iz Djaska nastopno 
brzojavko v Beograd: »Djask, 25. aprila, ob 
18. V smeri -proti Karačiju sva odletela iz 
Basore in ob 10. dospela v Djask. Vse v re-
du. Jutri letiva dalje proti Karačiju. Razda-
lja 1200 km. Na vožnji med Basoro in Dja-
skom sva stalno letela nad puščavo in tr-
pela veliko vročino. Vso razdaljo sva prele-
la v 7 urah«. 

Generalni štab je zvečer ob 17. izdal na-
slednje poročilo: Po poslednjem brzojavnem 
poročilu sta naša neumorna letalca prelete-
la dne 25. t m. četrto etapo iz Basore v 
Djask. Daljava znaša 1200 km. Letela sta 
s povprečno hitrostjo 172 km na uro. Polet 
zelo otežkuje velika tropičsra vročina. Po 
določenem programu sta imela naša vojaška 
pilota leteti danes iz Djaska v Karači in 
po možnosti takoj dalje v Bombay. S tem je 
vzpostavljena prva zračna zveza med našo 
kraljevino in Indijo. Od svojega potovanja 
iz Pariza sta letalca preletela v štirih eta-
pah 6450 km. Povsod jima je prirejalo pre-
bivalstvo in mestne uprave prisrčen sprejem 
— Šef informacijskega odseka zračne ko-
mande za generalštabne posle Josip Koč. 

Kongres jugoslovenskih 
mest 

V dneh 7., 8. in 9. maja bo zboroval 
v Zagrebu prvi kongres jugoslovenskih 
mest. Udeležbo je priglasilo okoli 100 
mest iz cele države, zastopano pa bo 
tudi inozemstvo, ki pošlje iz posamez-
nih krajev svoje delegate, da obrazlože 
svoja izkustva in pomagajo snujoči se 
zvezi jugoslovenskih mest do čim 
uspešnejšega delovanja. 

Za predsednika kongresa je določen 
zagrebški župan Heinzl. Glavna točka 
zborovanja bo pravilnik za zvezo ju-
goslovenskih mest. Ko bo pravilnik 
sprejet, bodo kongresisti razpravljali o 
novem zakonu o mestih. Radi stvarne-
ga razpravljanja se prve dni kongresa 
ne bo vršil noben izlet in ne bo kon-
gresistov motila tudi noben prireditev 
izvzemši predstava v gledališču. 

V nedeljo 8. maja posetijo udeležniki 
kongresa razstavo avtomobilov na za-
grebškem velesejmu. Opoldne bo slav-
nosten obed v mestni kleti, potem si bo-
do gosti ogledali mestne zavode, zve-
čer pa obiščejo zopet gledališče. 

Kogresa se bo predvidoma udeleže-
valo 300 oseb. Poleg zastopnikov ju-
goslovenskih mest bodo na kongresu 
sodelovali tudi drugi povabljenci, po-
sebno predstavitelji naših ekonomskih 
in kulturnih ustanov. Zasedanje, ki bo 
javno, se bo vršilo v zagrebški mestni 
zbornici. 

Železnica Krapina-Rogatec 
V načrtu zakona o naši železniški 

mreži, ki ga je predložil sedanji promet-
ni minister general Milosavljevič mini-
strskemu svetu v pregled, je tudi načrt 
za zgradbo železniške proge Krapina-
Rogatec. 2e lani na spomlad je posetila 
Rogatec sekcija za gradnjo te proge, 
letos 17. maja pa bo pregledala teren 
posebna komisija, ki bo na licu mesta 
primerjala načrt s terenom in razpisala 
gradbena dela. Meseca avgusta se bo 
proga začela graditi. 

Proga od Rogatca do Krapine znaša 
19 km. Od Rogatca do Lupinjaka je 
proga že zgrajena in meri 5 in pol km, 
od Lupinjaka naprej se bo proga držala 
vzhodne smeri in pojde skozi dolino 
Sotle, pri Trličnu pa pojde železnica 
čez Sotlo in prekorači štajersko-hrvat-

sko mejo. Skozi predor, ki bo 434 tn 
dolg, preide v dolino potoka Hlevnice 
do Gjurmancev. tu se obrne proti jugu 
vzdolž potoka Krapinice, pojde skozi 
nov 212 m dolg tunel v Doličko dolino 
ter mimo Kneipovega kopališča na Kra-
pinsko postajo. 

Gradnja proge bo precej težka, ker 
pojde deloma preko nasipov in umet-
nih objektov, posebno mostov. Reka 
Sotla se bo morala regulirati na ;reh 
mestih, Hlevnica na 9 mestih, Krapini-
ca pa na 2 mestih. Med Rogatcem in 
Krapino bosta samo dve postaji, prva 
bo Dokovce pod Sv. Rokom, druga pa 
Gjurmanec. Kraji, skozi katere pojde 
nova železnica, so izredno lepi. 

Starokatoliški zakoni 
Ko se je pred časom vršila razprava sta-

rokatoliškega škofa Kalogjere proti kano-
niku Korniču, je prišlo na tapeto tudi vpra-
šanje veljavnosti zakonov tistih stairokato-
lakov, ki so iz rimsko katoliške cerkve pre-
stopili v starokatoliško in so bili v novi 
cerkvi ločeni ter na novo poročeni z dru-
go osebo. Zagrebško sodišče je glede teh 
zakonov izjavilo, da jih ne priznava in da 
jih ne smatra za veljavne. Razlogi, ki se 
navajajo v škodo starokatolikov, so baje 
dejstvo, da nima starokatoliška cerkev ni-
kakršne jurisdikcije v zadevah, ki se tiče-
jo ženitve, zato veljajo zanjo določila sploš-
nega zakona, kjer pridržuje kompetenco v 
zadevah, ki se tičejo ženitve, samo sodi-
ščem. Zato so vse razsodbe, ki jih je iz-
rekla starokatoliška cerkev, n-evefljavne, 
pravtako so neveljavne vse zakonske zve-
ze, sklenjene v območju starokatoliške 
cerkve. 

Prispevki za spomenik 
kralju Petru v Ljubljani 
Odbor za postavitev spomenika kralju 

Petru v Ljubljani je sklenil objaviti imena 
vseh. ki so prispevali za spomenik. Imena 
darovalcev bodo objavljena v isteim redu, 
v katerem so prihajali prispevki in sicer v 
skupinah po 50, dokler ne bo število doseda-
njih darovalcev izčrpano. Pozneje se bodo 
objavljala imena redno za vsak teden. To 
je potrebno, da bo naša ja/vnost informira-
na. kako se naprošeni odzivajo na prošnje 
glede prostovoljnih prispevkov in kako stoji 
akcija za postavitev spomenika. 

Danes objavljamo prvo skupino daroval-
cev. Prometni sindikat. Ljubljana Din 10.000, 
županstvo Radovljica 2500, Kramjc I., rav-
natelj v Ljubljani 1200. Okr. posojilnica Or-
mož 1000. Županstva: Dev. Mar. v Polju 
500, Lambert 500, Ruše 500, Sodražica 400, 
Dol. Lendava 250, Dob 250. Slapti-nci 225, 
Loka pri Zid. mostu 200, Sv. Trojica. Slov. 
gorice 200. Mala Sobota 200, 2mir.ee 200, 
Fuirlan Ivan, Logatec 200, BaJoh Janko, 
Ljubljana 200. Cehoslov.-jugosl. Liga. Pra-
ha 100, Posojilnica Sv. Lenart, Slov. Gorice 
200. Šola St. Gotard 100, Županstva: Že-
lezniki 100, Očeslavci 100, Ščavmica 100, 
Dole ori Litiji 100. Dolina 100. RajhenbUTg 
100. Sv. Katarina 100, Cel. Poljane 100, Iz-
delovalnica vezenin, Bled 100. I. Mestni 
mlin, ^Celje 100, Renko Josip, Mala Sobota 
100. Železarna Muta 100. Ravnikar Josip, 
Ljubljana 100, Žrebljarska zadruga. Kropa 

Danes premijera divnega dunajskega športnega filma! 

/«j ,, , . v Pri vseh predstavah naš pTiznano 
IrLanibalOV Sin J najboljši orkester Ljubljane. 

Telefon 2730. Kino «Dvor». 
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100. Županstvo Bukovce 75. Županstvo Sv. 
Ana 50, Lesna ind. Vintgar, Gorje 50, Mle-
karska zadruga. Vrhnika 50. Okr. posojilni-
ca. Ljutomer 50. Gabrenja A., Rakek 50, 
Mr. Ph Bahovec Leo 50 Osnovna šola, 
Ptuj 40. Jug Riko, Ljubljana 30. Hranilnica 
in posojilnica v Cerkljah 30, Županstvo 
Slivnica 30. Hranilnica in posojilnica. Vele' 
nje 25. Hranilnica in d oso ii klica Višnja go-
ra 25. Lesna zadruga. Šmartno 20. Petia I. 
Kamnik 20, Držič Karel, Brežice 10. 

Sezona na našem Primorju 
Iz Crikv-enice poročajo, da je ondi na 

stopila že najlepša pomlad. Drevje je oze 
lenelo, pomladno soince sije toplo in te 
dni je dobila Crikvenica tudi električno 
razsvetljavo. V načrtu za razširjenje šeta-
lišča na obali in v drugih smereh bo dobila 
Crikvenica čisto novo lice velikega in mo 
dernega kopališča. Na tem šetališču na-
meravajo zgraditi veliko zimsko kopališče, 
ki bo lahko popolnoma nadomestilo sMčno 
napravo v Opatiji. 

Med gosti iz inozemstva zavzemajo da-
nes prvo mesto Nemci, ki so v Crikvenici 
posebno zadovoljni in -naglašajo, da je Cri 
kvenica glede lege, lepote in konforta vsa; 
tako privlačna kakor primorska kopališča 
na italijanski strani. Ker so poleg tega ce-
ne v Italiji mnogo višje, je pričakovati, da 
bo Grikvenica letos dobro obiskana. 

Obupan kandidat smrti 
na Šentjakobskem mostu 
V ponedeljek okrog 17.30 se je prizibal 

to primajal do Šentjakobskega trga na Šent-
jakobski most precej vinjen bivši branje-
vec France N. iz Trnovega. Zrl je nekam 
v daljavo, kakor da bi iskal daleč nekje 
svojo izgubljeno srečo. Spremljal ga je 
njegov prijatelj Jože. Na mostu se je ma-
homa ustavil, snel z glave klobuk in ga 
zagnal v Ljubljanico s kletvioo: »Vražje 
babe!* Njegov glas je razodeval vso nje-
govo jezo do ženskega spola, kajti že del j 
časa je ločen. Nato si je začel z nervozno 
naglico slačiti suknjič, ki ga je hotel vreči 
v Ljubljanico z besedami: »Tudi suknje ne 
maram, ker mi jo je žena kupila!* Nato 
se je skušal vreči sam v umazano Ljub-
ljanico. To je preprečil njegov prijatelj 
Jože s pomočjo stražnika. Suknjič je Jože 
odnesel na Francetovo stanovanje. Toda 
France je zavil z mostu na Breg ter se 
od tu hotel vreči v vodo. Začel je kričati 
«£e ni šel v vodo suknjič, grem pa jaz. 
Kamor je šel klobuk, tja grem jazU Dva 
stražnika sta ga z največjo težavo obdr-
žala in odvrnila od samomorilnega sklepa. 
Spravila sta ga končno domov. Toda Fran-
ce ni ostal doma, marveč je odjadral v ne-
ko gostilno, kjer se je silno navžil dalma-

Ljubljana v cvetju in snegu na dan sv. Marka 

Kulturni  pregled 
Gledališki repertoarji 

Ljubljanska drama: 
Sreda 27.: »Pegica mojega srca*. A. 
Četrtek, 28.: ob 15.: »Triglavska bajka*. 

Predstavi za šolsko mladino po izredno 
znižanih enotnih cenah. — Izv. 

Petek. 29.: »Vojiček*. D. 
Sobota. 30.: »Hlapci*. Delavska predstava 

v proslavo 1. majnika. Izv. Znižane cene. 

Ljubljanska opera: 
S' eda.  27.: «Eros in Psvche*. B. 
Četrtek. 28.: Zaprto. 
Petek, 29.: »M a dame Butterflv*. C. 

Mariborsko gledališče: 
Sreda. 27.: Zaprto. 
Četrtek, 28.: »Periferija*. A. Premijera. 

Današnja predstava Rožyekcga opere 
tEros in Psyehe» se vrši za abonente reda B 
in ne za red A, kakor je bilo prvotno objav-
ljeno. 

»Periferija* na mariborskem odru. V Če-
trtek, dne 28. t. m. bo v Mariboru premijera 
zanimive in efektne drame v 15 slikah tPe-
riferija* od znanega češkega dramatika 
Frant. Langerja, ki nam je že znan po svoji 
duhoviti komediji <Kamela skozi uho Stran-

ko . — {Periferija, je verno in tipično ogle-
dalo predmestnega življenja, kakršnega žive 
cmali ljudje*, ponižani, razžaljeni, razbrz-
dani v svojih čustvih . . . <Periferija> je šla 
preko vseh večjih odrov Evrope ter je žela 
povsod priznanje in uspehe. — V glavnih 
ulogah bosta nastopila gdč. Starčeva in gosp. 
Zeleznik. Režira prof. O. Šest kot gost. 

Proslava 251etnice dirigentskega delova-
nja A. Mitroviča na mariborskem odru. V 
nedeljo, dne 24. t. m. se je v Mariboru se-
stavil začasni odbor za proslavo 251etnega 
dirigentskega delovanja ravnatelja opere ST. 
A. Mitroviča. Odbor vodi gosp. Fran Neralič. 
Namen odbora je, da bo proslava, ki bo po 
vsej priliki sredi maja s premijero <Rigo-
letta>, čim dostojnejša, kakor to zasluži glas-
beno delovanje slavljenca. Kdorkoli želi pri 
tej proslavi na katerikoli način sodelovati, 
naj se izvoli obrniti do predsednika odbora 
gosp. F. Neraliča. 

Šeste jugoslovanske umetnostne razstave 
cb stoletnici Maiiee Srp-ko r Xovem Sadu 
se udeleže polnoštevilno t"di slovenski umet 
niki. V Ljubljani se je ' tr.vil priprav-
ljalni odbor za Sloveirl ;,čeno je, da 
sme vsak razstavljalee i • na razstavo 
največ tri slike ali kipe . ••< do 10 grafič-
nih listov. Jury tvorijo ca.: Rihard J.ikopi?. 
M. Sternen. Fran Tratnik. Anton Gojmir 
Km, France Kralj in Nande Vidmar. Dela 

za razstavo se pošiljajo na naslov R. Jako-
piča, Ljubljana, Turjaški trg 2 do 8. maja. 
Razstava se otvori dne 1. junija. 

Pesmi kraškega poeta Srečka Kosovela 
bodo v najkrajšem času dotiskane. Knjiga bo 
obsegala šest pol. Oprema bo lepa, na pred-
vojnem papirju, z naslovno stranjo akad. 
slikarja prof. A. G. Kosa in se bo proda-
jala po 20 Din, vezana po 27 Din. Naročila 
sprejema Odbor za založbo pesmi Srečka Ko-
sovela v Ljubljani, Križevniška ulica 6/1. 

Sloviti finski komorni pevec, baritonist 
Helge Lindberg nastopi v Zagrebu dne 
3. maja. Na programu ima kantate, v katerih 
je mojster te redko gojene stroke. 

Občni zbor pevskega društva 
«Ljubljanski Zvon» 

V novih društvenih prostorih' v Gajevi 
ulici se je snoči vršil tri ure trajajoči obč-
ni zbor pevskega društva »Ljubljanski 
Zvon*. Občni zbor je podal zanimivo sliko 
o kulturnem delovanju društva. Predsed-
nik g. Drenovec ie otvorii in vodil zboro-
vanje. Uvodoma svojega govora je po-
zdravil častnega predsednika dr. Šviglja 
in se zahvalil Ijtibl.irnskem-u tisku za na-
klonjenost društvu. S pieteto se je nato 
spominjal umrlih članov, zlasti dolgoletne-
ga člana Slavoia Gaertneria. Predsednik le 
v glavnih obrisih očrtal delovanje društva 
v preteklem letu in njega boTbe, osobito 
pa krizo, ki je nastala vsled odpovedi dru-
štvenih lokalov od strani uprave Narodne-

ga doma. Njegovo poročilo je še spopoM 
tajnik z. Matulj. Iz poročila posnemamo, 
da je bil »Ljubljanski Zvon* preteklo leto 
žeto agilen na glasbenem polju, priredil je 
serijo lepo uspelih koncertov v Ljubljani 
in drugih krajih Slovenije, omeniti je zla-
sti prvi nastop društva v Zagrebu julija 
meseca. Dalie je »Zvon* počastil z lepo 
prireditvi j-o Foersterjev spomin, sodeloval 
pri oodoknici pevcu Pelanu. pri sokoiskih 
prireditvah na Taboru in na novinarskem 
koncertu 1. decembra 1926 ter počastil 
pevsko društvo »Obilic* s komersom. Zvo-
nov kvartet ie z uspehom nastopal po 
vseh mestih Slovenije. Po poročilih ostalih 
futikcijonarjev odbora le občni zbor izrekel 
zaupnico dosedanjemu odboru. Med dru-
gim omenimo še, da »Ljubljanski Zvon» 
nrooeo riskira za izdajanje partitur. toda 
pevska društva premalo posega io co teh 
edicijah Občni zbor apelira na oblastni od-
bor ljubljanske oblastne skupščine, da s 
primernim zmerkom iz sprejetega proraču-
na podpre kulturno delovanje Ljubljanske-
ga Zvona Častni predsednik dr. Švigelj je 
v toplih besedah pozdravil občni zbor. 
Nato so se vršile volitve. Glasovalo se je 
po listkih in ie bil izvoljen sledeči odbor: 
predsednik Lojze Drenovec. podpredsednik 
Zorko Prelovec, odborniki: Šulc, Jamnik, 
Lombar Pip. Bončar. Danica Pelan. Marica 
Ramšak. Bohinc. Kobilica. Gabrovšek in 
Artač. 

tinca, nakar je potem začel razgrajati po 
ulicah, tako da je imel še enkrat opravka 
s policijo. 

Glad - pomlajevalec 
in zdravnik 

V Beogradu 5ivš ruski emigrant Suvorin, 
ki propagira gladovanje kot najuspešnejše 
sredstvo proti boleznim. Njegovo delova-
nje obstoja v tem, da leči ljudi s postom 
in spravlja bolni organizem v normalno 
ravnotežje. 

Njegova propaganda je imela tolik uspeh, 
da se je pri njem oglasilo 30 oseb z željo, 
da jih prerodi s postom. Toda človeška na-
rava ima velike oči: 30 se jih je javilo, 
post pa so i zdržali samo štirje, tri ženske 
ia en moški. Naj še pristavimo, da je ta 
četvorica čisto mednarodna in da je izmed 
treh dam samo ena Jugoslovenka. druga 
Poljakinja in tretja Rusinja. Cetrt-i član gla-
duločega kvarteta je bil Rus. 

Suvorin zapoveduje svojim pacijentom 
kar štiridesetdanski post. V tem dolgem 
postu, za katerega je treba mnogo energi-
je, še več potrpljenja in največ zaupanja v 
uspeh1, so štirje Suvorinovi -pacijenti shuj-
šali za 10 do 15 kg, zato pa jih je post na-
gradil s čilostjo in čvrstočo ter naravnost 
mladeniškim izgledom. 

Ena izmed pacijentk se je odločila za 
Suvorinovo metodo gladovanja radi skle-
roze. Ni se mogla niti skloniti in je straš-
no trpela na revmatizmu. Deset let je ho-
dila od zdravnika do zdravnika brez uspe-
ha. Post jo le ozdravel, potem ko je pre-
bila težko krizo po 18, 19 in 20 dnevu. 
Stradalka, ki je že v letih, priporoča glad 
kot odlično zdravilno sredstvo vsem svo-
jim sotrpinikam. 

Tudi ostali trije paoijen-tje so popravili 
svoje zdravje bolj nego so pričakovali. 
Njihov dober vzgled je sedaj tako navdu-
šil občinstvo, da se je Suvorlnu prijavilo 
že 20 novih' patijemtov, ki skušajo doseči 
popravitev svojega zdravja po Suvorino-
vi metodi. Mogoče si ga bodo res popra-
vili, če bodo dovolj vztrajni, da bodo stra-
dali dolgih 40 dni in 40 noS. 

11 schillskih 
oficirjev 

Ogromna želva 
V bližini Makarske so ribiči pred krat-

kim vjeli ogromno želvo, znano v zoolo-
giji pod imenom cheloeija midas. Želva ži-
vi v vodah Atlantskega oceana in je naj-
bnže slučajno priplavala v Jadransko mor-
je. Ribiči so poklonili redko žival zagreb-
škemu zoološkemu vrtu. Živaloslovci ugo-
tavljajo, da je eksotični reptil približno 
200 let star. Želva tehta približno 100 kg in 
le še v Dalmaciji, od koder jo ob priliki 
prepeljejo v Zagreb. 

Redka riba v viškem kanalu 
V viškem kanalu so ribiči pred par dne-

vi ulovili krasen eksemplar ribe Sphyrna 
zygaena. Ta riba, ki jo smatrajo v Jadran-
skih vodah za pravo redkost, ima zelo 
čudno obliko glave, ki nalikuje veliki črki 
T. Riba doseže dolžino 3 m, je zelo nena-
sitna in opasna ter se drži večinoma mulija 
na mors-kem dnu, kjer napada svoj plen. 
Ulovljeno ribo so ribiči izročili prirodo-
slovnemu muzeju v Splitu. 

Nadomestna nagradna 
križanka 
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Vodoravno:  2. toaletna potrebščina, 3. 
mesto na Češkoslovaškem, 6. Odisejeva za« 
peljivka, 7. medvojni tip trgovca, 8. po> 
nožni glagol, 9. prikuha, 11. Prešernova 
vprašalnica. 12. moško krstno ime, 15. raz* 
streljivo, 17. evropsko glavno mesto. 18. 
medmet, 19. poljska cvetka, 21. povelje. — 
Navpično:  1. park v Ljubljani, 3. kritika. 
4 umetnostna panoga, 5. mazilo, 6. svetni-
ški pridevek, 9. krčmar, 10. moško krstno 
ime. IZ predlog, 13. kazalni zaimek, 14. 
osebni zaimek, 16. kazalni zaimek, 20. ja* 
dranski otok. 



Domače  vesti 
* Akcija Zveze stanovanjskih najemni-

kov za podaljšanje zaščite najemnikov. Pred 
par dnevi je odposlal Savez stanovanjskih 
najemnikov (centrala v Zagrebu) v Beograd 
posebno deputacijo, ld bo predala pred-
sedniku vlade in ministru za socijalno po-
litiko spomenico Saveza. Id zahteva pred-
vsem podaljšanje stanovanjskega zakona od 
leta 1925. in njegove novele od 1926. po 
češkoslovaškem VZOTU do leta 1935. V slu-
čaju da ta akcija stanovanjskih najemnikov 
ne uspe do 1. majnika, ko imajo prenehati 
posebna stanovanjska sodišča poslovati v 
dodeljevanju stanovanj, je odločil Savez 
odposlati takoj početkam maja memoran-
dum Ligi za človeške pravice in Mednarod-
nemu uradu dela. Razen tega bo storil Sa-
vez vse korake, da pride naša zadeva sta-
novanjske zaščite rudi na letošnji zbor med-
narodne organizacije najemnikov v Pragi. 
Na ta zbor pojde Savezov tajnik g. Branko 
Kurelac in Slovenec g. Mohorko iz Maribo-
ra ter morda delegat beograjskega »druže-
nja stanovanjskih najemnikov. 

* Razpis službenih mest Oddajo se me-
sta pisarniškega uradnika pri deželnem so-
dišču v Ljubljani, pri okrajnem sodišču na 
Vrhniki in pri okrajnem sodišču v Logatcu; 
prav tako se oddajo vsa druga mesta pisar-
niških uradnikov, izpraznjena tekom teh 
razpisov. Prošnje je vložiti najkasneje do 
one 31. maja pri predsedništvu deželnega 
sodišča v Ljubljani 

* Finančni zakon za leto 1927-1928. 
»Uradni list« objavlja v 45. letošnji številki 
z dne 36. aprila finančni zakon za leto 1927/ 
1928. z vsemi dopolnili vred. Posamezni iz-
vodi te številke, ki obsega 24 stTani, se do-
bivajo pri upravi »Uradnega lista«, dokler 
zaloga ne poide, po 4 Din in 50 par. 

* Zabranjena proslava 1. majnika? Po 
poročilih zagrebških listov je poslalo notra-
nje ministrstvo vsem velikim županom na-
vodila glede postopanja o priliki proslave 1. 
majnika. Zabranieni bodo vsi iavni obhodi, 
ostale slovesnosti pa bodo dovoljene. 

* Sprejem gojencev v pomorsko-zrako-
plovno podčastniško šolo. V pomorsko-zra-
koplovno podčastniško šolo vojne mornarice 
v Kumboru (Boka Kotorska) se sprejme le-
tos za gojence do 60 mladeničev iz civilne-
ga prebivalstva in iz mornarice. Šolski te-
čaj se prične dne 1. oktobra in traja dve 
leti. Prošnje za sprejem naj se vlože naj-
pozneje do dne 1. septembra. Glede pogo-
jev za sprejem opozarjamo interesente na 
tozadevni ra-zpis v 44. številki »Uradnega 
iista«. 

* ».Materin dan». Po incijativi Glavnega 
odbora podmladka »Rdečega križat in »Na-
rodne ženske zveze« se dne 15. maja vrši 
v vsej naši državi »Materin dan« v svrho 
da se v dobi zrahlianih rodbinskih vezi vzbu 
de dobra in plemenita čustva, zlasti čustva 
Ijubavi in hvaležnosti do velike ljubavi in 
požrtvovalnosti, ki jo mati izkazuje svojim 
otrokom. 

* Gostilničarji, udeležite se strokovne 
razstave v Gradcu. Prejeli smo: V času od 
30. aprila do 8. maja t. 1. se vrši v Gradcu 
ITI avstrijska strokovna razstava za gostil-
ničarstvo, hotelirstvo in kavarniško obrt s 
posebnim ozirom na tujsko prometno propa-
gando in moderno gastronomijo. Priredba 
in razstava ie internacionalna in ima slu-
žiti povzdigi modernega hotelirstva m go-
stilničarstva. Na avstrijskih železnicah ima-
jo vsi posetniki razstave 25% popusta in 
so tudi oproščeni plačila avstrijskega vi-
zuma. Kot legitimacija za pravico do teh 
ugodnosti služi posetnikom vstopnica na 
razstavne prostore v Gradcu, ki se dobi pri 
Zvezi gostilničarskih zadrug v Ljubljani, 
Gosposvetska cesta 16 in pri Tujsko pro-
metni zvezi »Putnik« v Ljubljani, Dunajska 
cesta, palača Kreditne banke, ki velja 2 
avstrijska šilinga (okrog 16 Din). Ta legiti-
macija se mora tudi pokazati na avstrijskem 
konzulatu, ko se zaprosi za brezplačni vi-
zum. Kdor namerava posetiti razstavo, naj 
si preskrbi potni list, legitimacijo in vizum. 
Dogovorjeno je že nekoliko, da bi se ude-
lcžniki odpeljali iz Ljubljane dne 3. majnika. 
Pri direkciji državnih železnic ie zaprošeno 
tudi za znižano vožnjo. Ako se prošnji ugo-
di, bodo potovalni stroški malenkostni. S 
katerim %iakom bi se skupno odpotovalo, 
se priglašencem pravočasno naznani. Pri-
giase sprejema Zveza gostilničarjev in Zve-
za za tujski promet v Ljubljani. 

* Konference Samostojne demokratske 
stranke v Dalmaciji. Dne 24. maja priredi 
Samostojna demokratska stranka konferen-
co v Šibeniku, dne 26. maja pa v Splitu. Na 
obeh konferencah bo govoril prvak stranke 
g. Svetozar Pribičevič. 

* Gradnja Jadranske železnice. V Spi k 
je prispel včeraj prometni minster general 
Milosavljevič, ki bo pregledal tamkajšnje 
pristanišče ter pretehtal možnost gradnje 
Jadranske železnice z izhodom na Split. V 
Splitu se že delj časa mudi tajnik promet-
nega ministrstva, kateremu ie poverjena 
naloga, da pripravi potreben materiial za to 
vprašanje. General Milosavljevič bo stopil 
v stik s tamkajšnjimi interesi ranimi trgov-
skimi in gospodarskimi krogi. V Splitu vla-
da veliko zanimanje za gradnjo Jadranske 
železnice, ki je postala aktualna z najemom 
Blairovega posojila, 

* Gradbena sezona v Zagrebu. Kakor jav 
liajo iz Zagreba, bo letošnja gradbena se-
zona v Zagrebu zelo živahna. Izdanih ie 
doslej približno 250 gradbenih dovoljeni, 
med temi 162 dovoljeni za gradnjo novih 
poslopij in sicer 5 za gradnjo štirinadstrop-
nih hiš, 6 za trinadstropne, 9 za dvonad-
stropne in 29 za enonadstropne hiše ostale 
novogradnje pa se tičejo pritličnih hišic na 
periferiji mesta. Kakor ie razvidno, prevla-
duje gradnja rodbinskih stanovanj za najsl-
romašnejše sloie. 

* Aretacija naših omladincev na Reki. Po 
vesteh s Sušaka je bilo predvčerajšnjim 
aretiranih na Reki nekoliko naših omladin-

cerv. Nekateri so bili na policiji zaslišani in 
potem takoj izpuščeni, dva pa sta bila pri-
držana v zaporu. Vzrok aretaciie ni znan. 

* Ameriški industrijalec umri na potffva-
* Nesreča v opekarni V mariborsko bol-

nico so pripeljali s Pragerskega 17 letnega 
delavca Antona Laha, ki mu ie med delom 
v Steinklauberjevi opekarni prišla desna ro-
ka v stroj, ki mu jo ie popolnoma zmečkal 
in odtrgal štiri prste. 
njn po Dalmaciji. V Dubrovnik ie prispel 
v soboto veliki prekooceanski parobrod 
»ATcadia« s 450 potniki, večinoma Ameri-
čani, ki so si ogledali mesto in okolico ter 
zvečer nadaljevali potovanje v Boko Ko-
torsko. Na ladji je nenadoma umrl ameriški 
veleindustrijalec Kohn. Po naročilu njegove 
rodbine je bilo njegovo truplo v bolnici na 
ladji balzaimirano ter na širdkem morju 
spuščeno v morje. 

* Vlom v železniško blagajno. Na želez-
niški postaji Čagaij pri Požegi so v noči 
od nedelje na pondeljek ztflcovci izvršili 
vlom v železniško blagajno. Odnesli so 4600 
dinarjev. Kot vlomilec je bil že v pondeljek 
izsleden in aretiran brivski pomočnik Du-
šan Kostadiraovid, dočim ie njegov tovariš 
šofer Lazar Petrovič pobegnil. 

* Dijak pod avtomobilom. Gimnazija! ec 
Miladin Milosavljevič je potoval v četrtek 
iz Kraguievca domov v Čstin na počitnice. 
Na potn ie naletel na avtobus ter se zunaj 
oprijel za držalo. Med vožnjo mo je padla 
na tla knjiga; segel je po njej, a tako ne-
spretno. da ie pade! pod kolo avtomobila. 
Kolo mu je zmečkalo obe nogi. Nesrečni di-
jak ie v težkih mukah še Istega dne trnrri 

* Avtomobilska nesreča v Beogradu. 
Avtomobil ruskega emigranta O. Voftienka 
te na povratku s Topčidera v Beograd 
predvčerajšnjim strmoglavil v šest metrov 
globok prepad. Natakar Vladimir Markovič 
ie na mestu obležal mrtev, trgovec Dragiša 
Dragosavljevič pa je bil težko poškodovan 
Šofer ie bil lahko ranien. 

* Krava ga je podrla. Včeraj je bil v Ma-
riboru običajen živinski sejem, ki ie bil do-
bro obiskan. Popoldne je gnala večja gruča 
moških po državni cest! proti Račju svoje 
krave s sejma. Nasproti si je pripeljal s ko-
lesom 48 letni trgovec Franc Jeglič iz Račja 
ki se ie hotel gruči izogniti. V tem pa se je 
že zadela krava v njegovo kolo, tako da je 
Jeglič padel na cesto m si pri tem zlomil 
levo nogo. Gonjači krav pa so ga poleg te-
ga še med prerekanjem pretepli. 

Ugoden nakup? 

115 do 20°/0 popusta 
do 15. maja 

BJ P" 
^ Krasna izbira moškega in dam- 55 
jJ skega blaga, damsko Dralno bla-
> go v največji izberi. Svila za g 
- plašče ter različne druge svile t-
§ in na pol svile pri tvrdki § 
- JOS. SNOJ, Ljubljana ra 

v palači Mestne hranilnice. 

* Ljubavna tragedija. V Somborn si je 
prošlo nedeljo mladi profesor na tamkajšnji 
meščanski šoli Ivan Kronik iz revolverja 
pognal kroglo v prša. Kronik se ie na peda-
goški visoki šoli v Beogradu smrtno zalju-
bil v neko tovarišico in k) tudi doma ni mo-
gel pozabiti, četudi je oženjen in oče dveh 
otrok. Ker je teprevidel brezupnost svoje 
Ijubavi, je sklenil, da gre prostovoljno v 
smrt Kronika so nezavestnega prepeljali v 
bolnico in ni upanja, da bi ostal pri življe-
nju. 

* Uboj zaradi političnih diferenc. Na ce-
sti iz Dolnjega Miholjca v naselbino Gložde 
pri Osjeku sta se preteklo nedeljo v pija-
nosti sprla dobrovoljca-kolonista Sitno Sto-
jič in Dragotin Brankovič zaradi politike. 
Brankovič je svojemu političnemu nasprot-
niku z močno palico razbB lobanjo, tako 
da ie Stojič na mestu umrl. Brankovič se je 
sam prijavil orožnikom. Brankovič je radi-
kal, Stojič pa je bil samostojni demokrat. 
Pred tem sporom sta bila prijatelja. 

* Redni občni zbor k. o. SDS Kranjska 
gora se vrši dne 1. maja ob 11. uri dop. v 
hotelu »Slavec« (Leopold Zore) Kranjska 
gora. 651 

* Aretacija jugoslovenskega državljana v 
ItaBJi. t  Reke poročajo: V pondeljek popol-
dne sta dva orožnika iz Klane aretirala pri 
Studencih ob italijansko-iugoslovenski me-
ji jugoslovenskega državljana Antona Zbaš-
nika, ki je prekoračil mejo brez potnega li-
sta. Izjavil je, da je prišel v Italijo iskat 
dela. Odvedli so ga v zapore v Voloskem. 

* Ogromna dedščina iz Amerike. Iz Veli-
kega Bečkereka poročajo beograjskemu 
»Vremenu« o fantastični dedščini, ki je baje 
pripadla seliaku Božidarju Kelemenu v obči 
ni Mužalj. Kelemenov stric se je pred tri-
desetimi leti izseIH v Južno Ameriko. Te dni 
je prejel Kelemen od našega konzulata v 
Buenos Airesih obvestHo, da je njegov stric 
umrl ter mu zapusti) vse svoje premoženje 
v vrednosti 750.000 mibeisov, torej približ-
no 42 milijonov dinarjev. Kelemen je že od-
potoval v Ameriko, da prevzame bogato 
dedščino. 

* Rogaška Slatina je najcenejše in naj-
udobnejše zdravilišče za zdravljenje želodč-
nih in črevesnih bolezni posebno v .času 
pred glavno sezono. Zahtevajte prospekte! 

* Sveži svetlopisnl papir, negativni m 
pozitivni, prvovrstne znamke, ozalid za su-
ho proizvajanje kopi' skicnl in pavzni papir 
najfinejših specialnih vrst, vse tehnične m 
risalne potrebščine priporoča stavbenim 
podjetjem trgovina s papiTiem Iv. Bonač 
Ljub lian a. 120 

* Čudežne zdravilne uspehe dosežete pri 
revmatizmn. gihtu nevralgijah (ischias), 
pri živčnih in ženskih boleznih, pri zapne-
nju žil, motenju preosnove. ostarelosti, kron. 
kožnih boleznih, svoje telo okrepčate in 

pomladite, ako napravite kuro v starodav-
nem radioemanaciiskem termalnem kopa-
lišču Toplice pri Novem mestu (Dolenjske 
Toplice) 36—38° C. Postaja Straža-Toplice 
(3 km). Sezona od 1. maja do 30. sept. 
Ves modern komfort. Prospekte na zahtevo 
Pošta, telegraf in telefon. 142 

Vsled ogromne dolžine današnjega 
programa se vrše predstave ob: 

ELITNI KINO MATICA 

B I S C O T 

Iz Ljubljane 
u— Pri nocojšnji predstavi »Pegica mo-

jega srca« gostuje v naslovni vlogi članica 
mariborskega Narodnega gledališča gdč. 
Anta Kovačičeva, ki je dosegla v Mariboru 
splošno priznanje. 

u _ Drugo predavanje dr. Kugyja. Dr Ku-
gy ie po dovršeni turneji v Nemčiji, kjer je 
bilo povsod veliko zanimanja za njegova 
predavanja, prišel tudi k nam, da obdrži v 
Ljubljani, Zagrebu in Mariboru predavanja. 
Kako velika je njegova ljubezen do planin, 
posebno pa do Julijskih, kjer je preživel ta-
korekoč svoje najlepše ure, se je lahko pre-
pričal vsakdo, ki ga ie poslušal na prvem 
večeru. V petek ob 8. zvečer nadaljuje in 
zaključi svoja predavanja v Unionski dvo-
rani. Vstopnice se dobe v predprodaji v pi-
sarni Slovenskega planinskega društva, Še-
lenburgova ulica 7-11» levo. 

o— Predavanje o Dioklecijanovi palačL 
V pondeljek je v slavnostni dvorani Ijubljan 
ske univerze predaval g. Jacques Zeiller, 
profesor za bizantologijo na Sorbonni. Pre-
davanje se je vršilo v francoskem jeziku. 
Predavatelj je na potu v Pariz iz Beograda, 
kjer ie prisostvoval mednarodnemu kon-
gresu bizantologov, ustavil v Ljubljani, kjer 
ima dobre prijatelje in znance na univerzi, 
v muzeju in v licejski knjižnici, kojrh neka-
teri so bili nekdaj njegovi učenci na Sor-
bonni. Predavanje je bik) izredno zanimivo, 
ne samo radi predmeta samega, temveč tu-
di radi dejstva, da je predavatelj specijalist 
v stvari. Pred vojno je namreč s svojim ro-
jakom arhitektom Hčbrardom natančno ra-
ziskal ostanke Dioklecijanove palače v SpH-
tu in moža sta o svojih raziskovanjih izdala 
knjigo. Poslušalci so zvedeli o tej stvari 
marsikaj novega. Zanimivo predavanje iz 
domače zgodovine bi bilo zaslužilo več obi-
skovalcev iz krogov naše inteligence. Pose-
til ga te francoski konzul g. P. Flach, za-
stopani pa so bili tudi univerzitetni in sred-
nješolski profesorji in umetniki. Dobro bi 
bilo, če bi se k fratic. predavanjem, ki jih 
je v Ljubljani vedno več, pritegnili dijaki 
višjih razredov onih naših srednith šol, v 
katerih se uči francoščina; imeli bi od tega 
ne samo jezikovne koristi, temveč bi to tu-
di v drugih ozirih razširilo njih duševno 
obzorje. Apeliramo na našo prosvetno upra-
vo. oziroma na društvo srednješolskih pro-
fesorjev, da vzame zadevo v pretres. 

u— Sokol I. v Ljubljani. V četrtek dne 28. 
aprila t. 1. ob & zvečer se vrši na Taboru 
članski sestanek. Predmet nujnega razgovo-
ra je nadvse važen. Udeležba bodi radi te-
ga obvezna za vse! — Odbor. 649 

n— Mestna zastavljalnica, v soboto ra-
di snaženja uradnih prostorov ne posluje. 

o— JZSS. Jutri v četrtek ob pol 9. zve-
čer se bo vršila prva plenarna seja v 
damskem salonu kavarne Emona. Gg. od-
borniki naj se iste sigurno udeleže. 

n— Društvo konservatoristov ima I. red-
ni občni zbor v sredo, 4. maja ob pol 6. v 
pevski dvorani Glasbene Matice. 

n— Društvo »Treznost« ima svoj redni 
sestanek v sredo 27. t m. ob 18.30 na 
moškem učiteljišču s sledečim dnevnim re-
dom: Predava pisatelj br. Cerkvenik o um-
skem delu in alkoholizmu — po dr. Ant Ma-
riču U — Priprava za občni zbor. Vabimo 
poleg članov vse prijatelje našega gibanja. 

u— Merkurjevi pevci prrrede v slučaju 
lepega vremena v nedeljo 1. maja izlet na 
Katarino. Zbirališče ob pol 7. zjutraj pred 
kavarno »Evropa«, odhod točno ob 7. uri 
Prijatelji vabljeni. Pevski odsek. 652 

u— Koncert »Sloge«. Opozarjamo na prvi 
letošnji koncert Narodno železničarskega 
glasbenega društva »Sloge« v pondeljek, 
dne 2. maja t. 1. ob 20. v Unionski dvorani 
pod taktirko g. H. Svetel a. Pri koncertu 
sodelujejo: operna pevka ga; Ribičeva, dru-
štveni mešani zbor in operni orkester, po-
množen s člani društvenega orkestra. Spo-
red je jako zanimiv in vlada za koncert 
veliko zanimanje. Vstopnice v Matični knji-
gami. 3028 

n— Policijske prijave. Od pondeljka na 
torek so bili prijavljeni policiji sledeči slu-
čaji 2 tatvini 2 izgreda, 1 popadljiv pes, 1 
prestopek nedosojnega vedenja, 4 prestopki 
kajenja nočnega miru. 2 prestopka nošenja 
orožja brez dovoljenja, 1 nezgoda. 15 pre-
stopkov cestnega policijskega reda. 1 po-
skusen samomor, in 2 prestopka avtomobil-
skega reda. Aretirana ie bila ena oseba ra-
di beračenja. 

n— Nepreviden kolesar. Ko je predvče-
rajšnjim ob 10. dopoldne Marija Škofic šla 
čez Marijin trg v smeri proti Miklošičevi 
cesti, ie mimo na kolesu prtvozil Ivan S. 
ter jo ravno na hodniku poleg frančiškanske 

Brez konkurence 
•o naši iastn' zdelKi pomladanskih 

ob l ek in o o vršn ' ko v 

JOS. ROJINA, Aleksandrova c. 3. I 

cerkve z močnim sunkom podrl na tla. Sko-
fičeva se je pri padcu precej poškodovala, 
obenem pa se je tako prestrašila, da ji je 
postalo slabo. S. se bo moral radi nepre-
vidne vožnje zagovarjati pred sodiščem. 

u— Splašen konj. V pondeljek okrog 18. 
se je na križišču Bleiweisove in Dunajske 
ceste nenadoma radi neke malenkosti spla-
šil vinskemu trgovcu A. Cerovcu mlad 
isker konj, vprežen v lahek voz. Izpred 
mitnice na Gosposvetski cesti ie konj dirjal 
do kavarne »Evrope«, od tu pa po Dunajski 
cesti v smeri proti glavni pošti. Pasantje so 
se podivjanemu koaju komaj sproti umika-
li in zahvaliti se je le slučaju, da ni prišlo 
do večje nesreče. Najbolj ogroženi so bili 
številni pasantje pred ljubljansko Kreditno 
banko. Nevarnosti, da obdTŽi pobesnelo ži-
val, se je izpostavil šele vrii stražnik Sojar. 
kateremu se je posrečilo konja ukrotiti 
Prizoru ie seveda prisostvovala masa ljud-
stva. 

n— Okraden čevljar. K čevljarskemu moj-
stru Matiji Tometu v Kotnikov! ulici št. 3, 
so prišli v pondeljek popoldne trije nežna 
ni, mladi, hrvatsko govoreči moški, ki so ga 
jeli v njegovi delavnici motiti z raznimi 
vprašanji. Šele, ko so odšli, je Tome opazil, 
da mu ie eden prebrisancev odnesel par 
visokih ženskih čevliev, vrednih 250 Din 

u— Popadljiv pes. Ko je šla v pondeljek 
popoldne 16 letna Ana Markovič. stanujoča 
na Dunajski cesti št 43, po Dunajski cesti 
mimo hiše štev. 100, se je v njo zakadil ve-
lik ovčarski pes ter ji popolnoma raztrgal 
250 Din vreden plašč. Policija ie pozneje 
lastnika psa ugotovila. Moral bo seveda 
Ani Markovičevi za prestali strah in škodo 
plačati lepo odškodnino. 

n— Angleško snkno po solidnih cenah pri 
Francu Pavlinu. Gradišče 3. 635 

u— Razglednice, umetniške,  v eno-
in večbarvnem  tisku,  nudi  po reklamni 
ceni dokler  traia  zaloga  po Din 25 in 
30 za 100 komadov  tvrdka  M. TiSar. 
Ljublana. 130 

Ravnokar so dosoela: 

Pravi kraški teran 
a liter Din 36. 

Mardešičev vičan — črnina 
ž liter Din 14. 

Viški ooolo k  liter Din 12 
Ta in druga pristna vina toči 

restavracija »LJUBLJANSKI DVOR-. 
Abonente na hrano po zelo nizkih 

cenah! 

Iz Maribora 
a— Somborske učlteljlšnice v Mariboru. 

Včeraj so se mudile v Mariboru učiteljišnlce 
iz Sombora ter so obiskale tudi državno 
žensko učiteljišče, kjer jih ie pozdravil rav 
natelj g. Kadunc. Naše In somborske gojen-
ke so nato v telovadnici skupno zapele par 
pesmi. 

a— Ljudska univerza v Mariboru. Dr. 
Kugy, svetovnoznani alpinist predava v ve-
liki dvorani dne 28. aprila ob 8. zvečer. Po 
celi Evropi, kjer ie on predaval, so žela 
njegova izvajanja navdušenje, njegove alpin 
ske slike pa največje občudovanje. Nihče 
ni govoril o naših slovenskih planinah z več-
jo ljubeznijo, nihče iim ni postavi! lepšega 
spomenika, kot on! Da bo čimlepša in do-
stojnejša ta prireditev sodeluje tudi naše 
slovensko planinsko drušrvo in pa pevski 
zbor tuk. gimnazijcev. V pondeljek 2. maja 
ie zadnja koncertna prireditev te sezije. 
Posvečena bo muzikaličnemu geniju naših 
bratov Cehov. Proizvajale se bodo njih na-
rodne pesmi in znamenite arije njih svetov-
noznanih oper. Točni program se objavi v 
najkrajšem času. Kot interpreta nastopita 
češka umetnika iz Ljubljane: operna pevka 
ga. Žaludova in dirigent g Balatka. Vstop-
nice za obe prireditvi so v predprodaji pri 
ge. ZL Brišnik m g. Hfiferju. 

a— O zgodovini etičnih stroj je v mari-
borski Ljudski univerzi imel dve predavan? 
g. prof. dr. Anton Dolar. 2e pred Veliko 
nočjo je govoril o temeljnih pojmih etike 
in podai splošni uvod v zgodovino etičnih 
stroj, v petek zvečer pa ie v lepem poljud-
nem predavanju natančneje govoril o etič-
nih stopenj, je poda! kratek pregled razvo-
veštvo. Izhajajoč od grškega pesnika Ho-
merja, pri katerem je opaziti že več kultur-
nih stopenj, je posta! kratek pregled razvo-
ja grške etike pri sedmih modrijanih, sofi-
stih, cinikih, epikurejcih in stoiikih ter je 
podčrta! pomen Sokrata. Platona in Aristo-
tela. Po opisu prvotne krščanske etike, ki 
je bila popolna negacija klasičnega življenj-
skega razvoja ie opozoril na poznejši kom-
promis krščanske etike z grško Aristotelovo 
filozofijo. Nadalje je ka-rakteriziral razvoj 
etičnih strui v poznejših stoletjih do moder-
ne dobe ter označil stremljenja in nazore 
etičarjev zadnjih stoletij, ki direktno vpli-
vajo na moderno človeštvo: Kanta, Stirner-
ja Nietzscheia, Tolstoja Masaryka, Forsterja 
in našega Vebra. Temeljita in lahko ranlji-
va izvajanja simpatičnega g. predavatelja 
so med inteligentnimi poslušalci dosegla 
obče priznanie. 

a— Posestno gibanje. Hišna posestnika 
Peter in Jožefa Mislej v Magdalenskem 
okraju, Jezdarska uL 5. sta prodala svojo 
hišo Ivanki Kovač, trgovki v Mariboru za 
Din 154.000. Stjepan Tandarič v Gajevi ul. 
št 10 pa svojo hišo Ludviku in Elizabeti 
Haas v Mariboru za Din 60.000. 

a— Stavbno gibanje. Pretekli teden je 
mestna občina oživela letošnjo mariborsko 
stavbno sezono. V Smetanovi ulici, kier ie 
občina lansko leto postavila 2 novi hiši, so 
pričeli izkopavati temelje za 4 nove hiše. v 
katerih je določenih okrog 60 stanovanj in 
bodo stale hiše nekako 6 milijonov Din. Na 
stavbišču je od iutra do večera, kakor na 
mravljišču. 2e sedaj je zaposlenih nad 100 
delavcev, večina iz neposredne okolice me-
sta. Potreba po delavcih se dnevno veča in 
bo s tem delom precej odpomoreno nezapo-
slenosti. Prvo hišo. ki bo trmadstropna, sta-
vi podjetje inž. arh. Jelene & Šlajmer, drugo 
stavbenik Živic. manjši dve pa Nassimbeni 

v so lačni dolini reke Viha (Slovaška), 70 
stopinj Celzija, vulkanski žvepleai vrelci z 
neprimerljivimi uspehi lečenja pri ishiasu, 
revmi, protinu, eksudatih. Dobra pensiona v 

»Thermia Palače : I a, >Pro Patri&c IU, 
že počenši od K£. 50.—. Krasen naravni park, 
tenis, ob6ežne kopeli, 3 in pol ure od Dunaja. 

Obaveščenja glede domačega zdravlje-
nja daje: 

L. SCHBEIBEB. Zagreb, Akademieni trg 1. 

in Kiffmann. Svojčas mestni upravi niti na 
misel ni prišlo, da bi dala najmanjši zaslu-
žek Slovencu in bi bilo prav ln v korist na-
rodnega gospodarstva, da podpremo sedaj 
še nekaj let tudi mi samo Slovence. Tudi 
pod Kalvarijo si nameravata postaviti še 
dve stranki nove vile, za katere je občina 
pravkar dala stavbeno dovoijenje. Bik) bi 
pa prav, da končajo že tudi reguiačna dela 
ob Državnem mostu in pri paviljonu Treh 
ribnikov, ker je sezona za čotoaienje že 
tu. S predelavo so že pričeli te dni v po-
slovnih lokalih nove palače Pokojninskega 
zavoda. 

a— Zopetna žrtev strela. Ko se je v pon-
deljek zvečer vračal 17 letni ključavničar-
ski vajenec pri tvrdki »Ježek« Fr. Rojčnik 
po delu domov v Pobrežje, so ga na cesti 
pri moški kaznilnici napadli neki fantje, od 
katerih ga je celo eden obstreli! s samokre-
som na desni nogi. 

a— Vandallzem v parku. Letos se že zo-
pet potepajo v mestnem paTku ljudje, ki ne 
spadajo tja, ker ne morejo ločiti tuje last-
nine od svoje. Najlepše cvetje trgajo; pa to 
tudi odrasli ljudje. Vsa svarila nič ne po-
magajo Včerajšnjo noč so prišli v mestni 
park pravi razbojniki, ki so v svoji nečuve-
ni surovosti izruvali in razbili celo vrsto 
klopi in nato deske razmetali po nasadih. 
Bili so to ljudje, ki se gotovo hočejo sma-
trati za boljše in bi mi lahko že danes na-
vedli iz katerega stanu so se rekrutirali. 
Ce ne zaleže ta ape!, naj se prizadeti ne 
čudiio. ako jih zgrabi prihodnjič policija, ki 
ji priporočamo večjo pažnio in ki jih mora 
izročiti sodišču, da prejmejo eksemplarično 
kazen. Olepševalno društvo trpi ogromno 
škodo. 

ijovolju em si naznaniti cenj. ob-
činstvu. da sem prevzela 

zobotehnični atelier 
g. dr. Wiesigerja, Maribor, Gosposka ul. 40 

Margareta Schutta, 
konce s. zobotehnica. 

a— Prosta stanovanja v Mariboru. Mai-
strova ulica štev. 2-III, 3 sobe, kuhinja in 
pritikline stranke Ivana Gnjatovič. Sloven-
ska ulica štev. 36-L 1 soba, kuhinja in pri-
tikline stranke Alojzija Kolarič. Magdalen-
ska ulica štev. 17, pritličje, 1 soba, kuhinja 
in pritikline stranke Antona Obreze. Po-
brežje, Cesta na Brezje štev. 26, pritličje, 
1 soba, kuhinja in pritikline stranke Leopol-
da Znidaria. 

a— n. lov na lisico Avtomobiskega klu-
ba SHS sekcije Maribor skupno z motoklu-
bom, kateri bi se moraJ vršiti preteklo ne-
deljo, se je preložil zaradi slabega vremena 
na 1. maja in se vrši istega dne brezjx>go -
no in ob vsakem vremenu. 

a— Znano kavarno »Union« v Mariboru 
Meljska cesta 12, je prevzel g. Lojze Ivan-
fič dosedanji vodja kavarne »Jadran« ter 
Ljubljančanom znan iz kavarne »Zvezda«. 
Kavarno otvori svečano dne 30. t. m. Pri-
kupna osebnost in njegova večletna praksa 
jamči, da bo ta kavarna nudila prijetno zbi-
rališče vsem Mariborčanom. 

Svetovna maika. Cendro de r o se 
R o u g e m a n d a r i n e 
B o u r j o i s - P a r i š 

Iz Celja 
e— V znamenju redukcij. Že ponovno 

smo žigosali postopanje naših podjetij in 
slepoto oblasti, da se ie odpuščalo naše de-
avce iz službe, jemalo oz. obdržalo pa v 
službi inozemce, ne da bi bili ti delavci 
kaki specijalisti. V Woschnaggovi tovarni 
v Šoštanju se je pred kratkim dogodil slu-
čaj, da je bilo odpovedano tamošnjemu 
elektromehaniku Leopoldu Stininikarju. Kot 
vzrok odpovedi je bilo pomanjkanje dela. 
Štimnikar je oženjen in naš državljan in 
mora sedaj iskati kruha drugje, medtem ko 
ostane v isti tovarni v službi kot elektrikar 
mladoletni Madžar Štefan Szabo. Ko je 
Štimnikar g W'oschnaggu to predočil. mu 
ie ta odgovori): V slučaju vojne morate iti 
k vojakom, a onemu, ki je madžarski držav-
ljan, t ega n> treba. Pripominjamo, da ie v 
isti tovarni tudi Ivan Szabo kot ključavni-
čar. dalje en strojnik Poljak in en strugaT 
Ceh. — Smo mnenja, da bi morala tukaj po-
seči vmes inšpekcija rada. Tudi odpuščeni 
Štimnikar ie bil tega mnenja in ie to rekel 
tudi g. tovarnarju, ki pa mu je prav mirno 
odgovori': »Gospod inšpektor n3m nikdaT 
nič ne reče. bodite radi tega popolnoma 
brez skrbi!« — Besedo ima oblast! 

s— Tatvina ali izguba. Pretekli teden :e 
bila čevljarskemu mojstru Josipu Dobovič-
niku iz Trbovelj v vlaku iz Petrove v Celje 
ukradena iz hlačnega žepa listnica z vse-
bino okrog 5.50 Din., tri srečke loterije In-
validskega doma v Trbovljah in Uverenje 
trgovske banke v Ljubljani. Na vlaku je bi-
la znieča. tako da je moral Dobovičnik ves 

s stati. Event. izguba od blagajne do ko-
lodvora v Petrovčab pa do gostilne Berger 
ni izključena. 



Avtomobilska nesreča 
v Zgornji Šiški 

V Zg. Šiški na Celovški cesti se ie vče-
raj okoli 14. pripetila velika nesreča, ki Jo 
je povzroči! neprevidno vozeč šofer, kate-
rega imena se policiji doslej še ni posre-
čilo ugotoviti. 

Neki posestnik iz Žabnice pri Skofji Loki 
je včeraj dopoldne prišel v Ljubljano, da 
bi iz javne bolnice odpeljal na koleslju 
svojo 28-Ietno služkinjo Lucijo Pokora, ki 
se je nahajala v bolnici radi zlomljene no-
ge. Pri odhodu iz bolnice ni bila še popol-
noma zdrava, marveč je imela nogo še v 
mavcu. Posestnik je že okoli 14. vozil sko-
zi Zg. Šiško ter pravilno vozeč po desni 
strani privozil nekaj metrov od znane go-
stilne pri «Kmetu» nasproti Jančigajeve 
razpošiljalnice blaga. Iz Ljubljane je takrat 
v smeri prof: Gorenjski pridrvel v divjem 
tempu neki avtomobil, v katerem Je bilo 
več potnikov. Avtomobil je hotel presko-
čiti kmečki voz. Zavil je nekoliko na levo, 
toda tako neprevidno, da je avtomobil pri-
jel zadnje kolo in voz vrgel z največjim 
sunkom proti cestnemu jarku. Ker je Lu-
cija Pokornova sedela zadaj na koleslju, 
ie pri tem tako nesrečno padla na tla, da 
je prišla pod zadnie kolo avtomobila. Na-
lomila si ie pri tem ne samo že zlomljeno 
nogo marve". zlomila še drugo zdravo. 
Nezavestna je obležala na tleh. Šofer je po 
nesreči z a nekaj časa ustavil avtomobil, 
da vidi, kaj se je zgodilo. Ko pa so ga pro-
sili. da bi avto obrnil in odpeljal ponesre-
čenko v bolnico, je hitro pognal avtomobil 
dalje proti Gorenjski in izginil Navzoči 
očividci nesreče so se začeli zgražati nad 
brutalnim postopanjem avtomobilistov in 
šoferja, zapomnili pa so si številko voza, 
namreč C 3083. Po tem sodeč je bil torej 
avtomobil najbrže iz Zagreba ali iz ostalih 
kiraiev Hrvatske. 

O nesreči obveščeni stražniki so iz straž-
nice prihiteli na mesto nesreče, toda po-
zneje, ko je šofer že davno pobegnil, takoj 
pa so obvestili o nesreči rešilno postajo. 
Ta je z reši'nim avtom ponesrečenko Lu-
cijo Pokornovo takoj odpeljala nazaj v 
javno bolnico. Poizvedovanja za neznanim 
šoferjem se z največjo intenzivnostjo na-
daljujejo ter ic upati, da se ga bo izsle-
dilo in da bo lastnik primoran odgovarjati 
pred sodiščem. 

h Kranja 
r—  Kranjski  občinski  svet  je pri nedelja 

skih volitvah izvolil soglasno gg. mestne« 
g?. župana Cirila Pirca in tovarnarja M a* 
ksa F očka kot člana v kranjski okrajni 
cestni odbor. 

r—  Članstvo  kranjskega  Sokolskega  drw 
šfva  se opozarja, da izdaja društveni taj« 
nik br. Jože Češenj objave za trikratno 
polovično vožnjo po železnicah. 

r—  Volitve  v  okrajne  cestne  odbore. 
Med drugim so bili izvoljeni v nedeljo v 
občini Predoslje posestnik Joža Umnik in 
v občini Smlednik posestnik Hočevar Ja« 
nez v kranjski okrajni cestni odbor, v ob« 
čini Sv. Križ gostilničar Jeglič Jakob v tr« 
Šiški okrajni cestni odbor. 

r—  Bela  nedelja  je prinesla pravcati vre« 
n enski preobrat. Na planinah so zagospo« 
dovali viharji ter je neprestano ves dan 
snežilo, v nižini pa je neprestano deževa« 
lo. Proti večeru se je močno bliskalo in 
grmelo. Izleti v naravo in hribe so bili 
onemogočeni, zato pa so bile bolj obiska« 
ne prireditve v mestu. Agilni gimnazijci 
so vprizorili pod vodstvom prof. g. Ko« 
Iarja Molierovo »Scapinove zvijače«, v 
Stražišče pa Sokolski oder dramo «Vstaje« 
nje», ki je doživela prav lep uspeh. Vče« 
rai je nastopilo južno solnčno vreme. 

r—  Rezultati  volitev  v  okrajne  cestne 
odbore.  V nedeljo 24. t. m. so bile volitve 
v tri cestne odbore kranjskega sreza in si« 
cer: v kranjski, tržiški in škofjeloški. V 
kranjski cestni odbor so bili md drugim 
izvoljeni: župan Ciril Pire in Makso Fock 
za Kranj, Jakob Česen za Stražišče, Ma« 
tevž Zmrzlikar za Voglje, Karel Zaplot« 
nik in Oton Detela za Preddvor, Janez 
Knific za Št. Jošt, Janez Gašperlin za šien« 
čur, Josip Likozar za Cerklje, Janez Ho« 
čevar za Smlednik in Joža Umnik za Pre« 
cfoslje. V tržiški cestni odbor: Peter Aha« 
čič in Jakob Jeglič za Križe, Ignac Meglic 
za Sv. Katarino nad Tržičem in Fran Vo* 
f'lar za Kovor. V škofjeloški cestni odbor: 
Matevž ZiherI za Škofjo Loko, Janez Sraj 
za Trato in Matevž Triller za Staro Loko. 
Rezultati iz nekaterih občin še manjkajo. 

r—  Arh.  Ivan  Zupan  sporača na razna 
vprašanja, da je za vse gradbene zadeve 
vsak torek in petek od 5. do 7. ure v Kra« 
nju pri «Stari pošti« na razpolago. 653 

r—  Za  župni  zlet  Gorenjske  Sokolske 
župe  10. julija t. 1. v Kranju kliče sokolska 
dolžnost vse člansvo domačega društva, da 
nastopi v kar največjem številu v telovad« 
nih vrstah. Vežba starejših bratov v vajah 
s palicami se vrši vsako sredo od pol 9. 
ure dalje. Telovadne ure za mlajše član« 
stvo so vsak pondeljek, sredo in petek od 
pol 21. ure dalje. Zglasite se 27. najkasneje 
29. t. m. v telovadnici! 

r—  Gostovanje  stražiškega  odra.  V sre* 
do dne 27. t. m. ob 20. uri gostuje Sokol« 

siri oder iz Str&žišča v kranjskem Narod« 
nem domu z dramo «Vstajenje», AnsambI 
je spopolnjen z nekaterimi močmi iz Kra« 
nja. 

Iz Trbovelj 
t—  Tatvina  tobaka.  Pri Dolinšku v Hrast 

niku je neznan tat, kateremu morajo biti 
domače razmere dobro znane, pokradel 
večjo množino tobaka, v vrednosti 3000 di* 
narjev. Ta tatvina na škodo g. Dolinšika je 
že tretja, ki jo je utrpel v teku zadnjih 
treh let. Orožništvo je storilcu že na sledu, 

t—  Nesreča  kolesarja.  Včeraj ob pol 9. 
dopoldne se je zaletel učenec brivskega 
mojstra g. Lisaca s kolesom v izložbeno 
okno trgovca g. Pavlina v Trbovljah. Iz> 
ložbeno okno se je razbilo, učenec pa se 
je ves okrvavljen zgrudil na tla. Ponesre* 
čenča so odpeljali v bolnico. 

t— Shod  SSJ  v  Hrastniku.  V nedeljo 
popoldne se je vršil v hrastniškem Delav« 
skem domu socijallstični shod v spomin 
padlih žrtev na Zaloški cesti. Glavni go* 
vernik je bil g. Štukelj iz Ljubljane. Med 
njegovim govorom je prišlo do izbruha 
ogorčenja proti klerikalcem, radi česar je 
zagrozil okrajni glavar g. Maršič, da bo 
shod razpustil, če se ogočenje ponovi. ZA 
g. štukljem je govoril še domačin g. Ma* 
lovrh. Kljub veliki protiagitaciji od strani 
klerikalcev se je udeležilo shoda okoli 250 
ijudi. 

t—  Živinski  in  kramarski  sejem  na Dolu 
je bil slabo obiskan. Kmetje so prignali 
komaj 50 glav živine Vzrok slabe udelež« 
be je bilo slabo vreme in ker so se isto* 
časno 'Tšili sejmi v najbližji okolici, tako 
pri Sv. Juriju, Voiniku itd. 

t— Nedelja  v  Trbovljah.  Družabni ve» 
čer Sokolskega društva v Trbovljah je kar 
najbolje uspel. Udeležba je bila prav le« 
pa. Pester program je izredno ugajal. Po* 
sebno smo se divili izvajanju koncerta So« 
kolskega orkestra. Splošna želja je, da bi 
se družabni večeri v našem Sokolskem do* 
mu še večkrat vršili. — Občni zbor Zveze 
rudarjev Jugoslavije, ki so ga sklicali so* 
cijslisti v Trbovlje, je pokazal, da še ved« 
no ni met delavstvom onega interesa za 
strokovne organizacije, kakor je bil pred 
vojno in prva leta po vojni. Občni zbor 
ie izvolil v odbor večinoma stare odbor« 
nike. — Za igro «Eden od izvoljenih« go« 
ienca rudarske nadaljevalne šole Toneta 
Sajovica je bilo veliko zanimanja že pred 
uprizoritvijo. Dvorana je bila zato tudi ze* 
10 dobro zasedena. Igra sama očituje mno« 
go pisateljevega talenta, vendar ji manjka 
št- odrske rutine. Ker Sajovic marljivo pi« 
še. ie upati, da bo ustvaril še efektne igre 
iz delavskega življenja. Želli bi, da bi se 
f"di jezikovno š" izpopolnil. 

t—  Uradni  dnevi  okrajnega  sodišča.  Vi* 
šje sodišče v Ljubljani je končno odobrilo 
razpored uradnih dni okrajnega sodišča za 
Hrastnik in okolico Vršili se bodo 21. ma« 
ja, 18. junija, 16. julija, 20. avgusta, 24. 
septembra, 22. oktobra, 19. novembra in 
17 decembra vsakokrat od 9. do 12. in od 
13. do 17. ure. 

t—  Živinski  in  kramar*1,  sejen  bo v 
Trbovljah 5. maja. 

t—  Praznovanje  pri  rudniku.  V teku .c« 
11 meseca so se pri rudniku že dvakrat vr« 
šil? praznovanja skupno po tri ... Za pr« 
vi maj • nam obeta že zopet tridnevno 
praznovanje. Dela v o je obupano. Do« 
kLr ni bilo praznovanja, je prišlo na mo« 
ž? povprečno 20 šihtov po -<0 na me« 
sec. Sedaj pa ne bo niti 15 šihtov. Kaj po. 
meni to 71 družine, ki štejejo po več otrok 
si lahko predstavljamo. 

t— Sneg. V noči od nedelje na ponde« 
lic'- i- na hl:"niih gorah močno snezao. 
Vendar je sneg tekom včerajšnjega dne že 
skopnc-L 

t—  Požar  v  Gaberskem.  V Gaberskem 
je pričelo goreti pri posestniku I. Prislanu. 
K sreči so gasilci ogenj pravočasno ome« 
jili, tako da je zgorela le streha, krita s 
slamo. Vsi drugi objekti so utrpeli malen« 
kostno škodo. 

SDS 
ROGAŠEVCI V GORNJEM PREKMUR-

,|U. V skrajnem kotu Gornjega Prekmurja 
ob avstrijski meji. blizu tromejmika med 
Jugoslavijo Avstrijo in Madžarsko, se je 
organiziralo 7 vasi v Sam. demokratski 
stranki. Na vabilo oriipravlialnega odbora 
ie prišel dne 24.  aprila tudi nairodni posla-
nec dr Llud P i vko prvič v našo dolino 
in ie gotovo bil z nami zadovoljen ko smo 
mu pripravili pri gospodu Rafaelu v Roga-
ševcih tako lep sprejem. Po njegovem po-
ročilu ie pristopilo neka) nad 70 posestni-
kov k novi organizaciji SDS. ki lo vodi 
naš čislani roiak Avgust Kampl. Kra-
jevna organizacija ima razven tega 30 dru-
gih pristopnih izlav in vidi se že na začet-
ku. da bodo občine Sv. Jurij, Rogaševoi. 
Nuskova Srdlca, Sotina. Ocinje, Krama-
rovci in Fikšinci prešle v naš tabor. Na 
zborovaniu ie govoril tudi gospod notar 
Koder in razpravljal o naših kraievmh po-
trebah 

MURSKA SOBOTA. Krajevna organiza-
cija SDS za mesto Mursko Soboto se je 
obnovila dne 23. aprila na rednem občnem 
zboru v prostorih g. Benka v Murski So-
boti Poročala sta narodni poslanec dr. 
P i vko in oblastni poslanec župnik Go-
di na Organizacija, ki šteie 98 voliloev. 
ie v novem poslovnem !etu pod predsed-
stvom g. Poj biča. Razveseljivo dejstvo 
ie. da so se našega političnega dela začeli 
vneto udeleževati tudi domačini, ki so to-
krat prevzeli takorekoč ves odbor na sebe 

Vremensko poročilo 
Meteorološki zavor) v Ljubljani 26. aprila 1927. Višina barometra rti 
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Solnce vzhaja ob 4.57, zahaja ob 19.0, luna vzhaja ob 3.33. zahaja ob 13.29 
Najvišja temperatura danes v Ljubljani 17.3 C, najnižja 7.1 C. 

Dunajska vremenska napoved za sredo: Nestalno vreme bo trajalo dalje. 
Tržaška vremenska napoved za sredo: Lahni vetrovi iz tretjega kvadranta, nebo izpre-
menljivo, pripravlja ee nevihta; temperatura od 9-18», morje nekoliko razburkano. 

Šport 
Glavna skupščina JZSS. 

V nedeljo dopoldne se je vršila v dam; 
skih prostorih kavarne Emone glavna skup 
ščina JZSS, ki jo je vodil predsednik univ. 
prof. dr. Jesenko. Skupščina je potekla v 
popolni harmoniji. Predsednik je uvodo« 
ma pozdravil vse navzoče in izrekel poseb« 
no zahvalo listom za poročanje, nato pa 
je na kratko poročal o delovanju JZSS v 
pretekli sezoni. Delovanje je bilo v splo* 
šnem zelo uspešno in je zaznamovati ve« 
lik napredek naših zimskih športnikov. 

Po referatu predsednika je podal izčrp* 
no poročilo tajnik g. Goreč. Poročilo na« 
vaja vsestransko delovanje JZSS in uspe* 
he, ki so jih dosegli člani raznih klubov 
v pretekli sezoni. Omeniti je razne prire« 
ditve, predvsem nastop naših smučarjev 
na mednarodnih tekmovanjih v Cortini 
d' Ampezzo. Jugoslavija je v tekmovanju 
na 18 km kljub temu, da je startalo 12 
držav, dosegla 8 mesto, ter se plasirala 
pred Francozi, Avstrijci, Madžari in Ru» 
muni, ugodno pa so se plasirali Jugoslove* 
ni tudi v tekmovanju na 50 km. Smučar* 
stvo v splošnem lepo napreduje. Isto je z 
drsalnim športom. Žal, da ni bilo zadosti 
povoljnih terminov za tekmovanje. Na Po* 
horju so se vršile tudi sankaške tekme, 
dočim so bile v Bohinju radi neugodnega 
vremena odpovedane. Savez je bil v stal« 
nih stikih z mednarodnimi smuškimi fede« 
racijami in zimskimi savezi. — V prošli 
zimi se je znatno pomnožilo članstvo Sa« 
veza, v katerega je pristopilo 8 novih klu« 
bov. V savezu je včlanjenih 243 tekmo* 
valcev. 

Blagajniško poročilo je podal g. Komar, 
pri volitvah pa so bili izvoljeni za pred« 
sednika dr. Hubert Souvan (Ljubljana), za 
podpredsednike dr. Fran Jesenko (Ljublja« 
na), dr. Stevo Hadži (Zagreb), dr Ciril 
žužek (Beograd), za generalnega tajnika 
Josip Goreč, za II. tajnika Anton Bervar, 
za blagajnika Ivo Komar (vsi Ljubljana). 

Pri slučajnostih se je razpravljalo tudi 
o izpremembi pravil. Pravila so bila izpre« 
menjena v toliko, da ima vsak klub pravi« 
co do enega glasu, a za vsakih 20 verifici« 
ranih članov še nadaljni glas. Sestava upr. 
odbora Saveza se razširi v toliko, da se iz 
njega sestavi eksekutivni odbor in tehnič« 
ni odbori za športne panoge ter vojaško 
delegacijo v Ljubljani. 

Nemški avtomobilisti posetijo 
Slovenijo 

Nemški Avtomobilski klub v Monako« 
vem priredi s svojimi člani daljši izlet po 
Italiji, nakar se isti vračajo preko Sloveni« 
je in Avstrije nazaj v Nemčijo. Vožnje se 
udeleži cca 100 avtomobilov in 15 moto« 
ciklov. 

V soboto dne 30. aprila t. 1. posetijo iz« 
letniki Postojnsko jamo med 10. uro do* 
poldne in 2. uro popoldne, nato pa odidejo 
dalje proti Ljubljani. Pričakuje se, da pre* 
koračijo prvi mejo pri Planini kmalu po 
1. uri popoldne. Ljubljano pasirajo po 
P.ieiweisovi cesti, zavijejo nato na Aleksan 
drovo cesto, po Prešernovi ulici na Miklo* 
šičevo cesto in po Dalmatinovi ulici na 
Gosposvetsko cesto ter nadaljujejo pot 
proti Bledu. Zvečer se vrši istotam ofici* 
jelen pozdrav gostov v hotelu Toplice. 
Drugi dan, to je v nedeljo 1. maja, pa obi« 
ščejo izletniki Bohinjsko jezero,, nakar za« 
pustijo zopet našo državo preko Kranja in 
Jeperskega sedla. 

Avtomobilski klub, sekcija Ljubljana, ki 
je prevzel aranžma te vožnje, prosi vse 
člane, ki se želijo udeležiti sprejemnega 
večeTa na Bledu in nameravajo tam preno« 
čiti, da nemudoma javijo tajništvu Avto« 
mobilskega kluba v Ljubljani, koliko sob 
naj se za nje rezervira. Tudi naj javijo, 
če so pripravljeni prevzeti na Bledu kak« 
šno funkcijo. Ljubljansko občinstvo pa se 
naproša, da v soboto popoldne ne hodi 
brezobzirno po sredini zgoraj navedenih 
ulic, kar bi napravilo na nemške avtomo« 
biliste, ki so vajeni reda, zelo slab vtis. 
Hišni posestniki  pa  naj  bi  ta  dan  izobesili 
zastave,  da  bo  napravila  Ljubljana  na  tuji 
ce  čim  lepši  vtis. 

Službeno  iz  LNP.  Seja poslovnega od* 
bora se vrši danes, v sredo >b 20. v poseb* 
ni sobi kavarne «Evropa». — Tajnik II. 

SK  Ilirija,  nogometna  sekcija.  Danes 
ob 18.30 važen sestanek I. moštva na igri« 
šču, v slučaju dežja v posebni sobi kavar« 
ne »Evropa«. Čitajte objavo v članski knji* 
gi! — Načelnik. 

ZSK  Hermes.  Trening za prvo moštvo 
in rezervo se vrši danes v sredo ob 17.15 
na igrišču. Pozivam sledeče igrače, da so 
točno do 17. v lokalu: Novak, Burja, Ser« 
nec, Pleš A., Marinko, Jesih, Batič, Zalo« 
kar, Kos, Svetic, I>raksler, Klančnik, — 
Fugina, Boncl, Škrajnar, Rozman, Zore, 
Prešern, Cotman, Ložar I, II, Habicht, Hra« 
šovec, Okorn, Rac, Dobevšek, Filipič, Av» 
sec, Ozebek, Plevelj, Nadižar. Vsi igrači 
naj prinesejo seboj vso opremo, ki se bo 
oddala v pranje. Zvečer ob 20. važen se* 
stanek vseh igračev pri «Novaku». 

ASK  Primer  je.  (Hazena  sekcija).  Da« 
nes trening ob 18. za sledeče igralke: Kai« 
ser, Zanner, Podboj I, Jenko, Erbežnik, 
Oman, Modic I, Jerina I, Podboj II, Sajo« 
vic, Jerina M., Kačič II, Modic II, Kramer. 
Za vse ostale igralke je tehnični trening. 

Hazena  družina  «Maribora*  v  Zagret 
bu.  Svojo drugo tekmo v Zagrebu, ki se 
jc vršila v nedeljo, je družina ISSK Mari« 
bora izgubila proti ASK z 8 : 13. 

Hašk  v  Sarajevu.  Hašk se je. v pon« 
c"eljek nekoliko rehabilitiral za svoj ne« 
deljski poraz od strani Saška.. Igral je pro« 
ti Slaviji ter zmagal s 4 : 2. 

Napisi oa ploščah 
prevlečeni z radio*tinkturo. morejo se 

čitati tudi ponoči. — En primer. 

r . N O G A V I C E . , K L J U Č 

Gospodarstvo 
Konjunktura 

Stanje gospodarske konjunkture v posa-
meznih evropskih državah se je v zadnjem 
času vidno izboljšalo. Anglija je razmero-
ma hitro prebolela posledice dolgotrajnega 
štrajka premogarjev; v posameznih panogah 
angleškega gospodarstva je zaznamovati ve-
lik napredek. _ Nemško gospodarstvo se 
nahaja v novem poletu; produkcija jekla je 
v marcu dosegla rekordno višino, kakršne 
dosedaj ni mogla beležiti v nobenem mese-
cu po vojni. Dnevna produkcija premoga pa 
je v zadnjih mesecih znatno prekoračila 
predvojno stanje. To napredovanje produk-
cije je povzročilo znatno povečanje domače-
ga konzuma, kajti izvoz premoga kakor tudi 
jekla je znatno nazadoval. — V Češkoslova-
ški je gospodarska kriza hitro prekoračila 
najnižjo točko v poteku konjunkturnega cik-
la. Tekstilna industrija je že polno zapo-
slena. — Madžarsko gospodarstvo je v pol-
nem razmahu in tudi v Avstriji 90 že vidni 
znaki boljše konjunkture: število brezpo-
selnih je tekom enega meseca nazadovalo za 
20 %. — Celo francosko gospodarstvo je na 
potu k konsolidaciji, čeprav je šele pred ne-
koliko meseci utrpelo težak udarec zaradi 
dviganja franka; število brezposelnih je 
prvikrat znatno nazadovalo. 

Tudi pri nas se je po sodbi nekaterih go-
spodarskih strokovnjakov stanje izboljšalo. 
Pred dnevi je bil v cJugoslovenskem Lloy-
du» pod šifro E. D. objavljen članek <Pro-
Iječe konjunkture*, v katerem postavlja pi-
sec celo trditev, da ne moremo več govoriti 
o splošni gospodarski krizi; nasprotno ugo-
toviti moramo, da se je v gotovih panogah 
gospodarstva pojavila ugodna konjunktura. 

Ta trditev pisca ni brez vsake podlage, 
vsaj v kolikor pridejo v poštev nekatere pa-
noge industrije, predvsem v Hrvatski in Sla-
voniji. 

Lesna industrija se brez dvoma nahaja na 
pragu zdrave predvojne konjunkture. Grad-
bena delavnost se je v Zagrebu letos znatno 
razširila. Zato se je tudi stanje v onih pa-
nogah industrije in obrti, ki so odvisne od 
gradbene delavnosti, vidno izboljšalo. Ugod-
no je tudi stanje v pivovarski, sladkorni, ta-
ninski, tekstilni in alkoholni industriji. 

Žal to izboljšanje ne velja v toliki meri 
za Slovenijo. Težka depresija v slovenskem 
gospodarstvu traja z malimi izjemami da-
lje. Značilno je v tem oziru dejstvo, da vla-
da danes v mestih Slovenije glede gradbene 
delavnosti popolno mrtvilo navzlic napre-
dujoči gradbeni seziji. Ta neenoten potek 
konjunkture v naši državi izvira iz dejstva, 
da je poglavitni vzrok nespremenjene gospo-
darske depresije v Sloveniji silna davčna 
obremenitvi, kakršna vlada v Sloveniji, pa 
za v drugih pokrajinah naše države nastala 
v glavnem kot posledica gospodarsko-s>truk-
turnih sprememb na eni strani ter krize 
kmetijske produkcije na drugi strani. Goto-
vo je, da davčna obremenitev tudi v drugih 
pokrajinah ovira naravni razvoj ozdravlje-
nja, vendar ne v toliki meri kakor v Slove-
niji. Kakor kažejo znaki, se je gospodarstvo 
brez pomoči s strani države polagoma pri-
lagodilo danim razmeram; visoki davčni 
obremneitvi, kakršna vlada v Sloveniji, pa 
se gospodarstvo v današnjem položaju ne 
more tako prilagoditi, da bi se ustvarili po-
goji za novo konjunkturo. Zato Slovenija v 
svojem konjunktumem razvoju zaostaja za 
ostalimi pokrajinami, čeprav bi se pri ena-
kih produkcijskih predpogojih izboljšanje 
konjunkture moralo najprej pojaviti baš v 
gospodarsko razviti Sloveniji. 

Navzlic temu pa ne smemo gledati v bo-
dočnost s prevelikim pesimizmom. Potek 
konjunkturnih perijod v drugih državah nam 
dokazuje, da je industrija in trgovina v svo-
jih dispozicijah najbolj vzdržljiva v času, ko 
je pričakovati skorajšnjega izboljšanja kon-
junkture; nasprotno pa se v času visoke 
konjunkture, ko je pričakovati skorajšnjega 
preokreta, spušča v največje angažmane in 
največ investira. Isto velja tudi za bankar-
stvo. Te nepravilne dispozicije pa povzro-
čajo nepotrebne ojstrine v poteku konjunk-
turnega cikla. Ta pojav je dal povod, da se 
je v naprednih državah pričelo sistematično 
in znanstveno proučavanje konjunkture. 

Ni dvoma, da bo izboljšanje konjunkture, 
čim se bo v konkretnih oblikah pojavilo v 
ostalih pokrajinah naše države, vplivalo tudi 
na razvoj gospodarskega stanja v Sloveniji. 
Na drugi strani pa je gotovo, da bodo velika 
inozemska posojila, ki so bila v zadnjem 
času sklenjena, znatno pospešila ozdravij 
nje. 

Računati moramo, da bo v kratkem pri-
teklo v našo državo za okoli 2—3 milijard 
dinarjev inozemskega kapitala. Del tega ka-
pitala bo sicer služil za plačilo iz inozem-
stva dobavljenega materijala za investicije, 
pretežni del pa se bo porabil v mejah naše 
države in se bo tako pretvoril v kupno moč. 
To povečanje kupne moč: za milijardne zne-
ske pa bo mnogo pripomoglo k hitrejšemu 
ozdravljenju našega gospodarstva. Z goto-
vostjo tudi lahko računamo, da bodo ta po-
sojila pospešila tendenco za znižanje obre-
stne mere. Tudi situacija naše valute se bo 
s pritokom dolarskih deviz znatno izboljšala. 

Na drugi strani pa moramo v zvezi s prito-
kom inozemskega kapitala računati, da se 
bo kakor v drugih državah, tudi pri nas po-
slabšala trgovinska bilanca, kar se pa ne 
more smatrati kot nezdrav pojav. 

Trenotno je za nas najvažnejše to, da naši 
gospodarski krogi pravočasno spoznajo spre-
membo v konjunkturni situaciji, čim se ista 
deiansko pojavi. To velja v prvi vrsti za 
naše banke, ki so danes iz razumljivih raz-
logov skrajno vzdržljive v kreditiranju, če-
prav imajo zadostno, celo odveč razpoložlji-
vih sredstev, kajti brez kreditov tudi naša 
industrija, trgovina in obrt ne bo mogla v 
polni meri izrabiti ugodne situacije, kadar 
se ista pojavi. 

Tržna ooročfla 
Živinski sejem v Mariboru (26. t. m.) Do-

gon 11 konj, 6 bikov, 69 volov, 247 krav in 
21 telet: skupaj 354 komadov. Povprečne 
cene za kg žive teže so bile: debeli voli 8, 
poldebeli 7 — 7.50, plemenski 750, biki za 
klanje 5 — 8.75. klavne krave debele 6 do 
6.25. plemenske 4 — 6, krave za klobaearje 
3.25 — 3.75. molzne in breje krave 5 — 6 
Din. Prodanih je bilo 200 komadov; od teh 
za izvoz v Italijo 27 in za Avstrijo 12. Me-
sne cene so bile: govedina 8 — 18, teletina 
10 — 19. svinjina 15 — 27 Din. Kupčija je 
bila slaba. 

Zagrebški Markov sejem (26 t. m.) Dober 
dogon. Cene teletom čvrstejše Rogato blago 

vrste se je kupovalo pri zvišanih cenah za 
Trst in Milan, nekaj tudi za Avstrijo, prvo-
vrstni konji pa predvsem za Italijo. Trgova-

nje je bilo zelo živahno. Cene za kg žive 
teže: voli domači I. 10 _ 1150 (ekstremni 
12 — 12.25), II. 8 — 9, voli bosanski II. 7.50 
do 8, biki 6 — 11, krave I. 8 — 9, IL 4—6, 
teleta živa 6—9,zaklana 10 — 14, domače 
svinje pitane 14 — 15 (svinje sremske zakla-
ne 18.25 — 19) Din. Konji tovorni težki 10 
do 13.000, lahki 3000 — 6000 Din za par, 
konji za klanje 1 — 1.50 Din za kg. Kme-
tijski proizvodi: krompir 150—2 Din za kg, 
seno I. 1 — 1.40, II. 0.75 — 0.80, otava 125 
do 130, slama 75 Din za 100 kg. 

Dunajska borza za kmetijske prod akte 
(26. t. m.) V soglasju z budim peštansk i m 
terminskim tržiščem je bila tendenca za 
pšenico in rž čvrstejša. Tudi turščica in oves 
tendirata čvrstejše. Notacija rumunskega 
ovsa 9e je povišala za 50 grošev na 30.25 
šilinga. Uradno notirajo vključno Magovno-
prometni davek brez carine za 100 kg v ši-
lingih: p šen i c a : domača 43 — 43.25, ma-
džarska Tisa (79 — 80 kg) 49 — 49.50; rž: 
38.50 — 39; t u r š č i c a : 24 — 25; oves: 
domači 31.50 — 32, madžarski 3150 — 32. 

Dunajski goveji sejem (26. t. m.) Dogon 
3006 komadov; od tega 193 komadov iz Ju-
goslavije. Promet malo živahen. Za kg žive 
teže notirajo: voli I. 1.55 — 1.80 (izjemno 
I.85 — 2.06), II. 1.15 — 1.45, III. 0.90—1.10. 
biki 1 — 1.40, krave 0.70 — 1.20, slaba ži-
vina 055 — 0.75 šilinga. 

= Zopet močan dvig lire. Na včerajšnji 
borzi je doseala deviza na Italijo rekordni 
kurz 325 — 330 Din za 100 lir; v Curihu pa 
se je notacija ob sklepu borze dvignila na 
29.175 napram 29.20 v pondeljek. Tekom zad-
njih 14 dni se je lira dvignila za nič manj 
kakor 16 %. Jasno je, da se je v zadnjem 
času lire polastila v inozemstvu tudi poklic-
na špekulacija, zato so glede nadaljne ten-
dence mogoča presenečenja v tej ali oni 
smeri. — Popoldne je lira v Curihu nekoli-
ko oslabela. V prostem prometu je notirala 
28.90 denar. 

= Odgoditev kongresa gospodarskih »bor-
nic. Trgovske, industrijske in obrtne zbor-
nice v naši državi so zaradi tehničnih tež-
koč sklenile, da se odgodi kongres gospo-
darskih zbornic, ki bi se imel vršiti 5. in 
6. maja v Splitu. Novi datum 6e bo naknad-
no določil. 

= Občni »bor Hrvatske eskomptne banke. 
Dne 23. aprila t. 1. se je vršil pod predsed-
stvom družbenega predsednika gosp. Milana 
barona Turkoviča 58. redni občni zbor del-
ničarjev Hrvatske eskomptne banke v Za-
grebu v prostorih zavoda. Prisostvovalo je 
deloma osebno, deloma po pooblaščencih 65 
delničarjev z 1,175.133 komadov delnic od 
celokupnega števila 1,400.000 delnic. Iz pred-
loženega poročila ravnateljstva je razvidno, 
da je bilo poslovanje v preteklem letu kljub 
težki situaciji na denarnem trgu zaključeno 
s povoljnim uspehom. Čisti dobiček v zne-
sku 14,763565.99 Din se razdeli tako-le: 
II,200.000 Din na račun 8% dividende, t. j. 
8 Din na delnico," izrednemu rezervnemu 
fondu 1.500.000 Din, pokojninskemu fondu 
500.000 Din. na novi račun za 1. 1927. pa se 
prenese 1,255.962.79 Din. Kupon it. 33 se bo 
torej izplačeval z 8 Din počenši od 25. t. m. 
Občni zbor je na predlog gosp. Arse Sta-
menkoviča — ki je v daljšem govoru nagla-
šal zasluge ravnateljstva in nadzorstvenega 
odbora za dobro poslovanje in povoljni raz-
voj te velebanke — soglasno prejel na ma-
nje poročilo ravnateljstva in nadzorstvenega 
odbora. V ravnateljstvo so bili ponovno iz-
voljeni gg.: Žiga Stern, Milan Weiss de Pol-
na in Guido vitez Pongratz, dočim je bil iz-
voljen kot novi član gosp. Z. Hajdn, gene-
ralni reprezentant Anglo - International 
Banke Ltd., London za srednjo Evropo. Po 
občnem zboru se je vršila seja ravnateljstva, 
na katerem se je isto konstituiralo ter iz-
volilo ponovno svojim predsednikom gosp. 
Milana barona Turkoviča, podpredsednikom 
pa gosp. dr. Stanko Šveljuga, glavnega rav-
natelja zavoda. 

= Občni zbor <Petovije», usnjarske indu-
strije, d. d., se bo vršil 14. maja v prostorih 
Ljubljanske kreditne banke v Ljubljani. 

Borze 
(S. aprila. 

LJUBLJANA. (Prve številke povpraševa-
nja, druge ponudbe in v oklepajih kupčij-
ski zaključki.) V r e d n o t e : investicijsko 
85.50—86.50, Vojna škoda 339—340, zastavni 
in komunalne Kranjske 20—22, Celjska po-
sojilnica 195 — 197, Ljubljanska kreditna 
150 — 0, Merkantilna 98—98 (98), Prašte-
diona 850 — 0, Kreditni zavod 160 — 170, 
Trboveljska 0 — 500. Vevče 135 — 0, Stavb-
na 55 — 65, Sešir 104 — 0. — Blago: 
Tendenca za les in deželne pridelke neiz-
premeniena. Zaključenih C vagonov lesa. 

ZAGREB. Vojna škoda se je okrepila za 
dve točki, kasa se je trgovala po 342 (vče-
raj 340). Promptna se je iskala po 341. Pro-
met slab. — Italijanska lira se dalje krepko 
dviga. V Zagrebu se je trgovala po 326.5 do 
329. Druge devize nespremenjene. Skupni 
devizni promet 7 milijonov dinarjev. Notira-
le 90 dev i ze : Dunaj 800.5 — 803.5. Ber-
lin 1350 — 1353. Budimpešta 993 — 996, Ita-
lija 325.55 — 327.55. London 276.2 — 277, 
Newyork ček 56.75 — 56.95, Praga 168.3 do 
169.1. Švica 1094 _ 1097: e f ek t i : bančni: 
Eskomptna 96.5 — 97-5. Polio 15 — 15.5. 
Kreditna Zagreb 93 — 94. Hipo 61 — 62, 
Jugo 93 — 95, Praštediona 850 — 855, Ljub-
ljanska kreditna 150 — 0; industrijski: Du-
brovačka 415 — 420. Danica 190 — 205, Isis 
46 — 50, Slavonija 21 _ 22.5, Trbovlje 490 
do 500, Union 300 — 305, Vevče 140 — 145, 
šečerana Osijek 526 — 590; državni: inve-
sticijsko 95.5 — 86, agrarne 54 — 54.5. Voj-
na škoda 342 — 343, kasa 352 — 343. za 
maj 342 — 0, za junij 345 — 346.5. 

CURIH. Beograd 9.13, Berlin 123.25, New 
York 519 in petnajst šestnajstink, London 
25.25 in pet osmink. Pariz 20.365, Milan 29.35 
Praga 15.40, Budimpešta 90.65, Bukarešta 
3.35. Sofija 3.76, Dunaj 73.1375. 

TR8T. Dev i ze : Beograd 31.50 - 31.70. 
Dunaj 250 — 260, Praga 52.65 — 53.15. Pa-
riz 6950 — 69.70, London 86.70 — 87. New 
Vork 17.8250 — 17.8750, Curih 341 - 345. 
Budimpešta 310 — 820, Bukarešta 11.25 do 
11.75; v a l u t e : dinarji 31.32, dolarji 17.50 
do 17.90. 

DUNAJ. Dev i ze : Beograd 12.4575 d" 
12.4975, Berlin 168.15 — 168.65. Budimpešta 
123.66 _ 123.96, Bukarešta 466 — 4.68, Lon 
don 34.4550 _ 345550, MIlan 8956-39.er 
Newyork 709.25 — 711.15, Pariz 27.78—27.8* 
Praga 21 in pet osmink do 21.08 in p» 
osmink, Sofija 5.11 — 5.15. VarSava 78.99 d, 
79.49, Curih 136.37 — 136.87; v a l u t e : do 
larji 706.25 — 710.25. 

Derii* Beograd u ostaljb bomb: v Pra-
gi 59.23, v Berlinu 7598. 



Iz  ž iv l jenja in sveta 
Aretacija sovjetskega 
diplomata na Dunaju 

Na .Dunaju je aretirala policija prošli 
teden visokega funkcionarja ruske so-
vjetske vlade, svetnika Jakopenka. 
Aretacija je vzbudila velikansko senza-
ciio. V prvem trenutku se je mislilo, 
da je bil Jakopenko aretiran iz politič-
nih razlogov. Šele pozneje se je dozna-
lo, da njegova aretacija ni v zvezi s po-
litiko, temveč z nekimi nerednostmi v 
denarnih stvareh. 

Jakopenko je imel zveze z nekim 
madžarskim Židom, ki ima na vesti tež-
ke politične in denarne prestopke. Se 
večjo senzacijo kot aretacija pa je iz-
zvala lansirana vest, da Jakopenko 
sploh ni to, za kar se izdaja, marveč da 
se ie poslužil njegovega imena neki 
slepar, da bi na ta način lažje izvršil 
svoie »posle*. Če je to s strani sovjet-
skega poslaništva lansirana intriga ali 
resnica, se ne da kontrolirati. Podoba 
pa je. da se pripravlja na Dunaju veli-
kanski umazan škandal, v katerem bo 
igral vidno vlogo tudi sovjetski poslanik 
ruske vlade na Dunaju. Jakopenko je 
baje kupoval na Madžarskem konje za 
Rusijo. Aretiran je bil na zahtevo ne-
kega trgovca, ki je prišel do prepriča-
nja. da mož ni čistih rok in da hoče s 
kupčijo obogateti. 

Italijanske spletke 
vznemirjajo Ženevo 

Italijanska vlada je pripravila rimski 
zbornici načrt zakona, ki bo takoj po 
sprejetju postavil delovanje Italijanov 
izven kraljevine pod popolno kontrolo 
fašistovske vlade. Določila tega zakona 
predvidevajo posebno dovoljenje itali-
janske vlade za kakršnokoli sedelo va-
nje pri mednarodnih javnih institucijah. 
Za tiste Italijane, ki se ne bi pokorili 
odredbam tega zakona, predvideva ita-
lijanska vlada represalije. v prvi vrsti 
ječo ter izgubo italijanskega državljan-
stva. Načrt je povzročil veliko razbur-
jenje v inozemstvu, posebno v krogih 
Društva narodov v Ženevi, kjer dom-
nevajo, da je akcija Italije predvsem 
naperjena proti Društvu narodov, ker 
posega v njegove pravice. 

Sestanek tenoristove 
morilke s prvim možem 
Kakor smo že poročali, se pripravlja 

na Dunaju proces proti vdovi pokojnega 
tenorista Grosavesca. ki je ustrelila 
svojega moža v navalu ljubosumnosti. 
Gospa Grosavescu je od umora dalje na 
zdravniški kliniki, kjer jo opazujejo psi-
hijatri. Te dni je prišel na Dunaj njen 
prvi mož, ki je kakor znano, svojčas Ie 
po naključju ušel navalu njene histe-
rije in odnesel zdravo kožo. Ko je bivši 
častnik Caltun obiskal svojo nekdanjo 
ženo, ga je pozdravila Nelly z beseda-
mi: »Servus Schurl!« Zdravniki pripo-
vedujejo. da se morilka niti najmanje 
ne kesa svojega dejanja, zaradi česar 
že sedaj prevladuje prepričanje, da je 
v celoti odgovorna za storjeni zločin. 
Razprava se bo začela meseca maja. 
ker je zbrano že vse potrebno gradivo. 

Postopač, ki se izdaja za 
prestolonaslednika Rudolfa 

Budimpeštanski državni pravdnik je 
vložil tožbo proti nekemu možu, ki se je 
klatil po Madžarskem ter se je izdajal 
za prestolonaslednika Rudolfa, umorje-
nega sinu cesarja Franca Jožefa. Po-
stopač je hodil od kraja do kraja, ele-
gantno oblečen in je širil vesti, da je 
prestolonaslednik Rudolf v resnici zbe-
žal iz Mayerlinga in da ni bil umorjen 
v prepiru. Novica je šla z veliko naglico 
od ust do ust in se je ljudi prijemala 
kakor smola. * 

Kmalu se je zbrala okoli postopača 
cela občina, ki mu je začela znašati 
darove v obliki živeža in denarja. Ne-
ki kmet mu je ponudil najlepši prostor 
v svojem stanovanju. Gostilničar mu je 
pošiljal vsak dan zastonj obed in ve-
čerjo, drugi prebivalci pa so mu dajali 
vseh drugih potrebščin v izobilju. Pred 

sodiščem se je postopač zagovarjal, da 
se ni nikoli izdajal za Rudolfa in da ne 
more nič zato, če so ljudje tako lahko-
verni in neumni ter verjamejo, da 
umorjeni sin Franca Jožefa še vedno 
živi. 

Baron Tanaka, 
novi japonski ministrski predsednik. 

Visok kapelniški honorar 
Najvišji honorar, ki se je doslej izpla-

čal kakemu kapelniku, se obeta ravna-
telju milanske «Scale», dirigentu Tosca-
niniju. Slavni mož je pravkar podpisal 
pogodbo z newyorškim filharmoničnim 
orkestrom, pri katerem se je obvezal, 
da bo dirigiral 40 koncertov za ceno 
60.000 dolarjev. 

Toscanini je bil v Ameriki že lansko 
leto in je prejel za svoje gostovanje 
50.000 dolarjev. Turneje pa ni dovršil 
popolnoma, ker je zbolel. V bojazni, da 
ne bi umrl daleč od svojcev, se je vrnil 
v Italijo. Govori se. da se Toscanini 
sploh nerad mudi v Ameriki, od katere 
pa se iz iinannčih razlogov ne more in 
noče odtrgati, ker pomenjajo ameriški 
dohodki zanj in za njegovo družino veli-
kansko premoženje. 

Francoz Nungesser 
že 14 dni intenzivno preizkuša svoje letalo, 
s katerim namerava preleteti Atlantski 
ocean. Če se ne primeri kaj nepričakova. 
nega, bo startal v Parizu v dneh med 

7. in 10. majem. 

Sv i leno » v z o r č a s t e 

damske plašče 
najmodernejšega kroja 

ima izgotovljene damam na razpolago 
tvrdka Drago Schwab, Ljubliana. — 
Umevno je. da prodaja tudi samo blago 

vsako poljubno množino. 

Modno geslo 
Mogočni maitre Chaumier, ravnatelj 

pariške nacijonalne šole za brivce in 
lasuljarje, je milostno sprejel poroče-
valce listov, da jim razodene nadaljni 
razvoj ženske pričeske. Razvoj avto-
mobila. letala, športa in ženskih pravic 
v družbi jamči, da se ne bomo povrnili 
k preteklosti. Lasje do kolen, dolge ki-
te in visoke pričeske nimajo obstanka 
pod sedanjimi pogoji 

Edina izprememba, katere je pričako-
vati, bo odstranjenje pretirane moško-
sti s prečko in z gladkim tilnikom. Da-
me bodo gojile ondulirane lase in ko-
drčke na čelu. Za to ni treba toliko 
časa in tudi ne moti pri delu, žena pa 
izgleda nežnejše. Ta kodrček bo zadnji 
klic ženske duše. Poulična obleka: smo-
king s črno pentljo bo obvezan kakor 
nekdanja krinolina. Moška linija zma-
guje, ker zahteva moda vitkost. Kot po-
krivalo bo služila moderni dami napol 
moška lahka svilena lasulja, napol klo-
buk napol pričeska. To pokrivalo bo 
barvno, blesteče, pripravno in lepo. 
Modno geslo je tedaj lasulja in smoking. 
Ravnatelj nacijonalne brivske šole se 
smehlja, prikloni in razodene z zaključ-
nim stavkom skrivnost svoje umetno-
sti: Gospodje, modo ustvarja ta, ki ra-
zume duh časa! 

Požar na newyorškem 
nebotičniku 

Pred dnevi je izbruhnil požar na stolpu 
3S nadstropne nevvorške palače. Da ognja 
v taki zračni višavi ni baš lahko udušiti in 
da imajo ognjegasci težaven posel, bodo 
čitateli razvideli s slike gorečega nebotič* 

nika, ki jo zgoraj prinašamo. 

Ravnatelj kaznilnice -
bandit 

V Rusiji so pred kratkim aretirali ne-
varnega zločinca, ki je teroriziral pro-
vinco Seravžamski daleč naokoli. 
Vzrok, da je padel opasni bandit, ki ga 
je policija iskala že dolge mesece, tako 
kasno v roke pravice, leži v pikantnem 
dejstvu, da je bil zločinec — ravnatelj 
kaznilnice. 

Delinkvent je znal svoj položaj te-
meljito izrabiti. Dal je aretirati in pri-
vesti v iečo nešteto poštenih kmetov, 
ki jih je potem toliko časa mučil, da so 
mu izročili svoje prihranke. 

Ko je bil famozni ravnatelj aretiran, 
so izpustili iz njegove kaznilnice 155 
oseb. ki so bili po nedolžnem zaprti več 
mesecev. 

X Psi,  molče  kot  žirafe.  Nekemu pasje« 
mu trgovcu v Olvmpiji blizu NVashingtona 
se je baje posrečilo s križanjem dobiti no« 
vo pasmo psov, ki ne lajajo. Križanje je 

Na splošno željo! Na splošno željo! 

B I S C O T 
Najboljši komik Francoske v svojem največjem in najboljšem dosedaj izdela« 
nem filmu »Gineta«. Napetozanimiva vsebina je istočasno vesela, ljubavna, pu« 
stolovna, kriminalna, senzacijonalna, prepletena s komičnimi zapletljaji in sme« 
hapolnimi humorističnimi scenami — Film cGineta« je posnet v Nizi, Parizu, 
Marselju, oazi Biskra, v Bombayu, Tunisu. Alžiru itd. — Krasni naravni posnet« 
ki. — Smeh in napetost od začetka do konca. — V ostalih vlogah vidimo vse 
samo najboljše in dobro znane francoske igrale« kot: Herman, Michel, S. Milo« 
vanov itd. (Sakounin, Phrasic, Sara Stuka, itd). — Velikomestni pustolovci. — 
Nihilisti. — Tajne organizacije itd. — Vsled ogromne dolžine filma (skupr.o 

čez 11.000 metrerv) 

se vrše dnevne predstave ob 4«, četrt na 8«, četrt na 10. 
Prvovrstni umetniški orkester pri vseh predstavah. 

Elitni Kino Matica, najudobnejši kino v Ljubljani. Tel. 2124. 

mož izvršil s sibirskim psom, ki ga v do» 
movini uporabljajo za vlako sani. Če so ti 
psi slabo hranjeni, lajajo čisto tiho, če pa 
jih dobro hraniš, molče kakor žirafe ali 
ribe. 

X Vrtinec  v Bengaiiji. Mesto Kustia v 
Bengaiiji je postalo žrtev viharja. Dvignil 
se je tako močan vrtinec, da je v par mi« 
r.utah potopil štiri parnike, izruval nešteto 
dreves, opustošil in razdejal mnogo hiš in 
povzročil smrt 143 ljudem. Poleg ladij, ki 

so bile zasidrane v pristanišču, pogrešajo 
tudi 25 čolnov, ki so bili ob času vrtinca 
na odprtem morju. 
_X Novo  sredstvo  proti  sladkorni  bolezni. 

Na kirurškem kongresu napoveduje asi« 
stent «Chasite» dr. Stahl odkritje novega 
sredstva zoper sladkorno bolezen. Zdravi lo 
je doslej uspešno uporabljal prof. Noorden 
v Frankfurtu. Pacijent zavživa medikamer.t 
v obliki tablet, ki so užitnejše od inzulina. 

Prvomajske  proslave  Narodno strokovne  zveze 
Narodno strokovna zveza priredi po vsej Sloveniji prvomajske 

proslave 
Podružnice Narodno strokovne zveze bo« 

do  letos v vseh večjih krajih priredile pr« 
vomfijske proslave. Prvomajske proslave 
se vršijo v sledečih krajih in naslednjem 
redu: 

Ljubljana.  V Ljubljani priredijo napred« 
ni delavci in nameščenci skupno proslavo 
z javnim majskim shodom, ki se bo vršil 
ob 10. uri dopoldne v veliki dvorani Mest« 
nega doma. Govorijo tajnik Narodno stro« 
kovne zveze in oblastni poslanec tov. Ivan 
Tavčar,  oblastni poslanec dr. Dinko  Puc 
in drugi govorniki. 

Ptuj.  Vsa narodna društva v Ptuju pri« 
redijo skupno z Narodno strokovno zve« 
zo proslavo 1. maja po sledečem redu: Zju« 
traj ob 5. uri budnica, katero priredi po« 
družnica NSZ z mestno godbo po mestu; 
dopoldne ob 10. uri javen majski shod v 
spodnjih prostorih Narodnega doma, go« 
•vori strokovni tajnik tov. Vladimir  Kravos 
iz Ljubljane; popoldne od 2. do 3. ure 
koncert mestne godbe pred magistratom, 
točno ob 3. uri sprevod z godbo in prapo« 
rom na čelu po mestu v Rogoznico, kjer 
bo v vseh prostorih gostilne <rpri Bračiču« 
velika vrtna veselica z ravnovrstnim spo« 
redom. 

Senovo.  Dopoldne ob 10. uri priredi po« 
družnica NSZ javen-strokovni shod v rud« 
niški restavraciji, govori tov. dr.  Stojan 
Bajič  iz Ljubljane. Popoldne istotam do« 
mača zabava. 

Kranj.  Zjutraj ob pol 7. uri zbirališče 
pred kolodvorom. Točno ob 7. uri izlet na 
Sv. Jošta, kjer bo majski shod. Govori to« 
variš Fran  Majcen  iz Ljubljane. Po shodu 
prosta zabava do večera. 

Stražišče.  Podružnica NSZ se udeleži 
skupnega izleta z podružnico iz Kranja. 
Zbirališče ob 6. uri zjutraj pred gostilno 
g. Križnarja. Točno ob 6. uri odhod pred 
kranjski kolodvor, kjer je združitev s to« 
variši iz Kranja. Jedila je vzeti s seboj. 

Št.  Pavel  pri  Preboldu.  Člani podružnice 
NSZ se zbirajo do 9. ure pred tovarno. 
Točno ob 9. uri sprevod z godbo na čelu. 
Po sprevodu bo pred cerkvijo majski shod 
na katerem govori predsednik NSZ tov. 
Rudolf  Juvan  iz Ljubljane. Popoldne ob 
3. uri bo pri g. Vedeniku velika veselica 

igro cPesek v oči«. 
Jesenice.  Dopoldne ob 10. uri priredi vse 

napredno delavstvo v Sokolskem domu na 
Javorniku javen majski shod, na katerem 
govori tov. Franjo  Rupnik  iz Ljubljane; 
popoldne izlet na Bled. 

Bled.  Napredno delavstvo priredi po pol« 
dne ob 3. uri v hotelu Kaps majski shod 
na katerem govori tov. Franjo  Rupnik  iz 
Ljubljane. Po shodu domača prijateljska 
zabava. Shod in zabavo obiščejo tudi to« 
variši z Jesenic, Javomika in Dobrave. 

Logatec.  Dopoldne priredi podružnica 
NSZ javen majski shod ob 10. uri v go« 
stilni g. Kunca v Dol. Logatcu. Na shodu 
govori tov. Janko  Blagajne  iz Ljubljane. 
Popoldne ob 3. uri se vrši pTed Sokolskim 
domom velika vrtna veselica z zelo pe« 
8trim sporedom. V slučaju neugodnega 
vremena se vrši veselica v V9eh notranjih 
prostorih Sokolskega doma. 

Zidani  most.  Napredno delavstvo se zbi« 
ra do 9. ure v Dolenji vasi pred hišo tov. 
Ljubeja. Točno ob 9. uri odhod v Rimske 
toplice. V Rimskih toplicah se vrši točno 
ob 10. uri javen majski shod v hotelu «No» 

v a pošla*, govori tov. Josip  Ambrožii  iz 
Ljubljane. Po shodu se vrši istotam prija« 
teljska domača zabava. 

Gračnica.  Do 9. ure zbirališče pred dru« 
štvenim lokalom, točno ob 9. uri odhod 
v Rimske toplice, kjer se udeležimo sho« 
da v hotelu «Nove pošte«. 

Litija.  Zjutraj budnica. dopoldne ob 10. 
uri javen majski shod v prostorih gostilne 
«Pri pošti«, govori tov. Vladko  Pelan  iz 
Ljubljane. Popoldne istotam domača vese-
lica. 

Poljčane.  Podružnica NSZ priredi zju« 
traj po maši ob 8. uri pred cerkvijo j a. 
ven majski shod. na katerem govori tov. 
Joža  Gabrovšek  iz Maribora. 

Celje.  Dopoldne ob 10. uri javen maj>ki 
shod v prostorih celjskega doma. govori 
tajnik tov. Drago  Žabkar;  popoldne pri« 
jateljski sestanek. 

Sladki  vrh.  Dopoldne ob 10. uri javen 
shod. na katerem govori okrožni tajnik 
tev. Rudolf  Tumpej  iz Maribora. Podroh« 
nosti proslave razvidne iz lepakov. 

Maribor.  Dopoldne ob 10. uri v ma!: 
dvorani Narodnega doma javen majski 
shod, na katerem govori tov. Anton  Brand 
r.er  in nar. posl. Pivko.  Popoldne izlet v 
okolico. 

Medvede.  Ob 10. uri dopoldne shod v 
gostilni tov. Detale, govori tov. Vekoslav 
Bavdek  iz Ljubljane. Popoldne istotam ve« 
selica. 

Zagorje.  Dopoldne ob 9. uri javen maj« 
ski shod v Sokolskem domu, govori tov. 
dr.  Joža  Bohinec  iz Ljubljane. Opoldne od 
hod v St. Lambert, kjer bo prosta zabava 
v prostorih g. Vrtačnika. Pri prireditvi sv:, 
ra tamburaški zbor ^Bratstva« iz Zagorja. 

Trbovlje.  Od 7.  do pol 8. ure zbirališče 
naprednega delavstva pred Sokolskim d." 
mom. Točno ob pol 8. uri pešizlet v Zagor. 
je, kjer se priključimo prvomajski prusia« 
vi bratske zagorske podružnice. 

Hrastnik.  Popoldne ob 3. uri javen maj« 
ski shod v prostorih gostilne g. Vida Se« 
niče, na katerem govori tov. dr.  Joža  lioi 
hinjec  iz Ljubljane. Po shodu istotam do« 
mača zabava. 

Srednja  vas v  Bohinju.  Podružnica NSZ 
priredi proslavo 1. maja s članskim ses-sn« 
kom, ki se vrši ob 11. uri dopoldne v ho« 
telu Triglav, popoldan istotam domača za-
bava. 

Mežica.  Napredno delavstvo proslav, 
1. maj z majskim shodom, ki se vrši ob 
10. uri dopoldne v gostilni g. Troha. Go-
vornik iz Maribora. Popoldne istotam pri. 
jateljska zabava. 

Črna.  Zjutraj ob 8. uri zbirališče' napred« 
nega delavstva pred določenim lokalom, 
potem odhod v Mežico, kjer proslavimo z 
tamošnjo podružnico naš praznik. 

Prevalje.  Člani podružnice NSZ v Pre« 
v al j ah napravijo pešizlet v Mežico in ê 
pridružijo proslavi mežiške podružnice 
NSZ. 

Ruše.  Ob 9. uri dopoldne prijateljski *e> 
stanek v gostilni Smidhofer. Govornik iz 
Maribora. Po majskem govoru prosta Z2. 
bava. 

Vevče.  Vevško napredno delavstvo pri« 
redi na 1. maja zjutraj pešizlet v Ljublja. 
no in se prid-ruži proslavi ljubljanske TK* 
družnice. 

Vič.  Viška podružnica NSZ se udeleži 
proslave ljubljanske podružnice NSZ. 

A. Košir: 

Miška osedlana 
<Za pet ran božjih, kaj pa to pome-

ni?« se je vprašala mlada gospa Golje-
va sredi poročne noči. Zbudilo .io je sil-
no hreščanje, zavrtila je petelin elek-
trične luči in v jarki svetlobi je zapazila 
svojega ženina, kako leži vznak in ne-
znansko smrči. Usta so mu nastežaj 
zevala, kakor bi hotel požreti nedolžno 
žrtev, c Moj Bog, to je neznosno, ostud-
no! Kako naj mu dopovem, da mi ne bi 
zameril?« Malo ga je dregnila, pa se je 
samo prevalil na stran in hropel naprej, 
da se je postelja tresla. 

.Minka Sedlarjeva je bila drugoro-
jenka podeželskega učitelja. Hodila je 
sicer v mestu v samostansko šolo, pa 
vendar ohranila svojo prvotno nedolž-
nost in prostodušnost. Dama je imela 
za druščino jurista Stanka, ki ga je kaj 
rada videla. On pa je bil jako obziren, 
ljubezniv napram vsem dekletom ena-
ko. Vendar proti njej je bi! kolikortoli-
ko toplejši, iskrenejši. To je sicer prav 
dobro čutila v svojem ženskem nagonu, 
a nasproti mu priti se ni upala. Nekaj je 
bila kriva vzgoja pri redovnicah, nekaj 
pa prikrita namigavanja v družini, da 
pojde prva, Anda. nje starejša sestra, 
od hiše. Iz polovičnih besed je mogla 

razbrati, da je mati namenila Ando bo-
dočemu sodniku ali odvetniku. 

A napočila je vojna. Vse kar je čilega 
in čvrstega med moštvom, je odrinilo 
na krvave poljane. Tudi Stanko Oko-
ren je moral pod puško. Anda je dobila 
učiteljsko službo, Minka. vitka, pa ven-
dar polna krasotica, se je zatekla v 
banko. Tu se je seznanila s starejšim 
uradnikom, ki je bi! neomejno zavaro-
van pred bojnim Molohom: hrom na 
obe nogi, da je hodi! z dvema palicama. 
Večkrat mu je pomagala pri slačenju in 
oblačenju površnika, pri obuvaniu ga-
loš, prišlo do kratkih stikov, malo se je 
razvnela, nekaj jo je zvabila praktična 
misel: dobiš vsaj dom. miren kotiček, 
živ krst ti ne bo jemal moža, morda 
Pridejo otročički. lepi ko mati. no. saj 
pa tudi oče ni bil baš napačen v obraz. 
In tako je izrekla pred oltarjem usodni 
«hočem«. 

.Ali kakšna izpremeba! Že prvo noč je 
sprevidela, da ne bo mogla prenašati 
takšnega grgranja in grčanja v svoji 
bližini. «Kako prav so imele družice v 
samostanski šoli, ki so v šali oravile. 
da moraš ženina pred poroko dodobra 
spoznati in preskusiti. Ali boš kupova'a 
mačka v vreči? so si govorile. Nato 
pa vse v hihit in hohot.« Njej, plahi de-
vojki, so se zdeli taki pomenki razuzda-

ni. nespodobni. Ce je le mogla, je za-
sukala pogovor drugam. 

Oj, kako ji je bilo žal, da se je pre-
naglila. cOh, uboga Miška osedlana« 
— tako jo je bil ondan krstil v kavarni 
postaven častnik, ki so ga nazivali pes-
nika — sto boš še stokala: starca si 
vzela . . . Pa kaj si moreš pomagati? 
Potrpi nekoliko, leto ali dve. da dobiva 
večje stanovanje, kjer bom imela svo-
jo spalnico.. Potem ne bom več poslu-
šala tega mrzkega hrčanja«. 

Da bi se malo odpočila, si je Miška 
natlačila ušesa z vato, pa ji ni dosti od-
leglo. Nato je šla v sosedno sobo. se 
zleknila po zofi, a prav trdno si ni upa-
la zaspati, da je ne bi zjutraj dekla pre-
senetila. In tako so potekala leta . . . 
nabralo se iih je deset in še nekaj za 
nameček. Miška je bila še venomer 
osedlana in vprežena vštric priletnega 
druga, stanovanje zmeraj isio. dražjega 
soprog ni hotel plačevati, zakaj zahte-
ve stanodajalcev so pretirane. <Štediti 
morava za otroke, morda nama jih bo 
vendarle Bog dal.« jo ie tolažil, kadar 
ie silila, naj poišče drugo stanovanje. 

Edino upanje poslej .ii je bil njen 
Stanko, ki je ednesel zdravo kožo iz 
vesoljnega pokolia. Bil je še vedno sa-
mec. a službo je imel dovolj dobro. 
«Škoda, ker ga nisem počakala,« si je 

često govorila. «ampak tudi sam je ne-
koliko kriv, zakaj si je tako malo drz-
nil, ko sem bila svobodna. Rad me pa 
še vidi, o tem sem se docela prepričala. 
Samo ko ne bi bil tako okoren!« 

Sestra Anda, če že poprej ni dosegala 
njene prikupnosti, je bila po letih izgu-
bila še marsikak mladostni mik in čar. 
Dr. Stanko Okoren, ki se že pred vojno 
ni preveč ogreval zanjo, se je sedaj ce-
lo ogibal njenega srečanja. Ali za Miško 
osedlano. ki je bila splošno znana pod 
tem pridevkom, je kaj rad obračal očL 
In golo naključje mu je pomagalo, da jo 
je ujel v svojo past. 

Prišla je španska bolezen, ki je po 
imenu prav za prav ruska hripa, se za-
trosila tudi v srednjo Evropo in v naše 
kraje. Minkin mož, akoprav ves ovit 
v kožuh in kosmato pahavko, se je pre-
hladi! in se v tednu dni preselil v krto-
vo deželo. Okoren se je takoj približal 
in Miška osedlana ga je z veseljem 
sprejela, češ sedaj je konec mojemu 
peklu na zemlji, bližajo se rajski časi. 
Okornu so se sicer tovariši smejali, 
češ ali nimaš dovolj deklet na izbiro? 
«Ko uzima udovicu. jarac je na poiovi-
cu.« ga je plaši! brat od solnčnega ju-
ga. Toda Okoren se ni dal ostrašiti. Po 
kratkem roku za žalovanje se je vršila 
svatba. 

»Za Boga milega, kaj pa je to?« se 
predrami po prvem spanju Minka Okor-
nova kakor pred trinajstimi leti. Ob 
električni svečavi zagleda svojega mo-
ža, kako škrta in škriplje z zobmi, kot 
bi hotel zmleti najtrše predmete. Pri 
tem se mu je obličje čudno pačilo. cKaj 
ti je, Stanko, si bolan?« ga krčevito 
strese za rame. <Zakaj škriplješ?« 
»Praviš, da §kripljem? He, he. le nikar 
se ne boj. V vojni sem bil. Zdravnik 
pravi, da je to nervoznost. Pogosto se 
mi dogaja.* 

Hočeš na svetu dolgo ostati, 
moraš po tem se receptu ravnati, 
zvečer, opoldne in zarana 
pij kapljo »Floriana.« 
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Edina izdeiovalnica 

E. Jeras in drug, Ljnbljana-Moste. 



Sokol 
III. savezni prednjački tečaj 
Te dni se otvori v Ljubljani v smislu skle-

pa beograjske glavne skupščine tretji savezni 
prednjački tečaj za člane, obvezen za vse ju-
goslovenske sokofeke župe. Tečaj bo enome-
sečen in se vrši pod vodstvom saveznega na-
ielnika br. dr. Murnika s sodelovanjem naj-
odličnejših sokolskih telovadnih in upravnih 
»trokovnjakov. 

Vsaka organizacija mora skrbeti za svoj 
obstanek. Sokolstvo, ki mu je dana važna na-
loga telesne in moralne vzgoje svojega član-
stva, mora polagati veliko pažnjo, da ima 
vedno čim več dobrih vzgojiteljev, t. j. pred-
njakov. Ako ono zanemari to svojo skrb, ja 
brezpogojno opustilo važno, da, najvažnejšo 
panogo. V dobi, ko razvoj Sokolstva nikakor 
nI mogel napredovati, emo imeli premalo va-
diteljev. Ali naj danes, ko nam je to znano, 
znova poskusimo? — Izkušnja na9 uči, da 
ona društva, kjer ni vodilnih bratov s teme-
ljito telovadno in idejno naobrazbo, vedno 
trpž na hiranju vsega društvenega organiz-
ma. Zato je nujno potrebno, da vsa društva, 
vse župe pošljejo čim največ 6p090bnih bra-
tov v prednjačke tečaje — najsposobnejše pa 
pošljite v pravkar pričanjajoči se savezni te-
čaj. Uspehi bodo kmalu vidni! 

Tečaju zdravo! 

Sokol I. v Ljubljani. V četrtek, dne 28. 
aprila fe 1. se vrši na Taboru članski sesta-
nek. Predmet nujnega razgovora ie nadvse 
važen. Udeležba bodi radi teza obvezna za 
vse! — Odbor. 649 

Mladinski dan Sokola L na Taboru. V 
nedeljo dne 1. maja priredi Sokol I. na Ta-
boru mladinski dan za deco in naraščaj. 
Zaradi nepričakovanih tehniških zaiprek se 
mladinski dan in z njim zdiniženi telovadni 
nastop, žal ne more vršiti na letnem telo-
vadišču na Taboru, zato bo vsa prireditev 
v notranjih prostorih, nastop dece in nara-
ščaja z najrazličnejšim vzporedom bo v 
glavni dvorani. 

Tečaj za vrhunske telovadce priredi JSS 
od 1. do 7. maja. V tečaju se bo predelalo 
različne zadeve, ki se v prvi vrsti tičejo naših 
najboljših mednarodnih telovadcev pa tudi 
njihovega naraščaja. Ob enem se bo prede-
lala praktično tudi snov za mednarodno te-
lovadno tekmo na Olimpijadi 1. 1928. v Am-
sterdamu. Tečaj bo vodil savezni načelnik 
br. dr. Murnik. 

Iz starešinstva JSS. Na zadnji glavni skup-
ščini izvoljeno saveeno starešinstvo se je kon-
stituiralo sledeče: tajnik br. dr. Fux, blagaj-
nik Ivan Mešek, knjižničar F. Juvanec, arhi-
var ing. Albert Poženel, nadzornik knjigo-
vodstva Franke, praporščak Drenik, statisti-
čar Janko Milost. — Posamezni odseki so 
sledeči: ameriški, gospodarski, gradbeni, 
manjšinski, organizačno-pravni, poškodbeni, 
prosvetni, socijalni, statistični, umetniški, 
zdravniški in železniški. — V odsek za sokol-
ski tisk so bili delegirani bratje Gangl, 
Murnik, Fux. Jeras, Juvanec in Švajgar. 
Urednik saveznega »Glasnika« je Ante Brozo-
vič. 

Beograjska sokolska župa Dušana Silne-
ea 'Driredi letol 24. maja večji zlet narašča-
la v Beogradu ki se ga udeleži tudi župa 
v Novem Sadu. 

Br. Frantlšek Berinek. član predsedstva 
in načelroštva Češkoslovaške Obce Sokol-
ske. zvesti tovariš načelnika br. dr. Vanič-
ka, je nraznoval te dni svojo šestdesetlet-
nico. Kot telovadni strdkovmjak in odličen 
stavbenik je mnogo pripomogel k praktič-
nemu osnovanju načrtov in zidanju sokol-
skih telovadnic. Mnogo se ie tudi zanimai 
za sistematično ureditev sokolskih vaditelj-
skih šol v Pragi. 

IH onstran 
p—  Samomor  je izvršil v Šempasu 19» 

letni Silvester Humar. Storil je to v tre« 
r.otku hipne blaznosti. Revež je imel eno 
nogo hudo pokvarjeno. 

p—  tperossmene  di  Frate  Stratonicov.  V 
založbi tiskarne Toppan in Bettinelli v 
Trstu je izšel prevod pesnitve crPeTgamene 
brata u Hrista Stratonika», dela srbske 
pesnice SpiridonovuUSavičeve, soproge ju« 
gosioveniskega generalnega konzula VI. Sa* 
vida v Trstu. Prevod, ki je lepo vzpel je 
priredil profesor Limberto Urbanaz»Urbani. 

p— Tečaj  krojenja  so priredili v Velih 
Munah v Istri. Vodila ga je gospodična 
Matej čičeva. Strašne so bile ovire in na» 
pprotniki ljudskega napredka so begali lju» 
di, da ni treba takega pouka. Tako se je 
priglasilo v tečaj samo 15 mladenk. Pri 
razstavi nad 100 komadov različnih izdel« 
kov pa se je vse čudilo, da so mogle kaj 
takega napraviti domačinke v kratkem ča» 
su. Prihodnji tečaj bo dobro obiskan. 

p—  Senator  Quartieri  patron  Reke.  Na 
delavski praznik so izročili reški industri* 
jalci in trgovci zlato kolajno senatorju 
Quartieriju, kateri se bori za dobrobit Re« 
ke, kar je pokazal na raznih komisijah. 
Njega smatrajo za patrona Reke. Povedali 
pa so mu, da njegovo delo še ni končano, 
marveč, da bo treba še mnogo borbe za 
bodočnost Reke. Quartieri jim je zagoto* 
vil vso svojo pomoč. 

p—  Dva  <tsubverzivns»  slovenska  mladei 
niča  sta ponoči vinjena na poti Gabrije« 
Planina zmerjala orožnika Spagna in Tors 
re. Ko sta ju hotela aretirati, so priskočili 
drugi Slovenci in težko kamenje je letelo 
pioti orožnikoma, ki sta končno ustrelila 
v zrak, na kar so se napadalci poizgubili. 
Orožniški poveljnik iz Ajdovščine je takoj 
ukazal zasledovanje krivcev. Zaprli so več 
rrdadeničev, med njimi ona dva asubvet« 
zivna». ki sta Fran K obal in Andrej Pe» 
gan. Tako poroča <cPiccolo». Resnica je 
najbrže precej drugačna. Zadnje čase se 
zopet polnijo zapori s slovenskimi fanti! 

p—  V  Tupelčah  na Krasu je umrl go* 
spod Anton Abram, ugleden, daleč naokoli 
rnani gospodar, vrl delaven kraški doma« 
čin in zvest narodnjak. 

p—  SHS.  —  Živio  Aleksander  in  Radič. 
V Štanjelu na Krasu so čitali nasantje pri 
kažipotu blizu postaje napis; SHS — Živio 
AleksanJer in Radič. Orožniki iščejo sto* 
rilce. Štanjelci trdijo, da so napravili na« 
pis nedomačini, ki jim hočejo škodovati. 

p—  Odšel  je  iz Dornberga v Škofjo Lo» 
ko zaslužni šolski voditelj g. Jakob Rojic. 
Uvedeno je bilo proti njemu odpustno po« 
stonanie. Zavzeli so se zani domačini pa 
ti-di občinski načelnik in zdravnik, ki sta 
Ttaliiana. Obljubljeno mu je bilo, da ne 
bo odnuščen ampak, da ga premeste v sta« 
re pokrajine. Vsa stvar pa se je spletla 
teko, da mu ni kazalo drugače nego oditi. 

Dopisi 
D. M. V POLJU. Drin-drin-driin! — Halo! 

— Kdo tam? — Tukaj telefonski poroče-
valec iz Polja. — Kai novega? — Mnogo 
novega! Poročam Vaim, da se je konstitu-
iral obsežen odbor zastopnikov vse občine, 
kj priredi 1. maja ob 15. »opoldne po pri-
hodu okinčanega posebnega vlaka v gozdu 
tik žel. proge velikansko slavnost ob pri-
liki otvoritve nove žel. postaje. Slavnost 
bo vsebovala srečkanje. tombolo, dirke v 
vrečah, nastop štirih godib. umetne ognje, 
neizogibni ples Ona programu ie tudi Huia-
huja alala) i. dr. presenečenja. Odbor se 
temeljito pripravlja, da bi slavnost izpadla 
čim lepše. Zato je ca dolžnost vas vseh, 
da vzleti te ta dam v Polje. 

ŽALEC. Ker se v Savinjski kotlini raz-
veseljivo dviga produkcija hmelja, se je 
zopet pokazala v Žalcu potreba, da se raz-
širi in poveča hm el jam a. ki je bila leta 
1902 ustanovljena po takratnem predsed-
niku g. Josipu Sirci, ki mu gre tozadevno 
najvišja zasluga. Ustanovila se ie istega 
leta «Hmeljarna», reg. zadruga z omeje-
nim jamstvom, ki ie zidala prvotno stavbo. 
Leta 1908. se je dozida! trakt proti hiši g. 
Vabiča ml. nasproti kolodvora, a leta 1926 
se je pa pod tiačelstvom g. Fran Robleka 
poslopje hmeljairne zopet dvignilo za dve 
nadstropji. A tudi povečana zgradba ni za-
dostovala današnji hmeljski produkciji; 
zato se ie agilno vodstvo zopet odločilo. 
d3 razširi obstoječo stavbo, ki se bo po-
daljšala nasproti osnovne šole proti trgu 
za 40 m tako, da bo ta fronta imela v vsej 
dolžini 75 m in 3 nadstropja. Dne 20. t. m. 
se je vršil komisajonelni ogled v harmonič-
nem soglasju vseh navzočih. V kritje im-
pozantne stavbe so se vplačali deleži po 
DSn 1000. kar je najbolje uspelo in se je 
začelo s stavbo že prihodnji dan v smislu 
enotnosti vseh zadružnikov. Zidarska dela 
je prevzel stavbenik g. Konrad Oologranc 
Jz Celja, tesarska dela pa g. Ivan Čmak iz 
Stravsneka. ki sta se zavezala, da bo pre-
dana stavba do 15. avgusta svojemu na-
menu. Odbor prevažne gospodarske usta-
nove v osebah g. Fran Robleka kot na-
čelnika. g. Josipa Širce kot podnačelnika in 
gg. Antona Petrička. Nikolaja Kočevarja in 
Frana Goričaria kot odbornika nam dajo 
najboljše jamstvo, da bo rodilo to delo naj-
boljši uspeh in s tem za dolgo dobo let za-
gotovljeno skladiščno vprašanje vsake ko-
ličine savinjskega hmelja. — Kronist 

MURSKA SOBOTA. Sokolsko društvo 
sklicuje za dne 29. aprila članski sestanek, 
za katerega je poset vseh članov strogo 
obvezen. — 1. maja priredi Sokol sko dru-
štvo majiniški izlet v Sv. Jurii ob Ščavnici; 
izleta se udeleže vsa društva murskega 
okrožja. — 14. maja priredi dijaški odsek 
sok. društva v Ditfcrichovi kimodvorani 
igro: Moličre — Scapinova zvijača. Dne 
21. maia bo v telovadnici realne gimnazije 
sokoiska akademija. V nedeljo, dne 12. ju-
nija bo v parku vlastelinstva Szapairy jav-
ni nastop sokolskega društva, a 4. septem-
bra t. 1. bo v istem parku velika sokoiska 
tombola, ki bo v vrstah tukajšnjega pre-
bivalstva vzbudila brezdvomno veliko za-
mmamje. Da pa bo sokolskemu društvu 
mogoče dostojno izvesti ta obširen pro-
gram, poziva vse članstvo, da se pri pri-
pravah za posamezne prireditve udejstvu-
ie vsakdo kot p »polen Sokol! Več o prire-
ditvah na sestanku 29. t. m. 
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Kolesa in 
šivalne stroje 

nudi najceneje Nardin in 
drug, Poljanska cesta 31. 
Izvršuje vsa popravila. — 
Oglejti si zalogo in ceno 
predno kje kupite. 12280 

F R A N C F U J A N 
krovgtvo ln zaloga 
•treSnih potrebščin 

Ljubljana-Galjevica 
105 

Lorey 
Koinpendium der Forstwis-
sensehaft in druge gumar-
ske knjige kupi ing. Jug. 

" o b Savi. 12714 

dobe 

Služinčad 
kuharice, sobarice, natakiu 
riee, hišne itd. dobe naj-
lažje s l u ž b o v Beogradu 
ako se zglase v birou Eko-
nomija. Beograd. Visa na 11 

11397 

Auto 
le prvovrstno znamko, ma-
lo rabljen, v popolnoma do-
brem stanju, 2—Ssedežen, 
kupim. Natančni opis z na-
vedbo skrajne cene na ogl. 
oddelek «Jutra» pod šitro 
»Auto 12». 12712 

Tovorni avtomobil 
lahek «Ford» prodam ali 
zamenjam za usnje. Ponud-
be na postni predal 5t. 77, 
Maribor. 12781 

Nov avto 
dvo ali trosedežni, prav 
malo rabljen, kupim. Po-
nudbe z navedbo k. e. in 
znamke na poštni predal 
št. 77, Maribor. 12780 

Provizij, potnika 
ki potuje po Hrvatski, Sla-
voniji m Vojvodini, i£Semo 
za dober predmet. Ponadbe 
pod <Lep postranski zaslu-
žek* na oglasni oddelek 
cjutra». 12278 

Inteligentne 
gospode 

in dame za obisk privatni-
kov sprejmem z visoko 
provizijo. Ponadbe na po-
družnico «Jutra> v Mari-
boru pod čifro »Zdravje«. 

12637 

Prvovrstna šivilja 
se priporoča na dom (a 
izdelovanje toalet, kostu-
mov in plaSčev. Naslov T 
oglasnem oddelka »Jutra*. 

12730 

Knjigarna Tiskovne Zadruge v Ljubljani 
priporoča 

Dr. Ivana Tavčarja zbrani spisi 
Urejuje dr. Ivan Prijatelj. 

IV. zvezek: Grajski pisar. 4000. V Zali. Izgubljeni 

Bog. Broširano Din 84-—, v platno vez. 

Din 100—, polfranc. Din 106—. 

V. zvezek: Izza kongresa. Broš. Din 84—, platno 

Din 100-—; polfranc. Din 106-—. 

VI. zvezek: Cvetje v jeseni. Visoška kronika. Broš. 

Din 72'-,  platno Din 86--, polir. Din 92'-

Čevljarskih 
pomočnikov 

več dobro izvežbanih sprej-
me t a k o j v trajno delo 
Ivan Prešern v Kranju. 

12608 

Potnike 
in potnice sprejme za vso 
državo v stalno službo z 
visokim mesečnim zasluž-
kom in letno nagrado Din 
5000 »Jugo - Fortuna>, Go-
sposka ulica 9,1. 12679 

Korespondentinjo 
ali korespondenta. popol-
noma samostojnega, per-
fektnega v slov., nemškem 
in srbohrv. jeziku, sprejme 
večje trgovsko podjetje v 
Ljubljani. Reflektiramo sa-
mo na prvovrstne. Začetni-
ki ne pridejo v poštev. — 
Ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra» pod značko »Tr-
govsko podjetje 1000». 

12705 

a a m a 
iščejo 

Gospa 
s prvovrstnimi priporočili, 
perfektna kuharica, gospo-
dinja in ekonomistinja, išče 
prime|ne službe. Ponudbe 
na oglasni oddelek «Jutra» 
pod »Ekonomistinja 677». 

12677 

Gospodična 
perfektna slovenska steno-
grafinja in korespondenti-
nja. s triletno prakso, želi 
premeniti službo. Ponudbe 
na oglasni oddelek »Jutra* 
pod »V Ljubljani*. 12678 

Mlad trg. pomočnik 
prost vojaščine, išče službe 
v mestu ali na deželi. — 
Gre brezplačno, samo proti 
hrani in stanovanju. Naslov 
v oglasnem oddelku Jutra. 

12725 

Gospodinja 
išče primerne službe. Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra* pod Šifro »Pridna 
in vešča*. 12734 

Korespondent 
vešč italijanskega, nemške-
ga in srbohrvaškega jezika, 
dobi službo pri les. ind. 
podjetju. Nastop takoj. Po-
nudbe z navedbo plače pod 
»Korespondent 50» na ogL 
oddelek »Jutra*. 12660 

Učenko 
za šivanje perila sprejme 
C. Habe, Kopališka al. 12 
(Kolezija). 1273« 

Učenko za trgovino 
sprejmem takoj. — Pogoj: 
dobra izobrazba — lastna 
oskrba. Naslov v oglasnem 
oddelka «Jutra>. 12674 

Kuharico 
srednjih let sprejme takoj 
žandarmerijeka stanica Jur-
iiilci pri Ptuju. 12710 

Vajenca 
inteligentnega, s primemo 
šolsko izobrazbo, ki ima 
veselje do fine mehanike, 
takoj sprejmem. Ponudbe 
na poštni predal 76, Ljub-
ljana. 12755 

Pestunja 
išče službe pri boljši rod-
bini. Ponadbe na oglasni 
oddelek »Jatra* pod šifro 
»Matilda*. 12733 

Tesarski polir 
absolvent gradb. rokodelske 
šole, z dobro prakso, išče 

?rimerne sluibe za takoj, 
onadbe na oglas, oddelek 

»Jutra* pod šifro »Pol;r», 
12743 

Zoižant- ueuel Oglejte 
zaloge ilvokole.- najnove. 
šega tipa Tribuna. Rekord, 
Champion. Stjria. Biankini. 
Favor. Perkt, Diamant že 
od 1300 Din naprej. — 
Pnevmatika Micheiin. Dun-
lop itd Ceniki frankov. 
Prodaja na obroke. — Tri-
buna F. B. L., tovarna 
dvokoles in otroških vozič-
kov, Ljubljana. 31 

Vrhniško opeko 
trboveljski premog ia 
kova drva ourli najceneje 
Lovro Krže, Trnovski pri-
stan 12 Postrežbo točna! 

81 

Šivalne stroje 
nudi najceneje in z garan-
cijo Nardin in drug, Po-
ljanska cesta 81. Vsa po-
pravila in nadomestni deli. 
Vprašajte za ceno in pre-
pričani bodete. 12281 

Gospodične 
dobro izurjene šivilje išče-
jo službo, event. tadi 
letovišče. Ponadbe na 0| 
oddelek »Jutra* pod ši 
»Spretna šivilja S8». 12738 

ogL 
šifro 

Starejša šivilja 
fina, išče radi pomanjka-
nja šivanja službo gospo-
dinje ali kaj stičnega. — 
Dopise na oglasni oddelek 
»Jutra* pod »Samska*. 

12747 

Kot potnik 
zmožen slovenskega, srbo-
hrvatskega in nemškega je-
zika, ieium stopiti k dobro 
idočem podjetju. Ponadbe 
na oglasni oddelek »Jatra* 
pod šifro »Rentabilno 49». 

12749 

Zanesljivega 
uslužbenca 

primemo kavcijo sprej-
mem v dobro vpeljan viao-
toč v sredini mesta. Naslov 

oglas, oddelka »Jutra*. 
12763 

2—3 zastopnike 
agilne, sprejmem proti me-
sečni plači. Naslov v ogl. 
oddelka »Jatra*. 12767 

Sobo 
oddam gospoda ali dijaku 

vso oskrbo blizu obrtne 
šole. — Naslov v oglasnem 
oddelka »Jutra*. 12770 

Ključavničarskega 
vajenca 

sprejmem. Naslov v ogla*, 
oddelka »Jatra». 1278S 

Postrežba 
točna! Otvoritev K a v a r n e , U N I O N ' 

l a r i b o r , Meljska cesta štev. IS. 

Cene 

zmerne! 

Prevzel sem kavarno «UNION» na Meljski cesti 12 ter isto preuredil 
in restauriral. Posebno privlačna bo zasebna soba, v kateri bodo lahko 
prirejali razni klubi, zaprte družbe in društva svoje seje. Kot pripoznan 
strokovnjak v tej stroki in kot večletni vodja kavarne «Jadran» zagotav-
ljam svojim cenj. gostom, da bom imel vedno v zalogi samo najboljša in 
pristna vina, kakor ljutomerčana, dalmatinski šiler itd. Istotako bom držal 
vedno najboljšo kavo in domače pecivo. Svečana otvoritev s koncertom 
bo dne 30. aprila 1.1. ter se priporočam vsem cenj. znancem, prijateljem in 
p. n. publiki, da me blagovolijo poset iti. — Za obilen obisk se priporoča 

Alojz Ivančič, lastnik, Maribor, Meljska cesta štev. 12. 

Trg. pomočnik 
išče službo v večji Speceri 
ski trgovini. Naslov v ogl. 
oddelku »Jutra*. 12759 

Mlad trg. pomočnik 
vojaSčine prost, perfekten 
• slovenskem, nemškem ln 
srbohrvatskem jezika, ste-
aografiji in korespondenci, 
strojepisju itd., želi službe 
v mestu ali na deželL Cen 
ponadbe pod šifro »Tako; 
len nastop 71» na oglasni 
oddelek »Jatra*. 12771 

Kinooperater 
izprašan in eletktromonter, 
išče namegčenja za 1. maj. 
Naslor v oglasnem oddelkn 
»Jutra*. 12775 

Gospodična 
začetnica, zmožna sloven-
ske stenografije, strojepis-
ja in knjigovodstva, išče 
službe. Naslov pri podruž-
nici »Jutra* v Maribora. 

,12782 

Šoferska šola 
izobrazuje kandidate prak-
tično in teoretično za sa-
mostojne vozače (šoferje) 
Dame in gospode spreje-
mamo dnevno Pouk teme-
ljit Ln aspeb siguren. — 
Zahtevajte prospekte. Auto-
Skola, Zagreb. Kaptol "" 
telefon 11-95. 

Italijanščino 
poučuje dama in daje kon-
verzacije. Naslov v oglas, 
oddelku »Jutra* pod šifro 
Italijanščina*. 12778 

f A K 
Velika t e k m a 

<TH A F I F  TOPITI  P 
^Jf Bik 

N a g r a d e : 
s r e b r n e š v i c a r s k e  u r e za dame in gospode, 

f o t o g r a f s k i  a o a r a t i y 

švicarski  g r a m o f o n i 
Ogleite ^Iskat .Nestle' pri svojem dobavitellu 

Oahlije (Georgine 
v najžlahtnejših vrstah pro-
dajamo, dokler traja zalo-

Sa. 5 korenin v treh vrstah 
) Din, 10 korenin v petih 

vrstah 50 Din. — »Vrt* 
Džamonija in drug, Mari-
bor. 12492 

Harley-Davidson 
7/9 PS, v dobrem Btanju 
naprodaj za 12J00 Din. — 
Naslov v oglasnem oddelka 
»Jutra*. 12693 

Jelševe plohe 
in hlode prodam. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra* 

12715 

Koncesijo 
za izvoščka 

z vsem ostalim proda Ivan 
SnSteršič, Saiendrova nI. 4 

12742 

Moško kolo 
po nizki ceni prodam. Na-
slov pove oglasni oddelek 
»Jutra«. 12745 

Puško 
dvocevko, kal. 16, prodam 
za 400 Din. — Na ogled v 
oglasnem oddelku »Jutra* 

12769 

Skobelnik 
(Hobelbanck) proda tvornica 
zrcal v Ljubljani, Za gra-
dom št. 9. 12768 

Otroški voziček 
iz Baeticarohr, zelo dobro 
ohranjen, naprodaj v gfcrab-
čevi ulici 9. 12766 

Radio-aparat 
na 8 žarnice, radi selitve 
pooui prodam. Naslov i 
oglasnem oddelku »Jutra* 

12760 

Srebrne krone 
Kupuje la plača dobro 
Čuden, Ljubljana. Prešer-
nova ulici L i 

«Odol» prazne ste-
klenice 

k a p n ) e irogerija Anton 
Kane sinova. Židovska ul 
i t 1. 282 

Polhove 
in vse druge kože od div-
ačine kupuje še vedno D. 

Zdravič, Ljubljana. Flori-
janska ulica 9 47 

Majhno blagajno 
Wertheim ali slično kupim. 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra*. 12718 

Tračnice 
rabljene (Rollbahn) za da-
ljavo 70—80 m, z enim vo-
zičkom kupi Karol Dolenc. 
Železniki. 12713 

Vilo ali hišo 
z vrtom, v Ljubljani ali 
predmestju, z enim ali več 
stanovanji, kupim. Ponudbe 
na oglasni oddelek »Jutra* 
pod »Vila 1927». 12737 

Enonadstr. hiša 
gostilna 
darskim 

obsežnim gospo-
poslopjem, velik 

sadni in zelenjadni vrt, na 
prometni točki, za vsako-
vrstnega trgovca ali indu-
strijalca, v krasni solnčni 
legi na drž. cesti v trgu 
na Dolenjskem ugodno na, 
prodaj. Naslov v oglasnem 
oddelku «Jutra». 12716 

Zemljišče (njive) 
dobro obdelane in pregno-
jene oddam takoj v najem 
poleg tovarne »Satnrnus« 
v Mostah, v skupni izmeri 
26.000 m 3 — in sicez enemu 
ali tei  reflektantom. 
Naslov v oglasnem oddelka 
»Jatra*. 

Lokal 
za mlekarno, deiikateeo aii 
kaj sEčnega, na najproanet-
nejši točki v Ljubljani, z 
lepim izložbenim okonom 
oddam. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra* pod šifro 
»Lokal 57». 12757 

Delavnico 
lahko tudi svetla klet, na 
dvorišča, iščem za janij. 
Ponadbe na oglas, oddelek 
«Jutra» pod »Svetla klet*. 

12765 

Trgovino 
z mešanim blagom, v pro 
metnem kraja sa Gorenj-
skem prodam. Vprašanja 
pod »Trgovina 50* na ogL 
oddelek »Jutra». 12761 

fUmettattja 

Stanovanje 
2 sob in kuhinje išče 
podnajem za kratko dobo 
trgovska družina, Ponadbe 
na oglasni oddelek <Jntrm> 
pod »Takoj 17*. 

Sobo z vso oskrbo 
oddam bliža kavarne Ea-
ropa. Naslov pove oglasni 
oddelek »Jatra*. 12691 

Opremljeno sobo 
oddam solidnemu gospodi 
Naslov v oglasnem oddelka 
»Jatra*. 12700 

Opremljeno sobo 
lepo, južno ležečo, z elek-
triko in strogo separiranizn 
vhodom, najraje na Brega 
ali kje v bližini išče soli-
den gospod i 1. janijem. 
Ponadbe z navedbo cene 
na oglasni oddelek »Jutra* 
pod »1. junij*. 12724 

Kot sostanovalka 
želim stanovanje. Ponudbe 
na oglasni oddelek »Jutra* 
pod »Takoj 26». 12726 

Sobo 
z električno razsvetljavo in 
separiranim vhodom, praz-
no ali opremljeno oddam e 
1. majem 1 ali 2 gospodo-
ma. Naslov pove oglasni 
oddelek cJutra*. 12708 

Opremljeno sobo 
lepo, s posebnim vhodom 
in elektr. razsvetljavo od-
dam s 1. majem boljšemu 
gospodu. Naslov v oglas, 
oddelku <Jutra>. 12731 

Sobo 
oddam gospodični. Naslov 

oglas, oddelku »Jutra*. 
12728 

Solnčno sobo 
lepo, oddam blizu obrtne 
Pole 1 ali 2 gospodoma. 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra*. 12722 

Rabljeno kolo 
štrapoeno, dobro ohranjeno 
kupim. Ponudbe s ceno na 
oelasni oddelek »Jutra* pod 
»Kolo I*. 12740 

Zemljišče 
ob progi južne železnice, 
poleg tovarne »Saturn os* 
t Mostah, v skupni Izmeri 
24 800 m ' naprodaj Zelo 
primerno sa večja skla-
dišča ali zaloge, kakor 
tadi za indastrijo izpelja-
va lastnega tira omogoče-
na i majhnimi stroškL ker 
je Industrijski tir tik pred 
zemljiščem i * izpeljan. — 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra* 8237 

Opremljeno sobo 
posebnim vhodom oddam 

takoj v Novem Vodmatu 62 
12723 

Opremljeno sobo 
lepo, s posebnim vhodom 
in elektnčno razsvetljavo 
oddam samo boljšemu, so-
lidnemu gospodu. Naslov v 
oglasnem oddelku -cjutra*. 

12720 

Hišo z vrtom 
in 80 let edino obstoječo 
ključavničarsko obrtjo — z 
vsem ali brez orodja proda 
Benedik, Železniki. 12773 

Posestvo 
kupim v ceni do 200.000 
Din in plačam 100.000 Din 
takoj, o-tanek po dogovo-
ra. Ponudbe z obširnim 
popisom do 1. maja na ogl. 

pod iifro oddelek »Jatra* 
»Poeeetvo*. 12711 

Elegantno sobo 
z vhodom iz stopnišča od-
dam prazno ali opremljeno 
Naslov v oglasnem oddelka 
»Jutra*. 12746 

Opremljeno sobo 
lepo, z vsoani ugodnostmi 
oddam 2 oeebama. Istotam 

sprejmem sostanovalca. . 
Naslov pove oglasni odde-
lek »Jatra*. 12739 

Gospodična 
išče majhno sobo, ali 
kot sostanovalka. P o n n _ . 
na oglasni oddelek »Jutra* 
pod »1. maj 62*. 12752 

Opremljeno sobo 
lepo ln veliko, z 2 poste-
ljama, elektriko in poseb-
nim vhodom, tik glavnega 
kolodvora takoj oddam. — 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra*. 12758 

Prijazno sobo 
s strogo separiranim vho-
dom m električno razsvet-
ljavo takoj oddam prazno 
ali opremljeno 1 ali 2 ose-
bama v Jenkovi ulici 20. 

12753 

Prazno sobo 
oddam Naslov v oglasnem 
oddelka »Jutra*. 12754 

Opremljeno sobo 
oddam. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra*. 12777 

Opremljeno sobo 
oddam 2 gospodoma z do-
bro domačo hrano. Sredina 
mesta, prost vbod, elektr. 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra*. 12784 

Sobo 
v Studentovski ulici 3/II, 
i razgledom na Krekov trg 
oddam gospodični. 12776 

Opremljeno sobo 
lepo, z električno razsvet-
ljavo oddam. Naslov pove 
oglasni oddelek »Jutra*. 

12764 

Na dobro hrano 
sprajmem boljšega gospoda. 
Naslov v oglasnem oddel 
»Jutra*. 

lelku 
12702 

Družabnika 
s kapitalom 200—300.000 
Din iSčem za nakup večje-
ga lesnega skladišča v zelo 
prometnem krajo. Lep do-
biček zasignran. Osebno 
nadbe na oglasni oddelek 
»Jatra* pod značko »Lep 
dobiček 54». 13654 

VIA 

»Razočaran® 
Eada odpuščam. 1275S 

Kateri gospod 
značajen in resen, nad SO 
let star (ne ločenec) hrepe-
ni kakor jaz po Idealnem 
zakona in skupnem delova-
nju? — Dopise v nemškem 
jeciku prosim na oglasni 
oddelek «Jutra» pod Šifro 
»Idealni zakon». 12719 

Z gospodično 
želi dopisovati mlad lovee. 
Tajnost zajamčena. Nasiov 
pod »Lovec* na oglasni od-
delek »Jutra*. 12704 

Ani ta Ane » , 
Sestanek 1. maja ob 14. 
uri v Ljubljajii, gl. kol. — 
peron. 12779 

Čedno dekle 
staro 35 let. Šivilja, ki je 
služila v boljših hišah za 
hišno, se želi poročiti s 
čednim fantom. Dopise na 
oglasni oddelek »Jutra* pod 
«400». 12732 

Dobermana 
lepega, 10 mesecev starega, 
prodam. Zelena jama 141. 

12721 

Dobermana 
mladega, čistokrvnega, ko-
pim. — Naslov v oglasne« 
oddelku »Jutra*. 12748 

Damske slamnike 
prevzemam v preobliko\-a-
nje po najnovejši fazoni. — 
Novi od 50 Din n a p r e j . 
Tovarna slamnikov Alojzij 
Skrabar, Domžale 145 

Gospodično 
sprejmem kot sostanovalko 
na hrano in stanovanje v 
Tavčarjevi ulicL Cena niz-
ka. Naslov v oglasnem od-
delku »Jutra*. 12741 

Preprosto sobo 
snažno, z oskrbo, iščem za 
2 gospoda, pri samski ose-
bi. Dopise s ceno pod fifro 
»Snažno 44* sa oglasni od-
delek »Jutra*. 12744 

Vsakovrstne vožnje 
sprejmem po najnižjih ce-
nah. rr<n-zamem tadi vož-
nje stavi.nega materijala za 
celo stavbo. Vinko Krže, 
Trnovski pristan štev 22. 

12665 

Gospodične 
ki imajo veselje, da si «*-
me izvrie obleke v popol-
danskih ali večernih urah, 
raj se zglase do 1. maja. 
Naslov v oglasnem oddelka 
»Jatra*. 12750 

Sreča Vas kliče! 
Naročite ie danes srečke 
razredne loterije V. razre-
da. Žrebanje od 7.—30. ma-
ja. Četrtina 125 Din. Vsa-
ka draga dobi dobitek. --
Mtomir Doliniek, Celje — 
Gosposka oKor 2f 12783 
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Papežinja Favsta 
Romaš 

»Drugo ljubite?« je vprašala Favsta brez jeze, brez radoved-
nosti, brez ljubezni in brez sovraštva, samo s tisto ledeno mirnostjo, 
ki smo jo že omenili 

sDa,* je mehko odvrnil Pardaillan. »Ljubil jo bom do poslednje 
minute svojega življenja. Moja duša ni več zmožna čuvstva mimo 
te ljubezni; brez nje me ne bi bilo več na svetu. Ljubim jo, gospa, 
čeprav je mrtva.. .< 

»Mrtva!« 
Favsta toliko da ni zavpiia. V njenem vzkliku je bilo vse obenem, 

začudenje in radost, nemara tudi obžalovanje. Zakaj zdelo se ji je, 
da bi bila ljubezen do Pardaillana manj opasna zanjo,, če bi gorela 
živi sopernici... 

»Ljubim jo, ki je mrtva že šestnajst let,« je nadaljeval Pardaillan. 
»Da ni nujnega razloga, ki hoče, da ne poginem — verjemite gospa, 
blagoslavljal bi vaše morilce!... Ker pa ne smem umreti, ostanem 
živ...« 

Ta beseda je zadela Favsto kakor izziv. Pardaillan, ki je bila 
pravkar naročila morilce zanj, ji je prostodušno izjavljal: 

»Ker ne smem umreti ostanem živ!.. .< 
Že je hotela dati znamenje. Toda radovednost in vroča želja, da 

bi bolje spoznala tega nenavadnega moža, sta jo zadržali. Motrila 
ga je z brezmejnim začudenjem. Sklanjal je glavo, kakor da se je 
zamislil ob svojih besedah. Zdajci pa je pogledal kvišku. Droban na-
smešek mu je igral na ustnicah. 

^Gospa,c je dejal, »preden se lotim naloge, da izpametujem vaše 

ljudi.. .c 
»Izpametovati jih mislite?« ga je prekinila Favsta z zloveščim 

porogom. 
^Znajte, gospa, da ne pojdem odtod, ne da bi bil dosegel, kar 

hočem,« je rekel Pardaillan. »V to pa vam moram najprej povedati, 
kako sem prišel do vas...« 

Treba je bilo rešiti Roussoito in Paquetto! 
»Sovražnika imam,« je povzel. »Ta sovražnik ie menih jakobinec 

in ime mu je Jacques Clement.« 
Favsta je zamežala, da bi skrila nenadno razburjenost, ki io je 

pograbila. 
»Ta menih,« je nadaljeval Pardaillan, »mi je pal v roke. ko je 

prišel iz vašega dvorca. Znano mi je, kaj namerava.« 

Vitez je vedel samo to, da hoče Jacques Clement umoriti Hen-
rika III. in da je bil pri Favsti. Vse ostalo je slutil. Med tem. ko je 
še govoril, je sklepal sam pri sebi: 

»Ako se motim, sem izgubljen. Ce ni Favsta sama oborožila 
menihove roke in če ji ni bogvekaj do tega, da Valois pogine, 
ne bom več videl belega dne... Ta hiša bo moj grob!... 

Favsta je bila zaprla oči. Nemogoče je bilo uganiti njene misli. 
Toda Pardaillan je pogumno nadaljeval: 

»Brat Jacques Clement hoče umoriti Henrika III.: in vi, gospa, 
ga nagovarjate na ta zločin. Toda poslušajte me! Namazal sem 
Jacquesu Clementu jezik in sem ga prisilil, da- mi je izdal skriv-
nostno znamenje, ki odpira vaša vrata; tako sem tudi zvedel njegov 
in vaš skupni namen. Daveno, gospa, že davno poznam tega meniha. 
Priznati moram, da ste v njem našli strašno orodje. Jacques Cle-
ment bo ubil Valoiškega in gospod vojvoda Guiški bo kralj, ako 
ne bo druge zapreke.. .c 

Govoril je počasi, kakor bi stopal po neznanih tleh. polnih rup 
in vdrtin. 

»Ali« je povzel, »da menih uspe, je potreba, da spet zadob: 
svobodo... In mimo tega: Henrik III. ne sme zvedeti, da mu streže 
gospod vojvoda Guiški po življenju...« 

Pod tem udarcem je Favsta vztrepetala. Pardaillan, ki je opaž:', 
njen drget, se je oddahnil. 

»Vse bolj in bolj se mi vidi, da še nisem mrtev!« je pomislil. 

»Kaj pravite?« je vprašala Favsta. »Menih vam jc povedal, da 
hoče ubiti kralja?« 

»Povedal ali ne povedal: zadošča vam naj, da vem. Iu zato, ker 
vem, sem ga spravil v svojo oblast. Ako ostanem svoboden in ako 
uslišite prošnjo, s katero sem prišel pred vas, bo svoboden tud: 
Jacques Clement; lahko bo šel, kamor mu drago, in storil, karko'.: 
ga bo volja. Zakaj malo mi je mar, gospa, ali je VaJoiški živ al; 
mrtev. Tem bolj pa zanima to dvoje vojvodo Guiškega. Ako Valois 
ne pogine ob uri, ki ste jo določili, je Guise izgubljen. On ve to in 
tudi vi veste. Življenje Henrika III. pomeni Guisevo smrt in vašo!« 

Ta preprosta, a v svoji točnosti strahotno prepričevalna logika 
ie š;a Favsti do živega. Globok vzdih se je vzpel iz njenih prs. 

»Zakaj mora biti siromašen plemič, skitalec brez doma in strehe!« 
je rekia sama pri sebi. »Mar bi bil on na Guisevem mestu in Guise 
na njegovem!.. 

Pradaillan je nadaljeval. Kdor bi bil čul njiju mirni razgovor, s: 
ne bi bil mislil, da pomeni prvi migljaj te ženske smrt tega moža. 

»Evo,« ;e rekel vitez, avedoč, da je menih vaše in Guisevo 
orodje in da bi razen njega težko našli človeka, ki bi se upal položiti 
roko na vladarja ter izpremeniti usodo kraljestva Ln Cerkve na en 
mah — vedoč vse to sem jaz, Pardaillan, prijel Jacquesa Clementa. 
Ako udarite mene, pogine on. Henrik III. bo obveščen, da ga hoče 
Guise umoriti. Procesija v Chartres pojde po vodi. Valois se bo 
branil. Prvo, kar odredi, bo vaš in Guise v pogin! Nadejam se, da 
me razumete.!. 

Najpraktičnejši in najsoiidneiši dolgo 

pričakovani pisalni stroji znamke 

„ADLER" nrdei ZS 
pravkar dospeli. 

% 

Na ogled pri tvrdki 

Iv. JAX in sin, Ljubljana 
:-: Gosposvetska cesta št. 2. -: 

Ceniki sraris in franke. 

Mizarji! 
Vsakovrstne r e z a n e p l o š & e 

(Sperrplatten) v vseh dimenzijah, dobite 

samo pri tvrdki 5013 

I g n a c i j R ep še , Ljubljana, 
Tesa ska ul 3 (Karlovska e.) 

Zahtevajte povsod 
rižev škrob 
znamke, Hoffmann4 

^ varstvena znamka 
„MAČKA". Skladišče 

Filip Majrer Zagreb, Gunduličeva 5. 

PATE BEBI-KAMERE. 
Amaterji! Filmovati ie lažje kakor pa 

fotografirati. 
Bodite Vi sami kino-operaterji-
Bodočnost je v živih slikah. 
Zakaj snemate samo mrtve slike ko 

lahko za isti denar in z manj truda 
dobite žive slike. 

P ATE-BEBI-KAMER E je v naskoku 
osvojila svet 

Vsa obveščenja lahko dobite v vseh 
boljših foto-podjetjih ali pri gene-
ralnem zastopniku. 

Firma PATHE CI.VEHA S. A. Pariš. 
DBOGEKIJA T. SCBAŠIČ I DEL*;. 
Beograd, Knez Mihajlora ulica štev. 25. 
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Parno žago 
sestoječo iz 1 polnojarmenika, 1 venecijanke in krožne 

žage z lastnim industrijskim tirom 
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oddamo takoj za več let 

v n a j e m oziroma prodamo. 
Ponudbe je poslati do 15. maja 1927 na naslov: .Krim* 

lesna industrijska družba. Preserje nad Ljubljano. 

+ Vilhelmina Repič naznanja v globoki žalosti v 
svojem in v imenu rodbin Križaj in Leskovic pretužno 
vest, da je njen ljubljeni soprog, oziroma stric, g'ospod 

Peter Repič 
n a d u č i t e l j v p o k o j a 

danes, dne 26. aprila t. I. po daljšem, težkem trpljenju, 
previden s svetotajstvi, mirno v Gospodu zaspal. 

Pogreb nepozabnega pokojnika se vrši v sredo, 
dne 27. aprila t. L ob 4. uri popoldne iz hiše žalosti. 
Kongresni trg št. 3, na pokopališče k Sv. Križu. 

V,  Ljubljani,  dne 26. aprila 1927, 

Msetsi pojreto; »roj. 
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Predpogoj, da je oprana in 
čista. Cenj. ponudbe z na-
vedbo množine in cene na 
upravo lista pod Dlaka 6. 
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Foto 
aparati in 

potrebščine po 
nizkih cenah 

v zalogi 

drogerija ANTON KA>"C, sinova. Ljubljana 
Židovska ulica štev. 1. 

Aparati v trgovini na ogled. — Zahtevajte 
cenik za ostale potrebščine. 

Uspešno zdrovllenje  golše 
Eco aajvaŽEe;s;li cKik.r;t:j e zdi s vi-o pro:. geiši z. 
zdravilno soljo, ki vsebuje jod. Znamen::: dunajski 
Jčenjak vseučiliščni piofescr dr vi:ez \Vagner p'. 
Jauregg in mnogi drug» zdravnik: sklicuejo se na 
od nosna izkustva in priobčuieic mnogoštevilne 
uspehe Tako so n pr v Švici čeli Kraji ozdravljen-
o ie neprijetnosti Je to popolnoma neškodljiva 

ujača, ki izvanredno deluje. Naše učinkovite ?d:a 
vil ne so!; so odstranile že na tisoče ljudem golšo 
Zahtevajte naš* poročila o zdravljenju it uporab . 
•casera odobrava vsak zdravnik. Mi smo ustanovi:i 
. vseh državah zastopstva k^iera Vam bodo ZASTOJU 
poslala nase opise, ki Vas bodo gotovo tartmal: 
Pišite še danes in dobili boste takoj 4 — 

\*3usi žflSrzke, Berlin, Wilmers-
dorf,  Bruchsalerstr.  5, Abt 926 

Prešite 
posteljne 

odeje 
vsake vrste, sprejema v delo 
in popravilo po konkurenčnih 
cenah m e h a n i č n a i * -
d e l o v a l n i c a p r e š i t i h 
o d e j , J . P A U L I i l & C O . , 
L j u b l j a n a , Metelkova nI. 5. 

pisalnih 
strojev 

najboljših znamk, tvorniško nove ali 
rabljene, se radi preureditve prosto« 
rov po nizkih cenah odda, in sicer: 

HALDA, 
UNDERNVOOD, 
SMITH & BROS, 
CONTINENTAL, 
REMINGTON, 
ADLER, 
MERCEDES, 
IDEAL, 
OLIVE R. 
COURIER. 

Razkazovanje brezplačno in brezobs 

verno. Izven Maribora z avtom. 

Ant. Rud. Legat & Co., 
Maribor. Slovenska ulica 7. 

Telefon 100. 

pogTebci zavo 

fllariia Pardnbsky naznanja v svojem 

imenu ter v imenu s-.ojih otrok filarije, Jo-

sipa, Henriki in Ra ka žalostno vest, 3a ;e 

njen ljubljeni soprog, oče, stan očL- s\ak, 

stric, bratranec in iast, gospod 

flfofzil  Pardsibslif 
raacfsfratnf  n.*20rlk 

v terek, 26. apria ob 15. uri po težki bo.ezni 

v 65. letu s-arosti prem.nu . 

Pogreb rr-dragega pokoj aika bo v četrtek, 
t m. ob 4. pop. iz hiše žalosti Jenkova 11 5 gž 

na pokopališče k S.. Križu. 

V L jub l j an i , dre 26 aprila l<r2~ 

OCARINJENJE 
vseh uvoznih, izvornih in tranzitnih pošiljk 

oskrbi hitro, skrbno in po najnižji tarif 
RAJKO TL'RK, carinski  posrednik.  Ljub-

ljana,  Masarykcrva  cesta  9,  nasproti car:, 

carnice. — Revizija pravilnega zaračunava* 

nja carine po meni deklariranega blaga ir. 

vse informacije brezplačno. 

Pohištvo 
H _ ! elegantno — prvovrstno iz tovarne po-

TRGOVINAB DEŽNIKOV hištva 
»-JUSlfjANA _ _ _ 

A. A man ti; T r ž i č 
C ^ / z a l o g a H4 a 

^ » o ^ v i u _ L i u b l f a n a , D v o r n i t r g 1 . 

IYlodro  gaiico 93/99'; 
špecerijsko blago, kavo, riž, olje, moko, slanino, 

mast. koruzo, razno žganje itd ter 

sraženo  hauo 
nudi najceneje na veliko in malo 

veletrgovina 

Anton Kolenc & drugovi, Celje 
Lastna pražarna za kavo. Trgovci. zahteva te cenik 

Z a h v a l a . 

Ob priliki izgube naš« nad vse ljubljene soproge raa.r cc. 
s;stre, s,z!>;n c. go5>e 

Antoni je Razlag 
sop roge » i s . rev iden ta d r ž že l * pok 

st-jeato si v dolžnost z?h»a'i:i st  len rotom -s m k: 
nsa v težkih u ah ia.šal s taiaž' nim besedami naio ne -
eč-  o bol -'oseb :o pa se z?h.ai<u:ero vs.m da ovalren-
krasnia vencev m cveta, nrda je ii.  duh->v4č:Bi n v- m ;n 
ju« ieia in zi  ki so bago pokc.r. co v taico častnem 
tevra s remiii na njeni zadn.l poti. 

Maribor, dne 25 apriia 1927 
ŽALUJOČI 05TAIJ 

Zahvala. 
» na-i ie Ki srž. i bolesti vskd nenadne >zgube nâ ê a 

Sfčoo .j-jbl.enfgi sosroga cč.ta s arega očeta, tas-a »vgta 
u b a-a. gosroda 

Ludvika Š m u c 
stro evoo e d, ž. žel. in hiš.ieg t posestnika 

smo prejeli zredmh dokazov iskrenega sočutja, kar nam iaišj 
naš) neizmerno žalost. 

Za to tolažno zrekarao našo iskreno geboko zah.a o 
\setn sc. odniKOTB, ri:a:el em in znance n, osebito pa društvu 
stro evodij, ki so ja soienO v v.Iikeni šte-im ter za pečar 
e„e krasnega ver ca U(adQ'štvu državne žel, gojence® j 
. v.en »a r, ujnstooviga zavoda, dalje darovalcem ver.ee.- ur 
vsem, KI so pokojnika v tako ocilnem š:e»il- srrest: 
r. egov. zadnji poti 

Stoiice-Ljubi ana, dne 25. aorUa i927. 

Globoko te  ujoča rcdb-.na Smu; t r osUii sorodniki 

t 


